Atoukn Ammdopoatikr) Epyoacio

ANAXTPEYIMEX YAOIIOIHXEIX
AENTPIKQN AOMQN AEAOMENQN

AyaBoxiig Bakavéc

ITANEIIIXTHMIO KYIIPOY

TMHMA TAHPO®OPIKHX

Manog 2017




ITANEIIIXTHMIO KYIIPOY
TMHMA NAHPO®OPIKHX

Avaotpéyipes Yromomoelg Aevipik®dv Aop@v Agdopévmv

AyaBoxiig Bakavéc

EmpAénovoa Kabnyntpia

Avva Ohintov

H Atopikr Authopatikny Epyoacio vtopAnOnke mpog Lepikn EKTANP®GOT TMV OTOLTHCEDV
amoKTnong tov truyiov [TAnpogopikrg tov Tunuatog ITAnpogopikng tov [avemotnpiov

Kompov

Méiog 2017



Evyoprotieg

Koatapyag 6o fera va suyapiomiom Bepud v emPrémovca kabnyntplo pov Ap. Avva
DAoL OV e EUMIGTELTNKE KOl OV £OMGE TNV dVVATOTNTO VO, EPYOCTH GTO GLYKEKPIUEVO
0épa kabmg emiong kat ylo T cvveyn otnpign, Kabodnynon kot evBdppuven Tov Hov mopeiye
Katé v mpogtolnacio ™ Atopukng Aumlopatikng Epyaciag. H mwopta e ftav ndvtote
OVOIKTI] OTOLOONTOTE MPO. KOl OTLY . Xmpic tn fondeta TG 11 OAOKANP®OT] TNG SOIMAMUATIKNAG

TG epyaciag Ba NTav advvar.

[Mopdiinia, Oa 0o va evyopIETHCH TOLVG Yovelg pov, Kdota kot AvipoOiia, yio T Oepun
VROGTNPIEN TOLg OA0 avtd To dtdotnua. H otk tovg Pondeta, ompién kot aydmm vanpée
Balcapo omnv OAn avt mpoondfeia. Or cupPfoviés kot ot kaBodnynoels tovg mhvia Ha

yoipovv omd gpéva dkpag EKTiUNoNG Kot oNUociog.

EmumAéov Ba Beha va guyapiomom ta adéreia pov, Aéomova, Anuntpn kot EAévn, yuo v
avidrotern fonbeto mov pov TpodcPepav 6° OAa Ta XpoOVIa TS eoitnong pov oto Iavemompo

Kompov kot e1d1kd 10 televtaio didotnpa.

e avtd 1o onueio, Ba Bl a va gvyaplotnom and ta PdOn g kapdiog Lov TNV adEAPN LoV
Aéomowva, 1 omola amotélece To othprypo Kot ) wuéida pov. Eival to dropo mov ftav dimia
LoV Gg OAEG TIG OVGKOAEG OTLYUEG TG Mg nov. H dkn g otadiodpopia mov Epabe mmg oo
OVCKOAN OEV TO TOPOATAUE, 1| OKANPN OOVAEW avTapeifetorl Kol SV VITAPYOLY OPLo OAAA
o1dy0l. X1dY01, oV epeig kabopilovpe pe Baon Ta dkd pag EVOIaPEPOVTO KO TPOGOOKIES, Yo

Vv eniTELEN TOV OTOIWV aPKEL ATAN VOL TO TIGTEYOLLLE.

Kabe téhoc onparodotel v Evapén evdg karvoHpyov ta&dov. Evyapiotd 6Aovg awtoig,
YVOOTOVUG Kot AyvwoTovg, mov Lanpéav cuvtaSldldTeG OV To TEGGEPO. OVTA ¥POVia NG
eoitnong pov oto tunpe IAnpoeopikng tov [avemotpiov Kdmpov kot eveAmiotd po pépa

vo 6Ta00 d&lo TV TPOGOOKIDV TOVG,.

AvyaBoxing Bakavég
Manog 2017



Hepiinyn

O TopENG TOV OVOGTPEYILOV TTPOYPOULOTICHOD EVOL AKOUT GTO OPYLIKE GTAOI LLE ATOTEAEG LA
va ypelaleTon akoun opketn OepeMdong €psvvo péyxpt va pumopel vo cvykplfel pe Tig
VILAPYOVOES TEYVIKEG TPOYPOUUOTIGHOV. LTO TAOIGL0 TG TOPoVoaG ATOMKNG ATAOUOTIKNAG
Epyociog, emikevipovOuaoTe T ONUIOVPYIO OVOSTPEYIU®V OEVIPIKMOY OOUDV KOl TOV

GYETIKAOV TOVG GLVOPTICEWMV.

"Evag Baoikdc mpofAnpationds oyetikd pe tov Avactpéyo [poypappatiopd etvor ) avéyxn
QOAOENG emMALOV TTANPOPOPLDV, Ol OToleg Oev YPelalovTal GTn KOVOVIKY HOpPON T®V
alyopiBumv aArd eivor amapoitnteg yioo T UETATPOTH TOL OAYOpiOUOV GE OVOCTPEWINO.

E&ioov onpavrtikn etvor ) peimon tov emmA&ov auT®V TANPOPOPLOY GTO EAAYIGTO dVVATO.

Yvykekpyéva, ot mopovoo Atoukn) Aumlopotikny Epyocio emkevipovopacte otnv
viomoinon tov BepeMwodv cuvaptioewv TV Avadikdv Aévipov Avalnmong, twv AVL
dévtpov, v Splay dévipov kot tov Zopdv. Olot ot avactpéyiol aAdyoptuot mwov
TpoTEivOVTaL, SL0TNPOVV TNV 1810 ¥POVIKT] TOAVTAOKOTNTA LE TIG AVTIGTOLYES [T OVOCTPEWYILES
vAomomoelg tovg. OG0 aeopd TN Y®PIKN TOVS TOAVTAOKOTNTO GE UEPIKOVG OEV VLTAPYEL
KaBOLov avENoN, OTTMC Yo TaPAdELYHa OTIC avalNnTOELS, EVM 0 KATO0Vg Tapatnpeiton pia

puepr adgnon.

[a v vldomoinon 1tov okyopibuwv ypnowomombnke mn  ovooTpEYUn YA®OoO
TPOYPOUUUATIGLOV Janus, 1 omoia GPYLoE VO AVOTTOGGETOL TPV LEPIKA YPOVIN LLE ATOTEAECLOL
HEYPL OTIYUNG VO unv vtooTnpilet Tn xpnom SEIKTMV Kol OVTIKEWEVOV OAAL HLOVO oKEPOi®V,
mvlkov Kot otolfov. o vo avTpetonicovte T0 TEPOPIGUO aVTO TPOTEIVAUE TPOTO
OVOTOPACTACTG TOV OEVIPIKAOV OOUMDV TOV UEAETNOOAUE UE TN YPNON TIVAK®V, 1| OTOi0l GE
petoyevéotepo otdolo Oa pmopel edkoAa, amAd Kol yYpNyopo Vo TPOCHPLOCTEL 6T XPNon
JEIKTAOV KOl OVTIKEILEVOV. AVTO TOL KAVOLE NTOV VO XPNCUYLOTOGOVUE EVO OLGOLAGTATO
nivako Omov M kdBe ypopuun avtiotolyel oe kdmoto KOuPo kot m Kabe GTAAN o€ KAmTO0
YOPOKTNPLOTIKO TOV, OIS Yol TOPASELY O T TIUN TOL, TO TOTEPO, TO OEL0 KOl TO APLOTEPO

TOV TOLOL.
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Kepdiarwo 1

Ewcaymyn

1.1  Kivntpo Authopatikng Epyaciog
12 Zxomdc Aimhopatikng Epyaciog
1.3  MebBodsoroyia Atmiopatikng Epyaciog

w w N

1.4 Aopn Authopatikng Epyaciog

1.1 Kivntpo Aumhopatikic Epyaciog

O KOoUOG TV VTOAOYIGTAOV €lvarl S10pK®OG HETAPAALOUEVOC, Waitepa e 0,TL OPOPA TNV
VTOAOYIOTIKY oYY KOl TIS duvaTOTNTEG TV VIOAOYIoT®V. H cuveyng avty avdmtuén éxet
TOVTOYPOVAOG BETIKEG KOl OpVNTIKEG CLVERELES - apevog Ponbdel oe Bépata Kavotopiag,
Kkafiotovtag duvatd 1o va emtevybel Pedtimon tov Protkod emmédov ko TV emilvon
TPONYOLVUEVMG AAVT®V TPOPANUATOV. ATO TNV AAAN TAELPE, TpoKaAel (o Tepdotio CrTnom
NAEKTPIKNG EVEPYELOG. ZOUQ®VO. LE TO VOHO Tov Moore, givol Aoyikd va vroBécovpe OtL 10
TpoOPANUa 1oyxbg Bo cuveyioel vo avEdvetal, KTOC Kot av Yivel KATL Yol Vol TO OOTPEWEL.
To 1961, o Rolf Landauer anddei&e o1t Ba rav duvatdv va dnpovpyndel £vag vmoroyioTg
nmov amortel eAdyiotn 1 Kopto omedevBépmon Beppomtoag. Avtd odnynoe oto medio twv

AVOOTPEYIL®V VTOAOYIGTOV [14].

Méypt avtn T oTtyun, vap&e pikpn eEepedivion 6TOV KOGLO TOV OVASTPEYIL®V AYopiOL®Y.
Ot Axelsen xot Yokoyama £&yovv mpoteivel Kot €QOpPUOGEL OVACTPEYYLES EKOOOELS
ta&wvounong [4], Bétovtag étol éva €i00G apYIKOV EKTIUNCEMY MG TPOG TO Tl TPEMEL VL
eEetaletanl Kot TN UETATPOM TV OAYOPIOU®V amd TIC UM OVOCTPEYILES TOVG HOPPEC GE
avaotpéyues. AEILel vo avapEpovpe TG 1 LETATPOT VOGS aAYOPiBLOL GTN avasTPEYIUN
LLOPON TOL Y10 OPKETEG KaTnyopieg adyopiBumy, ot omoiol lval ek GUCEMG OVOCTPEYILOL, OEV
amontel OAAAYEC LE ATOTEAEG LD O1 AAYOP1OOL avTOol Vo Tapapévouy abuctotl. Avtd dnuovpyel
p véo TpOKAN G|, KaOMS mopatnpeital ERQavi EAAELYT OVOSTPEYIL®OV SOUDV SEGOUEVOV KoL

£T01 ApKETOL OAYOPIOLOL OV KOl EK PUCEMG AVAGTPEYILLOL OEV UTOPOVV VoL VAOTONH0VV.



1.2 Txkonog Avmhopatikis Epyaciog

H Boaowkn 1déa yio v exndévnon g mopoHoos SITAMUATIKNG EPYOCIOG GUVIGTATOL OO TV
TOPOTAV® OVAYKN Yol VEEC OVACTPEYILES OOUES dedopévov kabdg HE TIG LVIAPYOVOESG
avOoTPEYIUES OOUEC €va TEPAOTIO (QAGHO OAyopiBumv Oev pmopel va petatpamel oe
avaotpéyiuo. I'a tapdadetypo n viomoinon adyopibuwv, dnwc o Huffman, mov ypnoonotodv
OEVTIPIKEC OOUES OESOUEVAV glval AdVLVATT KOOMG SEV VTLAPYOVY AKOUT| AVOCTPEYILEG OEVTIPIKES
dopéc. I'a 10 AOYo avtd 1 mapodoo SIMAMUATIKY gpyacio. otnplOUEVN) GE VLIAPYOVGES
OVOOTPEYIUEG OOMEG KOl TOUTOVG OEOOUEVMV TPOTEIVEL OVOOTPEYIUES OEVIPIKEG OOUES

VAOTOLOVTOG TIG OYETIKEG TOVG GUVOPTNGELS EIGUYMYNS, O10yPaPNS Kol avalTnomng.

Aapupavovtog ta o whve voy, 0écape wg 6Komd ™G TapoLcas ATOUIKNG AUTAMUATIKNG
Epyaciog va vhiomomBodv ot OepeMdIEG GUVAPTHGELS SLAPOPMV SEVIPIKAOV dOUMV UE GTOYO

™ SVVATOTNTA YPNONG TOVGS Y10 LAOTOINGT aAYopiOumv Tov Y¥pNGIUOTOlovV TIG dOUES QVTEC.

Yuykekpiéva T€0nKe ¢ 6tdY0G 1 LAOTOINoT TV BepeM®ODY cuvapTHoE®Y TG KAOE doung,
OGS Yo TopAdEya 1 elay@yn Kot 1 dypaer]. Onwg eivor Aoykd vAomombnkay Kot ot
EOIKEC OLVOPTNOELS OV Ypelaletal N KEOBe dopun Yo va SlpEpel Kol ypelaletarl yio Tig
TPOOVOPEPDEVTEG GUVOPTACELS OTMG VIO TOPASEIYHO Ol TEPLOTPOPES, N Splay kot 1
percolateDown. T 11 XZmpodc Bewpndnke ypriowo vo mpotabei kot o alyopOuog
to&vounong heapsort, o omoiog dev meptlappavetar o6tovg adyopuovg ta&vounong mov

npotadnkav oo tovg Axelsen kot Yokoyama [4].

Téhog BewpnOnke e&icov onuovtikd n vAomoinom va yivel oyt povo oe Bewpnrtikd eminedo aArd
KOl GE TPOKTIKO, OMAadN o€ Kamown yAwooo mpoypappaticpod. EmAélape m yAdooo
TPOYPOUUATIGHOD JaNnus, kKaBmG amoTeAel TN TPAOTN AVASTPEYIUT YADGGO TPOYPOLLUATICHLOD
[16], ywo v omoia pédioto £yl 1oM vAoTo el £vag depunviag TOvVe GTOV 0TOi0 UTOPEL va.
péyel [25]. Axdéun katd tnv vAomoinon otn YAdooo TpoypauuaTicpod Janus Oa
OVTILETOMICOVE KATOOVG TEPLOPICUOVG KAODG dev Exovv mpotabel akOUn ovacTpEYiLol
delkteg Ko avtikeipeva aAld povo mivakeg akepaiov kot 6toifes. o va aviipuetonicovus 10
TEPLOPICUO OVTO OMEIKOVILOVHE TOVG KOUPOLE KOl TIC OKUEG ME TN YPNON 0100100 TATMOV
TviKov O6mov Kdbe ypouun avtiotoyel oe kdmolo kouPo kol M KaBe oA TmEPIE)EL

TANpoopia Yo Tov KOUPo avTo.



1.3 MeBodoroyia Avmhopatiknig Epyaciog

H pebodoroyio mov akorovdndnke ota mAaicia g Tapovcag epyaciog etval n akdAovdn:
Apyikd, €ywve o ekTeEVAG UEAETN KOl £€pegvvo. GE O1APOpPO EPELVNTIKA ApOpa To omoia
aQOPOVCOV TO TOHEN TOV AVISTPEYIL®OV YTOAOYIOT®OV KOl 7O OCUYKEKPIUEVO TOV

Avootpéyipo TpoypooTicd yio KaADTEPT KOTAVONoT TOV VEOL 0LTOV TOUEQ.

"Enetta £ywve pio mpdTN MO HE TNV AvACSTPEYIUT YADGGO TPOYPUULATICHOV Janus Hécm g
VAOTTOINONG WIKPOV OTADV TPOYPUUUATOV OGTE VO €E0IKEWMOODLIE e TN YAMOOoO Kol Vol

elpoote o€ €61 Vo VAOTOMGOVLE TIG GLUVOPTHGELS TOV OEVIPIKMV dOUDV OV B0l TPOTEIVOLLE.

211 GLVEXEWD LEAETHGALLE TIC VIAPYOVGES OEVIPIKES OOUEG KOl GLVOPTIOELS DOTE VAL EXOVLUE
pio TApn €1KOva Tov TPOPAILOTOS TOV KANONKALLE Vo ETMADGOVE. Me TNV OAOKANPOOT TV
0 AV, EMAEEALE Y10 VO DAOTOMGOVUE TECGEPQ £ OEVTIPIKMV SOUDV:

1. Avadwkd Aévtpa Avalntnong

2. AVL dévtpa

3. Splay dévtpa

4. Xowpot.

Mo 11 téooepic avTEC SOUES TTPOTEIVOLLE OVTIGTOYES OVAGTPEYILEG VAOTOMCELS, UE TIG
BepeMddels Tovg cvvaptnoel. AkoloVOmS, VAOTOMGAUE TOLG GAYOpPiBLOLS aVTOVG Kot
OVOADGOLE TN XPOVIKY| KOl YOPIKN TOLG ToAvTAoKOTTA Yo Vo BefatmBodue g tnpodv ta

KPLTN PO VOGS TPEYILOTNTOG,

Q¢ tehevtoio 61A010, TPEEAUE SAPOPES TEPMTMGELS £TGL DGTE VAL ENOANOEDCOVUE TS OL

AVOCTPEYILES GUVOPTNGELS TOL VAOTOMON KAV 6T TAMico TG Epyaciag Aettovpyohv opOd.
1.4 Aopnj Avmropatikic Epyaciag

H doun g epyoscioc facel Kot TV 06®V TEPYPAYALE TOPOUTAVE £XEL OC aKOAOVOMC:

Hekwvdpe oto Kepdioto 2 kavovtag pia eicaywyn otov Avaotpéyio [poypappatiopod kot
YADOOGO TPOYPOUUATIGHOD Janus BGTE 0 avayvdoTng va e£otkelmbet pe Tig V0 avTég evoTNTEg
Kot vo givol og B€om Vo KOTOVONGEL, VO YPTCLLOTOMGEL OAAL Kot Vo EmEKTEIVEL av emtBupel

TOVG TPOTEWVOLEVOVG OAYOPIOLOVG Y O1KT| TOV YP1|OT).



Axolov0wg ota Kepdhato 3, 4, 5, 6 divovtol ot TPOTEWVOUEVES OEVIPIKEC OOUEC UE TIG
oLVOPTAGELG TOVG, INAadn ta Avadikd Aévtpoa Avalnitnong, AVL dévtpa, Splay 6évipa kot
T1IG POVS avtioTorya, kabmg eniong kot 1 Bewpntikny Tovg aviivon. OswpnOnke fondntikd
P amd KdOe avaoTpEyiun dEVIPIKN doUN KOl GLVAPTIOY] TOV TPOTEIVOLLE VO LITAPYEL pio
EMEENYNOTN NS KOVOVIKNG LOPPNG TNG KO TOV OAYOPIOU®V MGTE va, OIVETOL GTOV OVOyVMOGTN M
TANPESTEPT OLVATH EIKOVO KOl KATAVONOT TOV AAAAYDV TOV ¥PealoVToL Y10 TN LETOTPOTN

avapeco otig 600 HoPPES.

210 Kepdhoro 7 mapovctdlovtaol To GUUTEPACUOTO Kot EVOEYOUEVES LEAAOVTIKEG EPYOGIES TTOV

TPOKVITOVV OO TNV TOPOVGO SUTAMUOTIKY EPYOCiaL.

H Awmlopatikn Epyoacio oAokAnpovetor mopéyoviag 6€ mopapTHOTO TIG VAOTOWGELS TMV

JEVIPIKMV SOUMV 0£O0UEVAOV TTOL VAOTO|OMKOLY.



Kepdararo 2

Bipiwoypagiki) Merétn kon Teyvoroyiko YropaOBpo

2.1  Avootpéyipog [poypappaticpog 5
2.2 T'loooa Ilpoypappaticpov Janus 8

2.1 Avaotpéypog Mpoypappatiopdg

Awpovikd M avamtuén Tov NAEKTPOVIKOV voAoylotdv otnpiletar otn otabepr| Pertioon
NG EVEPYELNKNG, KUPIMG, amddoong TV cvotnudtov. Evepyslaxkn anddoon ovopdlovpe 1o
aplpd TV YPNCIUOV AELTOVPYIDV EMEEEPYACIAG TANPOPOPIDOY, GUUTEPIAAUPOVOUEVEOV
AOYIKNG, amoONKeELONG, Kol AEITOVPYIES EMKOIVOVING, Ol OTTOIEG UITOPOVV VO EKTEAEGTOVV VAL

povada dtab€otung eveépyelog mov daxEETon 6To TEPPAAAOV MG BepproTnTa.

AVoTLY®G ATOTEAEL KOV HVOTIKO TG 01 KOAEG 106EC GYETIKA LE TN PEATIOON TNG EVEPYELOKNG
amddoong £xovv oyedov e€avtinbel, kabmg Ta vapyovsa TpaviicTop £XOVV HEUDGEL TNV TAOM
nov ypeldlovtol 6To AAYIETO dVVATO MOTE VA amoPEvyovTal TPoPANpaTe Omwe d10ppoés N
aKOUT KOt OTAGIHo TV cuokevdv [11]. Avtd €xel og anotélespa ot véeg dopég tpaviictop

va givar og Béon va avTipetonicovy avTtd Ta TpoPANHate, 0AALL LOVO o€ TEPLOPIGUEVO Pabud.

Youpwvo pe tov Michael P. Frank [12] "H dvoxolia Peitioons tne evepyeraxns amédoons
POIVOTOY VO, ATTOTEAEL «TO TEALOG TOD IPOUOVY Y10, TV 1GTOPLA THS TANPOPOPIKNG TEYVOAOYIAG, OGO
aPOPo, TNV AmOd0aN OTIC TEPITOOTEPES EPopuUoYes. Eivar ouws; Oyt Aoyw tov avaotpéyiuov

vroloyiouo?."

H opdon oot avikatomtpiler v  wopo oution avarTuENG TOL  AVOGTPEYILOV
TPOYPAUUATIGHOV. Agv glvarl Tuyaio AAA®MGTE TO YEYOVOG TS O OVOGTPEYILOG VITOAOYICUOG
Exel apyloel v AVATTUGOETOL T TEAELTALN XPOVID, OOV £YIVE TEPICGOTEPO EUPAVEG TO TO
Tave TpdPANUa, TapOLo TOL WG £vvola elye Tpotabel ToAD makaotepa. To kvplo kivnTpo Yo
NV OVATTUEN OVAGTPEYIL®MV VTOAOYIGTAOV EYKELTOL GTO YEYOVOS OTL TAPEYEL TO LOVO TPOTO

(OnAadn|, etvar 0 pOVOG TPOTOG OV Elval AOYIKE GUVETNG LE TIC TTO GTOOEPE ESPALOUEVES OPYES

5



™G OeeM®DOOVG PLGIKNG) HECH TOL OTOIOL 1 AOOOCY| OTIC TEPIOCOTEPES EPUPUOYES WE

PEAMOTIKOVG TTEPLOPIGLOVG 1oYVG Umopel va cvveyiletl e’ adpiotov avénon e.

Mo TApn kaTovonon Tov Tt amotelel ovaoTPEYILO VTOAOYIGTN Kot Tt Oyl apkel va Bopdpacte

TOV «OPIoHO» oL £dmaav ot Tetsuo Yokoyama kot Robert Gluck [25] :

Eva avaotpéyyio obotnuoe vroloyiotav [22, 6, 12] éxel, ava mdoa otiyusn, to moAd uio evioio
TPONYOVUEVH KOTATTOON DTOAOYIOUOD KOOGS Kot pio eVIaio EXOUEV] KOTATTOGH DITOLOYICUOD,
Kal £T01 €V QVOTTPEYIUO TOOTHUA DTOLOYIOTOV UTOPEL VO TPEEEL TO. TIPOYPOLUUOTO, HOVAOIKG,

TPOS TOL EUTPOS KOl TPOS TO, TLOW, AKOAOVOWDVTOS THV VIETEPUIVIOTIKY TPOYLA TOD DITOAOYLGUOD.

[T amhd, éva avaotpéyipo mpdypappa poc mapéyel t dvvatodtnto dobeicag piog Tiung
€16660v X va vroloyicovpe v £€£000 Y, dpota pe o Kavovikd mpoypaupato, oAAd Kot T

duvatodtta pe Phon v €£600 Y vo vroAoyicovpe Vv €i60d0 X.

Ot eplocOTEPOL OVOCTPEYIOL VTOAOYIOUOL €Ivol 1GO0dVVAUOL [E TOVG OVTIGTOLYOVS UM
AVOGTPEYILOVS. ZVYKEKPUEVA £XEL AmOdeYDel TG LLE ATEPIOPIGTOVG TOPOVS Ol VUG TPEWLLLES

unyavég Turing givon To 1810 10y VPEG pe Tig Kavovikég [5, 15, 14].

[T whve avagépape TmMG 0L AVASTPEYILOL VITOAOYICTEG OmOTEAODV TN AVCT Yo TN PeAtioon
NG EVEPYELNKNG OOS00MG AL dev e€nynoape mwg. Zopewva e tov Landauer pio dtaducacio
VTOAOYIGHOU OTOV 1| TPONYOVLEVT] KATAGTACT OV €ival Hovadikd mpocdiopiciun moapdyst
TOVAQyoToV pio ehdytotn moocdtnta Bepudtmrag [14]. Emiong eswdleton mwg kdmotot
VTOAOYIGHOL 0gV umopoHv va yivouv avactpéyipol. Qotdco, o Bennett divyevoe v sikacio
avtn [5], emopévmg TtovAddyiotov Bewpntikd 1 OeppoTnTag OV TOPAYETOY ATEAELOEPDVETAL
KOTO TOLG VITOAOYIGLOVG OEV EYEL KATM Ppaypa. Aapupdvovtag avtd vroyn £yl mopoatnpnel
plo Oetikr] €voelEn v mEpOITEP® UEIMON TNG KATOVAAWDGONG EVEPYEWNS TOV QUOIKOV
depyactdv voAoyopov [23, 12, 6]. Qotdc0o, yio va avEAGOVUE GTO UEYOADTEPO duVATO
Babud to k€POMN NG OVOKOKAMONG EVEPYELNS HECH TMOV OVUSTPEYIU®OV VITOAOYIGTIKMV
cvotpdtev, dev apkel va e£eTacToblV HOVO CNTHHATO VAIKOD YOUNAOD EMTESOV, GAAL Kot

VYNAOV EMTEOOV AOYIKY) AVAGTPEYILOTNTO GE EMIMESO AOYIGUIKOV.

[Topdro mov ot TEPIGGHTEPOL VIOAOYIGHOL €ivol OVOGTPEWILOL, VITAPYOVV TEPUTTOCELS TOV
etvar advvatn mn avtiotpoern Swypoapr] dedopévev. Avtd €xel ¢ OMOTEAEGHO OAEC Ol
HeTaPANTES lte Vo QLA YOVTOL € KOBOMKO EMimEdO €ite GE TOMIKEG PETAPANTES, TV OTOiWV

N OPYIKN Kol TEAMKN T UTopEl VoL VTOAOYIOTEL LEC® AAA®V HETAPANTOV Kol 6TOOEPOV MOTE



VoL WITOPOVV Vo, Sy papovV Ympig va ydvovue TAnpoeopiec. Mio yvmoTi TEQVIKN ETOVOPOPAS
TILDV GTNV TPOTYOVUEVT YVOOTN TOL TN €lvar 1 kAo dadikacudv e T xprion tov Bennett
Trick [7], 6mov pmopovue va ypnoylomomoovue N vo omodnkedoovue TIG TWEG OV
pEWLONOOTE KOl LETE VO KOAEGOVLE e avTIOTPOPT eKTELEST) TNV 110 Sradtkacio pe TiG 101€g
TOPAUETPOVG £TCL MOTE VO, OKVPDGOVUE TIG OAAAYEG TTOV £YIVOLV, TOPAOETYLLATOS XAPV OV pio
petaPAnT X=3 petd v kKAnon 1eovtol e kdmowo Tiun A tOTe pe TV avtioTpoen KAnomn Ha
EMOTPEYEL OTNV APYIKN TNG Hopen X=3 Ko emopévag N T etvon yvoot kol pmropel va
Swypapet. Qotdc0o, dev elpaote TAvVTA c€ BE0M VO OTOKOTOGTHGOVUE OVTEG TIG TOMIKES
UETOPANTEG, TPAYUO TOV ONUOiveEL OTL EIHOCTE AVAYKOGUEVOL VO OTOONKEVOVUE ETTAEOV

TANPOPOPIES Y10 VO LTOPOVUE ETAVEADOVLE BTNV TPONYOVLEVT] KOTAGTOO.

Kovplo péinpo tov avaostpéyipov VToAoYIGHOV Elval 0 TEPLOPIGUOS OVTMOV TOV ETITAEOV
TANPOQOPLOV, OMANSY TOV TANPOPOPUOV 7oL dgv ypeldlovtal otV avtiotoyn un
OVOGTPEYIUN LOPPT) TOV EKACTOTE aAYOpiBLLOov, GTNV EAGYLGTN OLVOT TOGOTNTA £TCL DGTE VO,
HEW®ooLUE TN Y®PIKN Tov molvmAokotta. Ot Axelsen kot Yokoyama [4] mpdtewvav yo
a&1o0AdYN o TOV TANPOPOPLDOV OVTMV VO YiveTaw xprion Tev dpwv motoétnto (faithfullness) ko
vyewn (hygiene). Mo ot avacTpEYn VAOTOINGT TPOYPALLATOS £XEL TNV 1010 XPOVIKY
TOALTAOKOTNTO LLE TO [UT] OVAGTPEWLLO TPOYPOLLLLOL, XOPIG VOl OTOLTEITOL 1] EAOYLGTOTOIN O TV
eMmPOGOETOV TANPOPOPLDYV, EVD £va VYIEWVO avaoTPEYIUO TPOYpappe gival €vo moTtd
avaoTpEYILO TTPdypappo pe v mpootiféuevn omaitnon o6tt to puéyebog TV emmAéov
TANPOPOPLOV tvar BEATIOTO, INAadN TO HKpOTEPO dvvaTod. ['evikd TpocmaBoduE Yo VYIEWVES
TPOTAGELG EPAPLOYADV KOTA Tr] LETATPOTN LIAG LT OVOSTPEYIUNG GE L0 AVOGTPEWIUT £KOOCT
wote va £govpe PEATIOTEC VAOTOMGEL,, OCTOGO, OO TN TPOCMOTMIKN oG eumelpio eivan
EVKOAOTEPO VO OMLLLOVPYTIGOVUE TPMOTO, Lio TOTH EQPAPUOYT], OLTNPAOVTAS TV 1010 YPOVIKN
TOALTAOKOTNTO, KOL GTI GULVEXEWL VO EPYACTOVUE Yo TN UEI®MON NG TOPAY®OYNG EMTAEOV

TANPOPOPLOV.

2VVOTTIKAL!:

e IlIwtémyra (faithfullness): 'Evag miotdc oavaotpéyipoc olyoptuog datnpel
YPOVIKT TOAVTAOKOTNTO TNG U1 AVASTPEYIUNG LopPNS Tov. To dpro tov peyébouvg tov
EMNPOCHETM®V TANPOPOPIDV TOL ATOLTOVVTAL YL TOV AAYOPIOpO Umopel va meptypapet
amo pio cuvdptnon mov otnpiletar 6to PEyeBog TV dedopEVMVY E1GOO0V.

e Yyewn (hygiene): 'Evag vymc avaostpéyiog akyopidpog tnpet OAeS T1g Tpoimobécels
TANPOTNTAS, LE TNV EMTAEOV GLVONKN OTL T GLVAPTNGT TOV TEPYPAPEL TO LEYEOOS TV
emmALoV TANpoYopLdV elvar PéAtiotn, oniladn va ehaylotomolel to péyebog twv

TANPOPOPLOV CLTOV.



2.2 'hwooa [Ipoypappaticpov Janus

H Janus givat icwg 1 Tp®@TN avasTpéyiun YAMGGO TPOYPOUUATIGHOD KOOMG VAOTO0nKE TO
1982 oam6 tovg Christopher Lutz ko Howard Derby oto Caltech [16]. H Aettovpywn
onuactoloyio g yYAwooog kabopiomke emionuo, palli pe Eva TpoOYPAULO-OlEPUNVEN OTTOV
UTOPOVLLE VO TPEYOVLLE TN YAMGOH Kot £vaL avasTpEYo dtepunvéa, to 2007 and tovg Tetsuo
Yokoyama kot Robert Gliick [25]. To mpdypoppa wov vioroincav givar ehevbepa d100éc110
0€ NAEKTPOVIKT HLOPPT| 6TV 16T0cEAdN TG epguvnTiky opddag TOPPS tov IMavemotpiov
DIKU [13]. O diepunvéag avtodg cuvinpeitor kuping omd tov Ap. Michael Kirkedal Thomsen,
0 0Tt010G TTOPEYEL CLYVESG EVIUEPMDOELG KO AAYOPiOOVS. Xe avTO TO ONUEID VO AVAPEPOVUE TG
N YA®ooa gival Pactopévn ot yAdooo mpoypappoticpod Python. Ymdpyovv 600 popeég
VAOTOMNIEVES: GE NAEKTPOVIKT HLOPPT| KOl GTO TPOSOMIKO Aoyaplacpd tov Ap. Thomsen oto

Github yia eykatdotaon o€ TPocOTIKO VIOAOYIGTH.

Avt6 mov Eeympilel pia avaoTpEYIUN YADOGGO TPOYPOUUATIGHOD OO (i KOVOVIKY &lval to
0Tl eKTOG amd  WPOG TO EUMPOS VLIOAOYIGHOVG, vmootnpiletal kol 7TPog To oW
VIETEPUIVIGTIKOVG VITOAOYIGHOVG LE TN PO TOTIK®V avasTPoP®V. Me mo anid Adyio Kabe
VIOAOYIoUOG OV eKTeAEiTO TTpémel va vrootnpiletl kKou avtifetn popoen, n omoio pumopet va

AKVPADGEL TOV OPYIKO VITOAOYIGO.

E&aitiog avtov, givar duvatdv opiopéves dpacels mov LAOTOOHVTOL GTOV Un AVAcTPEYILO
[Ipoypappatiopd vo givoar advvateg otov Avaotpéyipo Ipoypappatiopd. Tapadeiyporog
YOPT, UETO TNV OPYIKN ONUIOVPYIO TOTIK®OV 1 UN TOTIKAOV UETARANTOV OV UTOPOVUE Vol
aAAGEOVE TIG apykEG TIUEG TOVG LE dpeom avabeon vEmv T®v, ypnon cvufdéiov =. Avt'
OLTOV, LTOPOVV VO, YIVOLV OVOCSTPEWYILES EVEPYELES OTIMG TPOCHNKN, APAIPEST], XOF 1) EVOALAYT

dvo oTotEl®V.

O depunvéag g yAwooog Janus ovoudlete Jana kot ypnoylomotel AEEEIC-KAEWOE Yoo val
npoodopilel T doun TOL TPOYPAUUATOS, Ogv otnpileTon ovte oe mMopPevOECES Yo va
nopakoAovbel 1o medlo epappoyn oAAG 00TE KOU GE EPOTNUOTIKG Y10, TOV TEPUOTIGHO
KOTOOTACEWV, TOPOAO TTOV EIVOL KOWVEG TEXVIKEG GE TOAAEG OO TIG YADGGES TPOYPULUUOTIGILOD

OV (PN GLULOTOIOVVTOL GY|LLEPOL.


https://en.wikipedia.org/wiki/Caltech
https://en.wikipedia.org/wiki/TOPPS_%28research_group%29

{ program) = (procedure  {identifier) ( {(declarafion)* ) {declaration)®
{statement)*)*

int {variable)

int {variable} = (erpression)

int {ﬂufiu-bﬂf:l[{czpmswi-anﬂ

int {variable}|{ezpression)] =

{ {expression) (, {expression) |* }

| stack {mriaflk}[l:c':l:prcsﬂﬂn}]

stack (variable)|{cxpression)| =

{ {expression) (, {expression) |* }

stack (variable)[{expression)|[{ezpression)] =
1 {cxpression) (, (ccpression})* 1

{varizhle) {function)= {crpression)

{variable) |{ expression)| {function)= {expression)

{variable) |{ expression)||{ expression)| {function)=

{ expression)

| if (expression) then (stoiement)® (else (staiement)™®)? fi
{c::.prc‘&a:’.an:l

| from {expression) do (statement) until {erpression)

| push ({identificr), {identificr))

| pop ({ideniifier), {identifier))

| local int {variable) = (erpression) (stafement)® delocal int
{(variaghle) = (expression)

| call {identifier) ({{identifier)(, (identifier))*)?)

| unecall {identifier) (({identifier)(, {identifier))*)?)

| (identifier) <=> {identifier)

| errar { {stringliferal) )

| print ({stringliteral))

|

|

|

|

{ declaration)

{ staternent)

printf ({stringliteral}, (identifier}®)

show ({identifier}®)

skip

statement staterment

{constant) | {variable) | (variable)[{expression})
| {mriu-ﬁlc}[l:c‘::pmasian}][l:c':l:pmaﬂian}]

{ expression) I=
I {expression) (operator) expression)
|

empty ({identifier)) | top ({identifier)) | size ({identifier))
nil

{ funclion) =4+|-]1"

I:apu:'mtr:rr} = {,ﬁmetiurl:l

I * 1T RI & & T =1=1{=])=

Zymua 1: Xovtagn yYA®ooog Tpoypappaticpov Janus

‘Eva. mpdypappo Janus pmopel va amoteAeital amd otdpopeg dadikacieg, aALd TpEmeL va
nepthapPdver pio kHpla dadtkacio, 1 onoio vAomolel To mpdypappa. Katd v mpoetoipacio

evog poypdupatoc Janus, arotteiton va 60000V oyt ndévo ot pHeTafAnTéG 16000V, AAAE Kot 1
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onuovpyio petafAntov yo kdbe emmAéov 6600V OV AvAPEVETAL, dEGOUEVOL OTL ] YADGGO
EMTPEMEL LOVO TN OMUIOVPYiD YN TOMKAOV HETAPANTOV KATA TNV Evopén NG KLPLIG

drdkaciog.

Méypt otiyung n YA®ooo vrootpilel Hovo akéPolovg, LOVOdSlAoTATOVS TIVOKES aKEPUImV,
dtodtdoTatoug Tivakes axkepainv kot otoifec. Katd tnv ektummon kot Tov evtomiopud Aabov,
eMUTPENEl Kot Ypoupatooelpés. Eniong dev mopéyetar 1 duvatdtta dnpovpyiog dSikdv pog
doUAV, THTOV KOl AVTIKEWEVOV. AVTO amoteAel pion onUavTiKn SuoKoAa Kot TPOKANGCT OTN
oNUovpyic VEOV S0U®OV, OUMG 1 ATEKOVICT] OTAMY OOUMV LE TN YPNOT O1GIACTATMV TIVAK®OV
elvar epiktn. H vlomoinon dopdv pe m teYVIKN 00T OU®G, €KTOC TOL OTL UTOpEl va
dvokoréyel v vAomoinon aiyopibumv, pmopel vo avéNoel N Vo PEIDGEL TNV YPOVIKY|
TOAVTAOKOTNTA Kol TIG EMITPOSHETEC TANPOPOPIES TOV PUAAYOVLE KATE TNV OVOGTPEYILATITO
TOV €KA0TOTE OAyopifuov. Ot emmAéov TANPOQPOPIES OVTEC AVOPEPOVTIOL GLUYVE KOl MG

okovmidia [4].

O evrorég local, delocal ypnowomowovvtor yoo ) Snuiovpyio Kot daypa@y] TOTIKOV
HeTaPANTAV, 01 0Toleg dEV ATOTEAOVV HEPOC TOV TEMK®V €500V oG Stadikaciog. Katd v
avtioTpoPn EKTEAEON O POAOG TOVG avaoTPEPETOL. [0 TO AOYO awTo, KOTd TNV EKTEAEOT TV
EVTOAMV TTPEMEL VAL VAL YVOGTN 1) TN TOV HETAPANTAOV TOL OMovpyodvToL 1} dtoypapovTaL
elte péow piog GAANG petafintng ite péow piog otabepds. Ot Tipég Tov HeTafANTOV KOTA TIG
EVIOAEG EAEYYOVTOL DOTE VO IGOVVTOL KOl KOTE TV 0vTIoTPOPN TOVG ekTéEAEST. Me Bdiomn ta o
v Yivetolr €OUKOAN KOTAVONTO TG O EVIOMIGUOG TNG KOTAAANANG UHETAPANTNG KATA TO

delocal pmopei va yiver apketd dvokorog.

e Bpoyovg, umopel va xpecTovV EMTALOV KOKAOL, OEO0UEVOL OTL SEV EIVaL SLVATOV ATTAMG
va TpocOEcov e 1] VO ApOPECOVLE TO TOGO TOV AEITEL OO TNV TIUT TOV LETPN T GE OPIGUEVEC
TEPIMTMOGELG - EKTOC 0LV LITNPYE L0 T OTO ECAOTEPIKO TOV GMOUATOG BpOYOV, TOL Bal propovoe
va ypnoponomel, kabmg drapopeTikd Oa amatteito 1 ¥poN TNG TIUNG TOL HETPNTH KATA TOV
VIOAOYIGUO aaipeong N TpocoOnkng, katL To omoio Ba NTav Un avacTpéyiun, Kabhg 6mmg

TPOOVOPEPALE OEV LITOGTNPILOVTAL O1 AUECOL VTOAOYIGHOL KOl avABEGNC TILMV.

local int i =0, found =0, x =3
for i =0do
if array[i] = x then
found +=1
fi array[i] =x
i +=1
until found = 1

delocalinti =72, found =1, x =13
Zyua 2: Evtomopdg 0éong pe tyun 3
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210 MO TV GYNUO TOPUTNPOVUE TWG KATA TOV EVIOMIGUO TG BEéomng mov avalntodue dgv
gipoote og Béon va yvopilovpe Ty T ¢ HeTaAnTic i kot £Tot elvan advvorn i dtoypaen
™. 'Evog tpdmog avIETMMIoNS TOV TPOPANLATOS, B0 TOV VO UV CTOUOTALE TO BpOY)0 LOALS
Bpovpe ™ Bom aAAE Vo TOV 0PVOVLE VO S1OTEPAGEL OAOKANPO TO TIVOKO LG £TCL OOTE UE
10 TELOG TOV PBpoyyov N TN ¢ pnetaPAntig i va 1oovtan tdvtote pe to péyebog tov mivaka

Kot £to1 vo gipoote o€ 0éon va extedécovue v evtoin delocal.

Avoeépape vopITEPO TOGC 1 OVACTPEYILOTNTO OTAyopeVEL TV anevbeiog avabeon Tudv,
oniadn ™ ypnon tov cuuPorov =. I'ia avabeom ¥PNGILOTOI0VVTOL O YOPOKTNPES += Kot -=
€101 OOTE VO TOPEXETOL M SVVATOTNTO KO GTNV OVACTPEYILOTNTA VO Umopel va e&ayel Tig
omoTéC TEG TV petafAntov. Emniong vroompileton kat 1 evtodn A= mov avtictolyel 6t
ypnon xor. Katd tv avaoctpeypdmnta yivetor petatpony| e npdcheong oe apaipeon Kot
avtifeta. Kovtd og avtd, to 1010 cupfaivel kot KoTd TV EKTELECT VTOAOYICUAV LE TN XPNOT
ToALOTAQGIOGHOL Kot dwaipeons. Emumpdobeta, amayopebovior ot moAlamAaciacuol pe 1o
undév Kabadg dev vrdpyel TPOTOC v Yvopilovpe TV apytkn T UETA TNV EKTEAECT TNG

TPagNg.

H yAddooa vrootpiler dnkowoeig avabeong, avtailayng, if-then-else, loop, call/ uncall, skip

Kol akoAovBiec ONAmcemv.

H oMAwon avtoAloyng KAveL omAn avToAAayY] OTIG TIWES TV dV0 UETARANTOV Yo TIG 0moieg

extedeitar. O1 00 avTég TYHES TPETEL VoL £Ival TOV 1310V TUTTOV, AKEPALOG 1) OKEPALOG GE TVOLKOL.

Axoun dev voomnpiletar n KANoM cvvoptnoewv O0mov Bétovpe ¢ mapaueTpo Tun 0€omg
Tivaxa, Yo tapadstypo foo(array[1]), 6tav n petafint) ovt oAalel T KoTd TV EKTELECN
g owdkacioc. ‘Evag tpémog avretdmiong ivar n dnuovpyio Tomikng HetafAntig pe )
TIUN TOV TIVOKO, TPV TNV EKTEAEGT], MOTE VO EKTEAEITAL 1] CLVAPTNON UE TN TIUN OLTH Kol

EmeLta Vo eVUEPOVOLLLE TN B€omG TOV Tivaka pe TNV vEa TN TNG LETAPANTIG.

To mo dhoKoA0 HEPOG TNG YADGGOS OAAL TAVTOYPOVE KOl TO TILO EVOLUPEPOV EIval 01 SNADCELG
if-then-else. T va vmootpiletor avaotpeyodTnTo. TPOoTEOMKE piot akoOun cLVONKN 61O
TEMOG NG ONAmoNg, To fi (cuvONKN avaoTpeyoTNTOG), TO 0Toi0 £YEL TNV 1d10. AOYIKY UE TO
Kavoviko If pe ) dtapopd mwg Tpémet va, 1oyvel LOVO PETE amd ekTéLec TG SNA®ONG 6oV N
ouvOnkn if Nrav oAnbég. Me 1o Tpdmo aVTO TOPEYOVUE TN SVVATOTNTA KATA TV OVTIGTPOPN
EKTEAEDT) VOL TOPEYETAL TPOTTOC AAAG KO 1] ATOPAITN T YVOOT OGTE VO EKTEAEGTEL TO AVTIGTOLYO

HéEPoc, aknbic 1 Oy, e dnAmong. A&l va onueldoove Tmg o€ TOAEG TEpTdoELS ot if kot
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fi cuvONKeg dev Ba elvar ot 1d1ec, KOBDE VITGPYEL N SuvaTdTNTA O LETAPANTEG TTOV AVAKOLY OTN|
pio. cuvONKN va GAAGEOLY KATA TV EKTEAEST TNG ONAWONG. AVGTLYNDC OUMG UEPIKES POPEG
elvar adbvoatn 1 avaocTpoPn TOV SLVONKOV Yopic T 7PocONkn Kdamolag EmMTALOV

TANPOPOPLaG.

I"o tig dnAdoeig loop, ot omoieg amoteAovv ToVE PPOYYOLS Hag, Tpémel | cuvOnKn oo from va
oyvel povo Kot v 1n extédeon Tov enovainmtikod Ppoyyov. Avtictotrya 1 cvvOnkn until
etvat 1 cuVON KN TEPLATIGHOV TOV BPOYYOL Kol TPETEL VAL IGYVEL LOVO HETA TNV ££000 pag amod
ToV ekdotote Ppoyyo. EmumAéov yivetar ypron tov loop, to omoio enttpémetl Ty ektédeon Tov
Bpoyyxov HoOVo €Gv N GLVONKN TEPUATIGHOV OEV 1GYVEL KO LLE TNV OAOKANP®GT) TOV Bpoyyov N

oLVON KN TPETEL Va. Elval YEVLONG.

H ouvOnim fi ot ouvéyeia g Atopukng Authopatikng Epyaciog Oa avagaipete mg XovOiqkn

Avacstpeypnotntog Kot 1 cvvinkn from 6o ovoudletoan ZovOkn Ereédov oto Bpoyyo.

O1 dnAmoerg call ko uncall ypnoomotodvton yia vo ektelécovpe pio dlodikacio Kovovikd -
TPOG Ta. EUNPOS, N OvAmodo - mPog T mMicw, avtictorya. Mmopel va punv eivar cagég
ypnowotta tov uncall, opmg sivar eapetikd ypriowo yo v Edheyn TV emmAéov
mAnpogopldv. Onwg eEnynoape mo mave eivar amoapaitnto vo yvopilovpe v TN UG
uetaPAntig katd ) xpnon tov delocal. To uncall propei vo Taper v €060 amd o KA on
drdkaciog kot vo emoTpéyel TNV €16000 kabhg ektelel avamoda ) dadikacio. Emopévag
pumopel va. ypnowomomBel ywo TV  €EOVIETEPMOTN TLYOV TOMKMOV UETAPANTAOV TOL

ypnoonomdnkav otn dwdikacio. H uébodog avtn eivar yvmotr wg Bennett Trick [7].

2V televtaia £KO00NG TG YADGGOS TOv ONpoctevinke tov Anpilo tov 2017 mpootédnke N

duvatoOHTNTO EKOETIKOV VTOAOYIGUAOV HE TN XPNON TOL OLAUdIKOV TeEAEoT **

napadelypo 2 ** 2 =4,3** 3 =9,

, OMOG Yo

ZU0THVO Yo KOADTEPT] Katavonomn Kot e£0Keimon e TN YADGG, apykd vo xproiponom el
N MAextpovikn popen Tov depunvéa [13] kabbg mapéyer pion TANOdpo vVAoTOMUEV®VY

TPOYPAUUAT®V, TO 07010 LTOPOVV VO ¥pNGILOToIN000V MG TapadetypLaTa.
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Janus Extended Playground ® Run @& Share #Invert A Optons  Examples ¥  About

F A

procedure fib(int x1, int x2, int n)
if n = 8 then
x1 +=
X2 +=
else
9 no-=
18 call fib(x1, x2, n)
11 x1 += x2
12 x1 <=> x2
13 fixl =x2

[ I T T N

15 procedure main()
16 int x1
17 int x2
18 int n

n 4=
20 call fib(xl, x2, n)

Yymua 3: Hiektpovikn popoer| Janus

Onwg AEmovpe 6t0 Zynua 3 N wotocerida mapéyet TG eENG TPELg Aettovpyieg:

e Run: Exteleitor 0 kKOS TOL Yphyape kot ELQOVILETE TO ATOTEAECUO GTO KAT®
pépPog G ceAidaC.

e Invert: Avaotpéeel 10 VAPV TPOYPapp, dNAadY] HETATPENEL Kot gp@avilel )
avtioTpoPN HOPEN TOL KMOWO. Avtd glvar YpNoo Yoo KOADTEPT KOTAVONOY| TNG
avaoTPEYILOTNTAS KaBmG miong kot Yo va evromilovtal ot KotdAANnAeg GLVOTKES Yo
11 dnrmoerg fi ko until.

e Examples: IMopéyet pio AMioto pe mpoypaupata Bonddviag oty kaAdtepn KaTovonon

Kot e€otkeiwon pe ™ ocvvTaén Kot To TPOTO AEITOVPYING TS YADGGOG.

Yg mepintmon mov KAmol0g eMBLLEL VO EYKOTAGTIGEL T JANUS GTO TPOGMOTLKO TOL VITOAOYIGTY],
givon amapoitnto va (ntoet 1o kddwka and tov Ap. Michael Kirkedal Thomsen @ote vo. Tov
dmoeL mpOoPaomn 6Tov TPOocHOTIKO Tov Aoyaplacud oto Github, o onoiog Bpioketal otny €€Ng

totocehida https://github.com/kirkedal. Ztov ydpo avtod Oa Ppeite kKot 0dnyieg eykoTdoToonG.

Mo va tpé€ovpe éva mpdypoupa Janus, ypnotpomotovue thv evtoln jana filepath, 6mov
filepath givon 1 Béom tov apyeiov otov vroloyiot). Avtd Oa Tpé€et To apyeio Tov depunvéa
Jana kot Bo emoTpéyeL To AMOTEAEGLOTA LG COVITOG QOKILMV, TIG 0Toleg epeic kobopicape
oV KOplo S1001K0GI0 TOV TPOYPAUIOTOS TOV VAOTOMGOE, KOOMG Kot TIG TEMKEG TUUES
eEooov, av PBéPara ot dokipég pag ekterovvror opBd. Xe mepimtwon AdBovg maipvovue

avTioTO(O UNVOLOTO OTIMS Y10, TOPAOEY O KEKTOC OplwV» Kot «1) LETAPANTY| OV VILAPYELS.
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000 apopd TV aVaSTPEYILOTNTO UTOPEL VO TAPOLLE TO EENG WHVULLOL:
Assertion failed: should be true: Mio cuvOnkn pog énpene va givor aknbng oAha eivor yevdng

Assertion failed: should be false: Mia cuvOnkn pog énpene va ivar yevdng ahAdd eivor aAnong

Ot ovvOnkec ol omoleg UmOPOLV VO TPOKAAEGOLV TO 7O TAVED €ivol Ol GLVOTKEC

OVOOTPEYILOTNTAG Kol ELGAYMYNG 6TO Bpdyyo.

‘Eva. mapdoetypo g Aettovpyiog evog TPOypAUUATOS SOKIUOV OTY KOVOOAN TPOGMTIKOD

VIOAOYIOTH QaiveTon oto Zyfue 4, émov Tpéyovue Tov adyopiBuo fibonnaci onwg kot oto

Zympo 3.

\Desktopidiplomatiki\Jana-JanusInterp-masteri\examples>jana tib.ja

Yynua 4: Extéleon Jana apyeiov amd mpooomikd vtoAoylot) péow teppotikov (terminal)

Téhog, doev €xel avantuyBel axodun kémoo IDE mov va vrootnpiletl ) yAdoco emopévmg M
CLYYPOPN TPOYPUUUATOV YIVETOL O EMEEePYOOTEG KEWWEVOL Onmwg To hotepad, to Notepad++

1N 7o gedit kot ta apyeio amobnkevovTol G€ .ja Lopen.

Aoppdavovtog avtd vroyT pmopel e0KOAN KATO10¢ Vo VToBEcEl TG AOY® OAMV ALTAOV TV
aAdlaymdv M ekpdOnon g YAdscog eivar S0oKOAN. Méca amd TV TPOcOTIKY Hog sumepia,
UTOpOVLE VO TOVUE TG 1 LOBeon avtn ivon AavOacpévn kKabog 1 ekpddnon g YA®coag
dgv glvor dvokoAn 00Tl akolovBel moTd ™V £vvola TV avVACTPEYILOTNTOS. AV KATOL0G
KOTOVONGEL TV €vvola NG avooTpeyindtntag tote Ba Bpet v YAMGGo apKeETE OmAY Kot
BonOntikr. H dvckoiia mov mapatnpeitor oty ¥prion e YAOooog opeidetar 6To OTL givat
OKOUN O€ TPOUO OTAOI0 HE OTMOTEAEGUO VO VTAPYOLV TOAAOL TEPLOPIGHOL OTTMS Yo

TAPAOELY L AlyOol TOTOL OEGOUEVAV Kol ATYEG OOUEC.
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Kepdraro 3

Avaoko Aévtpo Avalitnong

3.1  TI'vopwio pe ) doun 15
3.2 Avootpéyiun doun Kot teplopiopol ot Janus 16
3.3 Avalnmon 18
34  Ewoyoyn 19
3.5  Awypaon 21
3.6 Awdoyon 28

3.1 I'vopwpio pe ™) dopn

Ta Avadwkd Aévipa Avalnmmong elvar por dopr] mov Ponbder oty @OAaLN dedopévov
TOPEYOVTOG YPYYOPT Kot EDKOAT avalntnon, Tpochnkm Kot dlaypar) oTotyeimv Kot Hropovv
VO VAOTTOMGOVVY €1TE QLVAUIKA GUVOAO AVTIKEWEVDV gite mivakeg avaltnong otoyeiov pe
Baon kdmoto kAewdi. Ta dvadikd dEvipa PLAACCOLV T GTol el TOVG G€ TaSvouUnpévn GEPA

€101 OOTE Ol Agrtovpylec TOvg Vo UTOPoVV v KAvouv ypnom e opyxng TG Ovadikng

avalrtnong:

« Otav yhyvovpe yia €va KAl o éva 0EVTPO 1 va LEPOG Y10 VO ELGAYOVLLE EVa VEO KAELWD,
dwaoyiCovpe To dévtpo amd ™ pila péxpL Ta EUAAM, KAVOVTOS GLUYKPIGELS e TO. KAEWLL TMV
KOUPov T0V dévipov kot omogacilovue, pe Pdon cvykpicewv, av Ba cvveyicovpe v

avalntnomn 1o aplotePd 1 OE10 LTOOEVIPO. »

Kotd péco 6po, avtd onuaivel 6t xbpn 6TIG GLYKPIGELS TOPEYETOL 1] SVVATOTNTO Ol EPYACIES
VO yVON| GOV TTEPITTOV TO MGV TOL OEVTIPOV, £TG1 MGTE KAOE avalnTno, Elcaymyn 1 dtoypaen
VoL amoTEL YpOVO aVAAOYO TTPOG TO AoYdap1BLo Tov apldpov TV ototyeiwv mov amodnKevovTol
070 0€vTpo. AvTd gival TOAD KaAHTEPO amd TO YPAUUKO ¥POVO TOV OmatTeEiTaL Yio EVTOTIoUO

oToElmV o€ &va U TOEVOUNUEVO TTIVOKAL.
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210 Svadika dévipo avalntnong ovoudlovpe tov apykd koépPfo pila tov dévrpov, kdbe
€0MTEPIKOG KOUPOC GLUVOEETAL LE TO TTATEPO TOL KO TO TOAD HE OVO VITOJEVOPO - TO APLOTEPO
Kot To 0e&10 modi Tov, eV To POAAN, KOUPOL TEPLATIGHOV, GUVIEOVTAL LOVO LLE TO TOTEPQ
T0vG. To 6évtpo kavomotel emmAéov 1 SLadIKT W1OTNTA AvalTNONG 1] OTTOLl AVOPEPEL OTL TO
KAE101 o€ KdBe KOUPO mpémel va etvan peyaAvtepo 1) 160 e kdBe kheldl mov eivor amodnkevpuévo
0TO OPLOTEPO LLOOEVOPO, KOl UIKPATEPO 1 100 pe KAbe KAeWl Tov elvarl amodnkevévo 6To

0e€10 vodévopo [9].

Avo petovektnuaTo TG doung eivat:

e To oynua tov dvadkov dévdpov avalntnong eEaptdral €& oAokANpov amd TN GEPa
TOV EI00YOYOV KOl S0ypaPdV, LE ATOTELEGIA TO OEVTPO VO, UTOPEL VO EKPLMOTEL,
ONAadn va yivel cav cuvOEdEUEVN MOTA [LE YPOUUIKT] YPOVIKT TOAVTAOKOTITOL.

e Kot v tomoBémon, ) dwypaen N v avalnmon evog otoryeiov og &va duadKo
dévdpo avalntnong, to kKAl kdbe KOUPOL TOL EMOKEPONKALE TPETEL VO GLYKPLOET

1e 1o kA&l Tov oTotyeiov mov mpodkeltal va elcayfel, vo dtaypaei 1| vo EVIOTIOTEL.

AOY® TG T TAVE® 1O10TNTOG OAAG KO Y10l TNV OVTILETOMTION TOV LELOVEKTNUATOV TNG dOUNG
&xovv pehetnBel ko mpotabel apkeTég TAPAALAYES TOV SVASIKAOV 0EVIPOV avalNTNong OTmG

v apaoetypo to. AVL ko Splay Aévtpa mov Ba meprypdyovpe apyotepa.

3.2 Avaotpéyiun dopn) kKo Tepropiopoi ot Janus

[Ipwv mpoteivovpe pia avaoctpéyiun doun mpénel va vrevBuUicOVE TOVE TEPLOPIGHOVS TOV
elyope e&antiag TG YAOGGH Tpoypappoticpol Janus. Méypt otiyung dev vrootnpilovron
delKkteg, o1 omoiot elvan amapaitnTol oyt TOGO Yio TV LAOTOINGT T®V SEVIP®V AAAL Kupimg Yl
v anlovotevon kot Bedtiotonoinon tovg. Adym tov Ot dev vmootnpilovtal deikteg Ot
VIAPYOVCES OOUEG MOV €yovpe otV O1feon pag elval TEPLOPICUEVES. XVYKEKPIUEVOL
UTOPOVLLE VO XPNGUYLOTOMGOVUE LOVO TIVOKES, LOVOOLAGTATOVG 1] SUGIAGTATOVG, KOl GTOPEC.
["a to Aoyo avtd amogacicaple TNV VAOTOINGN TOL SVASKOV dEVIPOL ovalNTNoNG LE T ¥PNoN

Tvakov Kamg 1 vAoToino pe ) xprion otoldv Ba NTov SVGKOAGTEPT Kot TOUVOV GTETOAN.

"Enerto kinOnkope va aviipetonicovpe pio GAAN dvokoiio g YA®ooag. O kevdg yopaKTnpog
vrootpiletal, HEYPL oTIYUNS, HOVO OTIS OTOoiPEG, Kol £TG1 £npene va eMAEEOVUE Mo TN, N
omoia Ba avTioToyovsE 6To Kevo. EmhéEape 1o undév. Akdun Adym tov 6t 10 undév amoterel
0éon tov mivaka 6Aeg ot ddkacieg pag Eekvovv amd ™ Béon éva. H doun pmopodvoe va

vAomomBel Bétovtog wg kevo 1o -1 kot va apyilovpe amd ™ BEom undév tov wivaka. H emioyn
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VO OVOTTOPIOTOVUE TO KEVO UE TO UNOEV Kal TO OEVTPO Mo va apyilel amd m 0éom éva tov
mivako £Yve Yo opotopop@io pe tig dAAeg OoUES, Yo TIG omoieg Omme Ba dovpe apydtepa 1

YPNOMN TOL UNOEV OC KEVO YOPOKTHPO NTOV OPKETH fonOnTiK).

€ 0TO TO OMUELD EMPETE VO ATOPUGIGOVUE TTMG Bl SELYVOLLLE TIG CLOYETICELS OVAUETT, GTOVG
KOuPBovg. Mia mpmn okéyn ftav 1 Kde BEon Tov Tivaka vo avTioTotyel o€ éva kOpPo, OTov
0o uAdoceTOL 1 TIUN TOV, O TATEPAS TOL Vo Bpicketar otn OEom 1/2, 10 aplotepd TOL TOdl 6TN
0éom 21 kot to 0e&i ot 2i+1. Opotw dSNAadn Aoyikn mov ypNoomolody ot cwpoi. (PAEre
KePAAao 6). Avto ouwg Ba pag €0ve pio cuykekpiévn Avomn 1 omoia Oa eEapTIOTAV OO TN
YPNOT TVAK®V. ZTOYOG LOG NTUV TUPOAES TIG SVOKOAIEG KOl TOVG TEPLOPIGUOVS TS YADGGOG,
va Tpoteivovpe dopég kal adyopiBpovg ot omoiot Ba pwopovv va vAomomBovV Kat e T ¥prion
JEIKTAV, 0TaV avToi VAOTOMB0HV, KAVOVTOS TIG HKPOTEPEG OLVOTEC TPOTOTOIGEIS MOTE VO

napéyovpe pia yevikevpévn viomoinon.

Mo 1o A0yo avtd M apyikn pog 0o amoppipdnke Kot £ytve ypnon dVGOAGTATOL TTivaKo
dwotdoewv Nx4, wov Oa pog £0tve pia evtdmmon ypnons kOpPwv pe to eENG YUPOKTNPIGTIKA:
1. Kdabe ypopun tov mivaxa amotelel Eva kopPo
2. KdéBe otAn avtictoyet o pio mAnpogopia yio Tov ekdotote kOUPo:
a. XmAn 0 =y mov pvAdooetol 6to KOUPO
b. ZtAn 1 = 6éom tov Tatépa
C. ZmAn 2 = Bon aplotepod Tod100
d. XmAn 3 = 6éon de&1ov mad100

3. Hmpot ypopun tov mivako mopaptével doelo, onAodn ot GTHAEG TIC 160VVTOL Le UNdEV.

Mo v tpocHNkn emmAéov TANPoEop1dY Yo KaOe kOUPo apkel va LENGOLLLE TIC GTHAES TOV
nivako. Xto oynua 5 pumopeite vo deite Eva mopddetypa SEVIPOL TPLDV KOUP®V OGTE va yivel

L0 KOTOVONTY] 1] TPOTEWVOUEVT] LOPPT] SVASTKAOV OEVTP®V avalTnomG.

Tree = {0,
10023, (102
(5100}, ‘

Zyua S: [oapdderypo dEvVIpov 6T LOPEN TOL TPOTEIVOLLLE
Me ovtd 10 tpdémo M kdBe ypappr umopet vo Bewpnbel ¢ aviikeipevo/kopupoc. Akoun
umopovue vo Bewpnoovpe Tig 6THAEG 1, 2, 3 wg deiktec kKaBMDS cuVOEoLY TO KABE KOUPO e TO

KOUPo mov tpel v TpoimdBeomn cvoyéTiong yia TV kdbe oTAN, TaTéPas, aplotepd 1 6e&10
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modi. Avti 1 oOvoeon etvan dpeom Kot Oyl ERUEST) KAOMG dev €E0PTATAL OO CLYKEKPUUEVES
Béoelc OMMG Yoo TOPASEIYHO OTNV OPYIKN Hog okéyn omov o kouPog i Ba cvvdedtav

avoyKooTIkG e Tig 0éoeig 1/2, 2i+1 ko 21 +1.

A6 avtd to onpueio kot émerta o Bewpode 6TIC YpapUESG TOV TivaKa MG KOUPBOVS Kol Yia TIg
OLVOECELG OVAUESO GTOVG KOUPOLG Bal xpNOILOTO100UE TV OVOpOGTo OEIKTES, TOPAOELY LA YO

™ otAn 1 Ba Aépe o deiktng Tov TaTépa TOV KOUPOL N ATAG O TOTEPAS TOV.

Suvoyilovtog Ta o v, VTOBETOVIE TMG OV LITNPYOV AVACTPEYILOL OEIKTES Kol AVTIKEILEVQL
N doun TV dVAdIKOV dEVTPpOV avalntnong oev Ba ypelalotav Kdmoto aAloy MOTE va yivel
avaotpéyun. 'Etotl Ba mpoteivovpe DAOTOMGELS TOV GUVOPTAGEDY TN doUNG Tov Ba £xovv
pio. aQOPETIKY TEPLYPAPYT] OGTE VO, OELYVOLUE TNV OVACTPEYILOTNTO TOVG OVEEAPTITMG
YADCGCOG TPOYPOULUUATICHOD KOl TUYOV TEPOPIGUOV TG H viomoinon pog ot yiAdooo
npoypoppaticpod Janus Bpioketor oto [apdptmua A kot ypnoiponomdnke Kupimg mg HEcw

eAEYYOL Kot EMAANOEVLONG TOV TPOTACEWMV LLOGC.

Yto onuelo OpHOG MOV AVTETOTICOUE OLOKOAIEG AOY® NG Ypnong mivako 1M OGAA®V
TEPLOPICUOV TNG YADGGOG TPOYPOULATIGHOV Janus koTd Tnv vAomoinon Oa kévovpe avapopd

0T OLGKOALDL OVTN KO TG TNV ETAVCOLLE.

3.3 Aveintnon

H avalnmon evog otoryeiov yivetar mohd gvkora apyilovtag omd t pila. Av elvar kevn 101€
TO GTOLXELO 0V LITAPYEL GTO OEVTPO KABMG GTNV 0LGIN OEV VITAPYEL KAV OEVTPO. AV 1 TIUN
wobvtan pe avt g pilog tote emotpépovpe ) pila. AAMMDS cvykpivovpe T TY OV
yayvoope pe ™ T g pilog Kot cuveyilovpe avadpokd 6To apltoTePd VIOJIEVIPO AV 1|

emBopuntn TN givot LIKpATEPT Amd QLT TOL TPEXOVTOG KOUPOL OAADG 0TO dEELO.

Enedn ot yepdtepn mepintmon o akyoplBpog mpémetl va waéel amd ) pilo Tov 04VIpov 6To
pokpvotepo eOAAO amd ™ pila, 1 ddikacio avaltnong amattel xpovo avdAoyo e To VYOG
Tov dévtpov. Katd péso 6po, n avalntnon oe éva dvadtko 6évrpo avalnmong pe n koppovg
&xel vyog O(logn) [9]. Qotdc0, 6N YEIPLOT TEPITT®ON, TA SLAUSIKA dEVTPO ovalNTNoNG
umopetl va éxovv vyog O(n), 6TAV TO PN 10OPPOTNUEVO dEVTPO HOLALEL LE 1oL GLVOEdEUEVN
Mota (EKQUAGUEVO BEVTPO) TO 0010 UITopEl VoL TPOKOLYEL oV OAOL 01 KOUPOL TOL OEVTIPOV HOG

£Youv HOVo aploTePO 1 LOVO deEO Todi.
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Avaotpéyipn popen

H avalnmon ota dvadkd dévipa avalntmong eivol ek QUGEMG AVAGTPEYIUN KOl ETOUEVMG
dev ypeldotnke kamowo oAloyn. ZEekivavtag amd 1t pia N kdmoro dobévta kopPo
HETOKIVOOLOGTE GTO OEVTIPO GLYKPIVOVTOG TN TIUN TOV TPEYOVTOS KOUPOL HE TO TOdLd TOv
puéxpt vo. @dcovpe 6to KOUPO HE TN TIUN TOL YAYXVOLUE. AV 1 TIUN TOV ydyvovue sivat
pikpotepn amd avt Tov TPEYovTog KOUPov cuvveyiCovpe T0 WYAEO OVAOPOUIKA OO TO
apotepd moudl Tov KOpPov cAlM®g amd To 0efld. Qg cVVONKN  OVOCTPEYILOTNTOG
ypnoporomOnke 1 101 cLYKPLoN 7oV YiveTan Yy To KaBopiopd Tov 6€ Moo LITOJEVOPO Bal
ocvveyiow v avaltnon. Avtd givol apketd Kabdc katd v avaltnon dev aAlalovpe Ta
oToLyElD TOL OEVTPOL KO EMOUEVAS ) GLVOT|KT QW TY| 1oYVEL KO Y10, TPOG TOL EUTPOG KOL Y10 TPOG
T0 miow avalntnon. e nepintwon mov dev vrapyel o kOuPog eupaviletar unvopo Adbovg

aAMmg emoTpépeTal 1 B€om Tov oToryeiov Tov avalnTdpe.

AxolovBel 0 YevdoKMOKOG TG SLOIKAGTIOG:

procedure find({int wvalue, node currentHode, node result)

if currentlode = then
print{"Does not exists")
elae
if currentlode . wvalue '= walus then

if value < currentlode.value then
call find(value, currentlode._left, result)
elae
call find(wvalue, currentlode._right, result)
fi walue < currentiHode.value
elae
result += currentHode
Fi currentBode .value '= value
fi currentMode =

Xpovikn kot Xopiwkn IloAvrrhokotnta

AOY® TV Mo TOve Yivetal avTIANTTO TG 1 YPOVIKN TOALTAOKOTNTA NG ovaliTnong
napépeve N dw. Emiong oev yperdlovion emmAéov TANpo@opieg e OMOTELECUO 1 YOPIKN
TOALTAOKOTNTA VO Topapéver 1) 10w Emopévaog n avactpéyiun popen tov aiyopibuov mov

TPOTEIVOLLE ETVOL VYIEWVY).

3.4 Ewayoy

H dwadikacio g elcaymyng Eekivd dnwg v avalntnon. Av 1o kKAEWl dev 1oovtan pe t pila
YAYVOLLE TO aploTEPO N OEEL0 LITOGEVOPO OO LLE TTO TAVE Yo VoL Bpovue pe oo Koo Oa
evaoovpe 10 véo ototyelo. Otav evtomicovpe to KOUPO avtd kot Tpémel va tpochécovpe 10
véo ototyelo, T0 cuvdove wg 010 N aptotepd Tov aundi. [To amhd, eEetalovpe ™ pila Ko
VOO POLUKA ELGAYOVLE TO VEO KOUPO GTO 0ploTePO LITOGEVIPO AV TO KAELSL TOL Elval LIKPOTEPO

and exeivo ¢ pilag N 610 0e€1d VITOOEVOPO av TO KAEWL Tov givan peyoldtepo 1| 160 pe ™
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pila. Opota pe v avalntnon 1 xpovikn Tov moAlvaiokdtnta givan katd péco 6po O(logn)

ka1 otn xeiprot mepintwon O(n).

Avaotpéyipn popen

Mo v viomoinon g €60y®YNS GE OvVOCTPEYIUN HOPEON oTn Janus yPelcTNKOUE Hio
emmALOV PETOPANTN oL pog delyvel T B€om petd 1o televtaio ototyeio. Me dAla Aoyl etvon
N ypapun oty omoio Ba elcayBovv tor oTorKEior TOL VEOL KOUPOV, dNAadn N BEon Tov VEou
KOuPov oto mivaka poc. H 10éa tov adyopiBuov givor va yivetor d1doyion tov 0EvIpov péEYpt
10 TATEPO TOL KOUPOoL oV Ba glcdyovpe, dote va yvopilovpe T 0éon Tov TOTEPO KOl VO
UTTOPOVLLE VL EVOGOLLLE TO KOUPO 6T0 dévTpo. ‘Exovtag kot tn o whve Bondntikn) petafint
yvopilovpe to matépa kot T BEom tov véou kOpPov. Onodte eipacte oe OEon va EVOGOLILE TOVG
dvo avtovg kopupovc. ‘Enerta and kabe eicaymyn n fondntn) petafAnt) avédverat kotd Eva
®ote vo delyvel ot Béon mov mpénetl va elcaybel o emopévmg kKOuPoc. Av elyaue deikteg M
petafint O anekovile éva kevo kOuPo - avtd mov Oa slcaydel, emopévmg dev ypetaletar n

QOAOEN NG - Oev amotedel emmAéov mAnpopopia, kat’ axpifela dev ypnolLonoleital.

O alyop1Bpog pog cvvortikd akoAovdel Tnv €€Ng dladkacio:
dvrae ™ T TOL VEOL KOUPBOL
Av dev glodyelg m pila 0180y 10E AVAdPOUIKE TO dEVTPO
Av 1 T tov véou kOpPov elvar LkpOTEPN TNG TIUNG TOL TPEYOVTOG KOUPov X

‘Eleyée av 1o apiotepd mandi eivar kevo. Av var évooe tov X e to véo KOUPo

1

2

3

4

5. OAMODG GLVENIGE AVAOPOUIKA OO TO APLoTEPO TOOL.

6 ZovOnKn AvaoTpeEYIROTNTOS: TO 0ploTePd Tatdi Tov X 1600TaL e TO VEO KOUPO.
7. AlMaag

8 "Edeyée av 10 de£10 moudi etvan kevd. Av var évooe tov X pe 1o vEo koufo

9 OAMODC GLVENIGE AVAdOPOLUKA td TO OeE10 Toudi.

10. YovOnkn Avaotpeypnotntog: to 0e£10 mandi Tov X 1oovtan pe to véo koufo.

11. ZuvOnkn Avaostpeyinétntog: 1 T Tov vEou kOpPov glvar pikpdtepn g Tng tov X
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AxoAovOel 0 YELOOKMOTKAG TNG O1OIKACTOG:

procedure insert(int value, node roct, node Hewnode)
1. Hewnode.value 4= wvalue

2. if MNewnode = root then
call insertHelper (value, root, Hewnode)
fi Hewnode = root

procedurse insertHelper(int value, node currentlode, node Hewnode)
3. if wvalue < currentlode.wvalue then
4. if currentleode.left = then

currentiode.left 4= Newnode

Hewnode.parent 4= currentiode
S. else

call insertHelper (value, currentlode.left, Newncde)
fi currentlNeode.left = Newncocds

el=e

Coo=1 ony

if currentlcde.right = then
currentlcde.right += Hewnode
Hewnode.parent += currentlode
9. else
call insertHelper (wvalue, currentNode.right, HNewnode)
i0. fi currentlcde.right = Hewnode
11. fi walus < currentlode.value
e avto to onueio a&ilel va avapépovpe TOS KANON TG cLVAPTNONG AVTIGTPOP UTOPEl Vo
yiver povo yo agaipeomn tov tedgvtaiov otoryeiov mov mpocBicaue. Agv pog emTpénel vo
dwypayovpe omotodnmote KOUPo. Avtd eivar Aoykd kabadg 1 daypaer] otoryeiov dmwg Oa
J0VLE KOt 10 KAT® £QapUOLETOL PE dLOPOPETIKOVS TPOTOVS VIO SAPOPETIKEG TEPIMTMGELS EVD

N eloaywyn yiveton wavta pe tov 1610 Tpomo.

Xpoviki] kar Xopwkn Iolvahokotnra

H mpotewvopevn péBodog eicaymyng oe dvadkd dévipa avalnmong olatnpel ™ ypOoviky
TOALTAOKOTNTOL TNG UM OVOCTPEYIUNG HOpONG TG kabdg otn yeipiom mepimtwon Oa
dwmepacovpe OAa ta ototyeia O(n) evod Katd HEC® OPO EKUETAALEVOUEVOL T GYECT] TOV TIULADV
notépa-todimv 0o dtatpéEovpe amd T pila o€ kdmolo eVALo o€ pdvo O(log n). Emmpocheta
N YOPIKN ToAvTAOKOTNTO St peiton Kabmg yivetar ypron povo piog Bondntikng petafAntmeg,
N omoia. pmopet vo BempnBei o¢ apeAntéa KaBdS avEAveL Tn Y®PKN LoG TOAVTAOKOTNTA KATH
O(1). Apa o avooTpEéYiog aAyOpOLOS E10aYOYNG € OLOSIKE d&vTpa avalfTnong Tov

TpoTElVOLUE ETVOL VYIEWVOG.

3.5 Awypaon

Otav apapeitar €vag kOuPog amd éva dvadkd 0&vopo avalnTnong eival VITOYPEMTIKO Vo
dratnpn et n axorovbia otn celpd TV KOUPOV. Ydpyovv ToAAEG TEXVIKEG Yo TV €miTEVEN
TOL T TAV® OpmG €xel emkpatnoel N nébodog mov mpodteve o T. Hibbard to 1962 [18], 1

omoia eyyvdton 0Tt To, Hym TV VO LIOJIEVOIPWV B aALGEOVY TO TOAD KaTd Eval.
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Amoteleital amd TPELG TEPUTTOCELG:

1. Awypaen kOpupov ympic moudid: amid apaipovpe Tov KOpPo omd to 0EVTpo.

2. Awypaon kOppov pe éva modi: a@apode Tov KOUPO Kol TOV OVTIKOTAGTOVUE [LE TO
oudi Tov.

3. Awypagn koppov pe 6vo modid: Bpiokovpe tov o€ 6elpd 510600 ToU KOUPOoV, dNAaon
10 KOUPO pe T HkpdTEPN TN 0TO SEELO VTTOOEVOPO. AVILYPAPOVUE TO TEPLEXOUEVOL
T0V O1d6Xov otov kOpPo kar dlaypdeovpe To dddoyo. Opown upmopei va
¥pNoomom el Kot 0 6€ GEPA TPOKATOYOC, ONAAOT 0 KOUPOS LE TN HEYOADTEPT TN

0T0 0PLoTEPO VTTOOEVOPO.

5 58 50 58 56 6@

[ delete(20) /| I\ delete(3) [\ delete(38)  / \
MW e R BN W e > o0 L >4 Te

Iy Vol Vol [\ [\ \
8 4b 60 58 48 o0 B8 4 6 5 I 68 B0 il

Zyua 6: [oapdderypo dtoypaeng yio kdbe mepintmon

Onwg elvar aviianmtd ot kopPor pe 600 modd eivar SuokoAdTEPO va dtarypapovy. Omwg
TPOAVOPEPALLE, 01 VO 7o omAol TPOTOL ETIAVONG TOL TPOPANATOG Eivar va SlayplPeToL 0 o€
oelpd 01400)0¢ M TPOKATOYOG, ONANOT TO APLOTEPATEPO MOl TOL OeELA VTOOEVOPOL EVOG

KOpUPov Kot avtictoryo To 0e&10TEPO TOdL TOV OPIGTEPE VTTOSEVIPOUL.

Enopévmg yuo ™ dtaypaer] evog kOUPov apkel 0 EVIOTIGUOG TOL Kol EMEITA 1) EKTEAECT) TNG
nepintoong g omoiag tpel ta kprripro. H ypovikn molvmiokotnto g oaypapng vog
kopupov etvar katd péco 6po O(log n) kot ot yeiprotn mepintmon O(n) kabdg ot XePdTEPN
nepintwon Ba d106y160el To 06vOpO amd ™ pila péxpt To LakpOTEPO GOALO GE £VOL EKPLAMGULEVO
dévtpo. Opota onAadn pe v ovalnmmon kot v eloaymyr. Asv omoutel mePIGGOTEPT
TOALTAOKOTNTO OKOUN Kot OTOV dtoypapetal KOUPOS e dVO moudld, €medn 1 avoaltnon
owdoyov e&akorovBel va axolovbel o eviaio mopeion pe v apykn avalnmon pHe

OTOTEAEC O, VO UMV VILAPYEL TEPIMTMOOT Vo, EMoKEPOOVLE KATO10 KOUPO dV0 Popéc.

Avaotpéyipn popen

H dwypaen amoteAeitan and 600 otdoa: avalntape to KOUPo Kot £nerta Tov SaypaPOLLE
EMAEYOVTOG TNV TEPIMTOON Oloypapng mov mpénel. Anhadn n 0 dtodikacio pe ™ un
OVOOTPEYIUN OOUT|. XTN YEVIKELUEVN HOPOY M EKTEAECT T®V 0VO OWTMOV GLVOPTNCE®Y OEV
yperdleton kamolo aAlayn KoOMOG N aAAayEC agopovv TN Pondntiky cvvApPTNON ETAOYNG
€ldovg dtaypaeng Tov Ba avarlvcovpe apyoTePQ.
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Adym tov 0Tt 6T Janus dev elyape ogikteg, owaypagn g pilag oev Ba dAAale ™ T ™G
0éonc-oeiktn g pilag. Avtd opeidetan 6to 0TL B ekTEAOVGCAE dlaypapn Yia Tn BEon Tov
evtomicape 10 KOUPo ywpig va emnpedlovpe-oArdlovpe T petofAnt g piloc. X

yevikevpévn popen M pila givar deiktng kot 0ev VILAPYEL VTN 1 SVOKOALQL.

‘Etot apywkd eléyyovpe av 1o otoryeio mov yayvooue givor  piCa. Av vor emAEYOLUE OO
TEPIMTOON OAYPOUPNG TPEMEL VAL EKTEAEGTEL KOl TNV EKTEAOVUE. L€ MEPIMTMOT TOL 0 KOUPOG
nov Ba draypaget dev givor 1 pila evromilovpie To 6TOYKEID TOL BELOVLLE VO SLOYPAYOLLLE [E TN
xpnomn g nebdoov avalnmong kot ETELTO EMAEYOVE TO0 TEPIMTOCT OLOYPOPNG TPEMEL VL
epapuooTel. Xe mepimtwon mov Ba daypayoupe ) pila dev yivetor avaltnon oAAd ETA0YT
™G avTioToymG Sty pag. Avto yivetal £T61 MOTE 6T TEPIMTOOT oV dtaypdpetaln pilo Tov
OEVTIPOV, VO EVIILEPOVETOL 1 LETAPANTH OV Agttovpyel g deiktng g pilag. Qg cuvaptnon
OVOGTPEYILOTNTOS Yo TOV EAeYY0 ovtd Bewpovpe 1 Béom mov avalntinoape vo 1600ToL e
unoév kabmg kTt TéTolo cuvemdyeTal TmG Ogv Kavape avoallTnon Kot ETOUEVOS SLOYPOVYOLE

™ pia Tov dévpov.

AxolovBel 0 YevdoKMOKOG TG SLOIKAGTIOG:

procedure remove (int wvalueOut, int root, stack garbage)
local int pos =
if roct.wvalue = waluelut then
call removeCase(valueCut, root, garbage)
else
call find(wvaluelut, rooct, pos)
call removeCaae(valueCut, pos, garkbage)
fi pos =
push (poa, remove_garbage)
delocal int pos =

Awdwosio dtoypoerig otn Janus

H 0¢om tov k6pPov, dnAadr| o dtrypapévtag kOuPog, Bempeiton emmAéov mAnpopopia 1 onoio
dev umopet va amopevyBel Kabdg petd v extédeon g dwdikaciog dev eipacte o Béon va
™ yvopilovpe. Emnpocheta dev pmopovpe va epappocovpe ) texvikny Bennett exteddvtog
avtiotpoga TV odikacio avaltnon Kabmg dev vVIapyel TALOV KOUPOG UE TN T TOL

avalntnoope vopitepa.

IMveton ypnon piog PBondnrtiknig otoifag yw ™ QUANEN TOV EMTAEOV TANPOPOPIDOV TOV
Beopnoape arapaitreg yo v avactpeypotnta. O Adyog mov ypnoiponondnke otoifa Kot
Oy ovykekplpévog apBuds petafintaov N mivakag otabepov peyéBoug eivar 0T ot emmAéov
TANPOQOPIES SAPEPOLY AVAAOYO LE TNV TEPITTMOT TOL KOAOOHOoTE Vo dtaypdyovpe. T
TOPAOELYLLOL Y10 TN O1ypO®n VOGS PUAAOV PUAAGGOVUE OVO TIUES, Omwg Bo e&nyfoovue mo

KAT®, EVO GTN TEPIMTOGT TOV £YOVLE dVO ALY PVAAGGOVUE TEPIGGOTEPES KAOMDG EKTOG O
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T 1oy pou TOV ETIUVL TOV KO oLV A EL00TEL VO OLAYPOWODVUE KOl TO APLOTEPOTEPO TTOLOL
n dtorypaen Bountov kopBov Ba xp i va droypayoop ploTEPOTEP ot

1OV J€E10D VTTOOEVOPOL, ONANOT TO GE GELPA d1A0YO.

H dwdikacio emAoyng mepintmong dtaypagng eivar n e€Ng:
. Av Kot to 900 HoL TodLd ivort Keva TOTE d1arypaPn KOUBov/eVuALOL
. AMIGBG av €xm Vo Tandtd TOTE dtarypopr] KOUPov pe 600 Toudid

AAMBG av £xo novo de€1d maudi tote daypagn kopPov pe de&i mondi

1

2

3

4. AAdg dtaypaen KOpPov pe aplotepd mondi

5 YovOnkn Avaotpeyipétntog: H tiun daypdaenke stvon pikpotepn amod T T Lov
6 YovOnkn Avaotpeyipotnrog: H kopven tg Pondntikng otoifog £xet apvntikn Tiun
7

. ZovOnkn Avaotpeyipdtnreg: H tyun pov stvor kevn

Eneénynon tov cuvnkov pe ) oepd:

o Av éym povo éva moudi, petd tn dwypaon, Ppickopat otn BEon Tov Tadov. AT ™
Bewpla yvopilovpe mog 1o 6e&i moudl €xel peyaddtepn T omd 10 TATEPO KoL TO
apLoTEPO LKPATEPT KoL AP0l LITOPOVLLE VO, TOL GLYKPIVOLUE LE TN T TOL KOUPOL TTov
dwyplionke.

o Av &m Vo maudid, Ppickopar otnv o dVOoKOAN mepintwon kabmg Ba ypelactel va
EVIOTO® TO HUIKPOTEPO GTOLXEID GTO 010 LITOOEVOPO KOl VO EKTEAEG® Lo dEVTEPT
dwypaen ywo avtd. T va Eeyopilovpe tn mepintmon ovtr, euAdue ™ B€omn g
EAMBYLOTNG TIUNG OTNV OPVNTIKN TNG HOpeN. ATO TN GTyUn mov QLAAGGovue Bécelg
mivaKao, Lovo vtd aVTES TIC GLVONKES Ol TIHEG 6T oToifal ExoVV apvnTIKO TPOGNLO.

o Av dev &xo moudd, oOnrodn eipon OAAO apkel petd tn dlaypagn va eAéyEm Ot M Béom
mov Ppickopat etvor kevr). Enpeio KAEWL Yo T 6O Asttovpyia avThG TG GLVONKNG
AVOCTPEYILOTNTAG AAAL KOt OAOL TOV aAyOp1BoL givorl TS OTaV d1aypAPOLLLE KOUPO
pe moudi, cvveyiCoope amd 10 Toudl evd OTaV Oloypdpovpe QUALO LEVOLUE GTO
dwrypaeévta KOpPo. Avtd £xel ¢ AmOTEAESHO LOVO OTOV EKTEAEITOL dlarypapr} PUALOL

N TN €vOC KOUPOL Kot KaT™ EMEKTAON O TPEXOVTOS KOUPOS va efvar kKevdg,.
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AxoAovOel 0 YELOOKMOKAG TNG JIKAGTOG ETAOYNG TEPITTOONS OLAYPAPNG:

procedure removeCasze(int bst[][], int valuelut, int current, =stack garbage)
local int ghb =
1. 1if bst[current][Z] = && bat[current] [Z] = then

call removelLeaf(bst, waluelut, current, gk)
push(gk, garbkbage)

2. else
if bat[current] [2] != && b=st[current][2] != then
call removeNodeWithIwoChildren(b=st, wvaluelut, current, gb, garbage)
local int v = gh * (-1)
ghb <=> v
deleoccal int v = gbh * (-1)
push(gh, garbage)
3. else
if bet[current] [2] = && bat[current][2] != then

call removeMNodeWithBightChild(bst, wvaluelut, current, gk)
push(gk, garkage)

4, else
call removeNodeWithLeftChild(kbst, wvaluelut, current, gk)
push(gh, garbage)

5. fi waluelut < bst[current] [C]

fi top(garbage) <

7. f£i bat[currentMode] [0] =

delocal int gb =

o

Awdikacio emAoyng dwypagng otn Janus

21 yevikevpévn popon| opwg Ba £yovpe kdmotes. Katapydg dev Ba ypetdletor n @OAacn
emmAéov TANpoopiag yio dtoypapr] KOUPov pe povo Eva madi. Avtd oQeideTal 6TO YEYOVOG
¢ oev Ba Exovpe axépateg 0écelg mivaka aAld KOUPovg, ol omoiot PHETA TNV dtarypaen o
etvar kevn. L mepintmon mov Eyovpe kOUPo pe dvo mondio Bo euAdpe pio apymTikn
petafintn, £otm -1, yuo va ikavomoteiton 1 devTEPN GLVONKT. AKOUN Yia va Asttovpyel opOHd

1N GLVONKN AVTY OTIC AALES TEPTTOGELS Ba PUAGE piol U1 apvNTIKY TIUT.

AxoAlovBel 0 YeVIOKMOKOG TNG SLAOIKAGIOG GT YEVIKEVUEVT LOPOT):

procedure removelase{int wvaluelut, ncde current, atack garkbage)
local node gb =

1. if current.leftc &&k current.right = then

call removeleaf (valuelut, current, gb)
push(ghb, garbage)
2. else
if current.left I= && current.right I= then

call removeNodeWithTwoChildren(wvaluelut, current, gb, garbage)
push (-1, garkage)
3. else
if current.left = &k current.right = then
call remcvelNodeWithRightChild(valuelut, current, gk)
push(l, garbage)
4. elze
call remcvelodeWithleftChild (wvalueOut, current, gkb)
push(l, garbage)
fi walueQut < currentlode.value
fi top(garbage) <
fi current =
delocal node gbh =

=1 @ LA

Ot TEPTAOCELG OLOYPOPNS TTOV AVOPEPALE TTLO TAV® AVTILETOTILOVTOL [LE TOVG £ENG TPOTOVG:
1. Awypoaer @OAAov: Alaypdpovpe Tn TIUn Tov KOUPOL Kol TOV amOGLVOEOVE Amd TO
ToTEPA TOL. AKOUN EAEYYOVLUE av Exovue TTatépa 1 OxL, Oniadn av gipoote pila, pe

GLVONKN AVOCTPEYILOTNTAG: 1) TYUN TOL TOTEPO VO UNV ivar KEVY. Av €yovpe ToTépal
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eléyyovpe av elpaote 010 1 ap1oTEPSO TOdT KOl Oy PAPOVUE OVOADYMG TO AVTIGTOLYO
eSO TOL TATEPA e GLVONKI AVACTPEYILOTNTAG 1) T OV dypdyope vo givor
UIKPOTEPT OO TN TLUY| TOL TATEPQL.

Awypoar] képpov pe povo éva modi: Or daypagég pe povo aptotepd | Hovo 4e&lo
ool etvon TovopoldTLTTEG. Alaypd@ovpe To KOUPO Kol EVIUEPOVOLE TO TOLdL TOL
Swypagévia kOpPov mo¢ 0 vEOg TOL TATEPAG Elvol 0 mommovg Tov. Emetta
EVNLEPDOVOVUE TO TOTEPA TOV SLOYPOPEVTOS KOUPOL TG TO VEO TOL Toudl €lvar 1O
€yyovt tov, dnAad1| 10 maidi Tov dlaypaeEva KOUPov. Q¢ GUVONKEG AVOSTPEYILOTNTOS
ypnouonotovue Ti¢ id1eg ue avtéc g ovvOnkn if. Télog kdvovpe ) petafAnty mov
delyvel oto tpEYov koOUPo, dNANON OWTO oL dlypApeTaL, Vo Oelyvel ot Béom Tov
Toud1ov.

Awrypoen kopPov pe dvo modid: Evtomilovpe to pukpdtepo ototyeio tov de&100
vrodévdpov. Evnuepmvoope v tiun tov koppov mov BEAovpe va dtoypdyoovue Le )

T mov PBprkape. Awaypdaeovpe KOUPo mov mePExEL TV EAGLOTN TIUN 6TO OeE0

VTOOEVOPO.

AxoAovBel 0 YEVOOKMOKOS TOV TPLOV EODV S0y POPTS:

procedure removelodeWithRightChild(int va

node currentiode, node child)

currentlode.value -= valueCut
child += currentHeode.right
currentleode,right -= child

child.parent-= currentNode
local node father = currentHode.parent
if father != then
currentlode.parent -= father
if wvaluedut < father.value then
father.left -= currentlode
father.left += child
else
father.right -= currentHode
father.right += child
fi valueQut < fether.value
child.parent += father
fi father !=
delocal node father = child.parent
child <=» currentlode

lueQut,

procedure removeleaf(int valuelut,

node currentiode, node parent)
currentlcode.value —= valuelut
parent += currentNode.parent
if parent != then
currentlcode.parent -= parent
if walueCut < perent.value then
parent.left -= currentNode
else
parent.right -= currenthlode
fi waluelut < parent.value
fi parent !=

procedure removelNodeWithTwoChildren(int valueCut,
node currentMode, node minPos, stack garbage)
call getMin(currentlode.right, minPos)
currentNode.value -= valueCut
currentlode.value += minPos.value
local int minPoaValue = currentNode.wvalue
call remcveCase (minPosValue, minPos, garbage)
delocal int minPosVelue = currentNede.wvalue

H avtiotpoen] extéheon tov alyopiBuov emavaeépel tov KOUPO TOL OlYPAPNKE O

npoceata. Kdaver oniladr| Kamolo £100g elcaymyng Opmg 0ev umopel va ypnoiporombet yio

KOVOVIKY| €l0ay®Yn KOUP®V, kabdg kdtt Tétot0 Oa amaitodoe va yvopilovpe tn Hopen Tov

dévtpov amd v apyn dote va yepilope t Pondntikn otoifa pe Tig amapaitnteg TANPOPOpieg

mov Ba 0dNyovoav 610 emBLUNTO AmOTEAEGHA, KATL XpovoPoOpo Kt omdtoro. o mwapdoetypo

Oa émpeme va yepilope €K TOV TPOTEP®VY TN oTOifal [e TIC TANPOPOpiec TOV Ba AmTOKTOVGALLE
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av glyoUe TO OEVIPO Kol Sloypaeape OAOVS TOVG KOUPOVS TOV, KOl EMEITA VO EKTEAOVGOLLE

AVTIGTPOPEG d1oypapES Yo KAOE TN ToL d€vTpoL péYPL va doetale 1 otoifa.

Xpovikn kot Xopwi [HoivriokdtnTa

H ypovuin moAvmAokodtnta Tov akyopiBpov eivor 1 idia e qLTH TS UM OVOGTPEYIUNG LOPPNG
OV KaOdG akolovbeitar Katd ypaupo yopic emmiéov dadikacieg mov Ba emPpadbhvovv Tov
alyopBpo. Ot koéppot damepvidvrol pdvo pia eopd dpa ot xeiptot nepintwon Exovpe O(n)

evo katd péco 6po O(log n).

O gmmAéov mAnpogopiec mov ypealopacte sivor tovAdytotov 6vo. H pia apopd t 6éon tov
kOppov mov dwaypdeovpe kot 1 GAAN pog Ponbdel ot cwot Sloyeipong TG EKACTOTE
Ly paPng KAvovTag TIC 6MOTEG aALaYEG oTovg emnpealopevoug deiktes. [a mapddetypa 6tav
dypaeovpe KAmoo GOUALO QUAAGUE TN B€01 TOL TATEPA DGTE GE MEPIMTOGON AVIIGTPOPNS
EKTEAEONC VO ULTOPOVUE VA TOVG emavacLVIEcovpe. OTmg TPoavapEPALLE GTNV TEPIMTMOON
dtaypaeng KOpuPov pe 600 Toudid ypeldletal va QUAGLE Kot TANPOQOopia Yo T S1oypagn ToL
kOppov pe v ehdyotn T oto 6e&10 vodévopo. H eldyiom tyun avty dev pmopel va
avtiotoryel oe KOpPo pe 600 modid Kabmg o vt TV TepinTtwon eAdyiotn T Oa Bempeito
10 apLoTeEPO TAdl NG, EMOUEVMG etvar eite OALO gite Exel 0e€10 Taudl. Xvvemmg ypetdleTor va

QULAGUE HOVO pia emmALOV HETAPANTY GE OYEOT LE TIC AALEG TEPUTTAGELC.

Apa GLVOAIKA ELAALLE dVO 1 TPELS EMTAEOV TANPOPOpiec. Adym avtod TpoTunOnKe N xpron
otoifoag avti mivaka Tplidv BEcemV OGTE Vo unv orotaléTan pio BEom LVIUNG OTIG TEPUTTMGELS
oV dgv Olypapove KOUPo pe dvo moudd. Axoun €vog Adyog mov mpotiundnke o ypnon
otoifoag eivor 6t Ba ypewldpaoctav Eexwpiotd mivaka vy kdbe extédeom, kdtt mov Ha

UTOPOVGE VO TPOKAAEGEL UEYAAN OvoKoMa o€ aAdyopiBuovg Omov ektelohvtonr TOAAEG

Ly poQEC.

Yvvoyilovtag, otn yeiplo mepinTmon ELAGUE TPELS EMTALOV TANPOPOPIEG EMOUEVOC 1
Y®PKN ToAvmAokOTNTa avéavetar Katd O(1). Xe mepintmon mov 10 0évipo pag givor ToA
piKpo, HEYPL TPELG KOUPOLS, M Y®piK ToAvTAokotnta pmopel vo OempnBel mwg avsdavetot
a160nTa O Bempode avodolo va Exovpe dEVTIPO He TOGOVE Alyoug KOUPBOLS Kot Yo VTO

TIGTEVOVLE TS O TPOTEWOUEVOG AAYOP1OLOG v LYLEWVAC.
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3.6 Avdoyion

‘Exovpe tpio €idn Onoyicewv, cOppovo pe to omoio ta otowyeinn €vOg dVAdIKO OEVOPO

avalnmong umopovv va avoktnOoHv:

o IIpoBepatikn: AtaoyiCovpe ™ pilo Kot ETELTo AVOOPOUIKA TO aPIETEPO VITOSEVOPO KO

HETA TO OEEL0.

o  Metabepotikn: Atocyilovpe avadpopkd 1o aploTepd VITOJEVIPO, Enetta To deE1d Kot

téA0G TN pila.

o e oelpd: Awoyilovpe avadpoptkd To dEVIPO omd TO aploTEPO VITOJEVOPO TOL KOOV

¢ pilag, émetta v pilo v 010 Ko PETA 6TO 0E10 VITOOEVOPO NG, cuvveyilovtog

avtd 10 potifo yio kébe kOUPo Tov dévipov.

H mpoBepatikn 1 petabepotikn d1doyion, cuvnbmg dev gival T0G0 YPAGULES Y10 TO, SOLOSIKE

dévtpa avalntnong. Avtibeta 1 o€ celpd dtdoyion ivat TOAD OTUAVTIKN 6T SVAOTKA dEVOpa

avalnmong kabog odnyel mhvta og pa TaStvounpévn Mot Tov TGV TOV KOUBoV.

Y10 Zynuo 6 mov akolovbel PAEmovpe €va TOPASELYHO EKTEAEOMG TOV TPUOV OVTOV

dwoyicemv.

Preorder:

1. Visit the root

2. Traverse the left subtree
3. Traverse the right subtree

Inorder:

1. Traverse the left subtree
2, Visit the root

3. Traverse the right subtree

Postorder:

1. Traverse the left subtree
2. Traverse the right subtree
3. Visit the root

Binary Tree Traversal

Zyua 6: [oapdderypa dooyicewmv

Preorder Traversal:
7,1, 0, 3, 2,5, 4, 6, 9, 8, 18

Inorder Traversal:
@, 1, 2, 3,4, 5, 6, 7, 8, 9, 18

Postoder Traversal:
@, 2,4, 6, 5,3, 1, 8, 18, 9, 7

Eivon mpopavég mmg ot daoyicelg amartovv O(n) ypovo, kabmg mpénel va emokepdel dGAovg

ToVG KOUPOVG ToLv dévipov. Emopuévmg ot alyopifuot didoyiong eivon acvopmtotikd BEATIOTON

KkaOd¢ amartovv eniong O(n).
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Avaotpéyipn popen

Ouowa pe v avalntnon, Kotd ) 01doyion dev ¥PEoTNKE Vo KAVOLUE KATOL0 aAAayr] OTN
dourn tov alyopifuov. Avto 1oyvEL KOt Vi TIG TPES LOPPES TPODEUATIKT), LETADEUATIKT KOl GE
oelpd. Emmpdcoheta ¢ cuvOnkeg avacTpeyudTNTOG LITOPOVLE VO XPTCLLOTONGOVUE TIG 101EC
OLVONKEG LE OVTEG TNG KOVOVIKNG EKTEAEOTC KOOMG OEV TPy LATOTOIOVUE OALOYEG GTO OEVTPO,

OT®G ONAAON KAVOLE Kot 6TV avalTnon).

AxoAoVOEl 0 YEVLOOKMOTKAG TV TPLDOV OUCYICEWDV:

procedurs prefrder (node node) procedure postOrdar{node node) procedure indrder(node nods)
if node != then if node I= then if node 1= then
printf("%d", node.valug) if node.left != then if node.left != then
call postOrder(node.left) call inlrder(node. laft)
if node.left 1= then fi node.left 1= fi node.left !=
call preQrder (node. left)
fi node. left 1= if node.right I= then rintf{"%d", node.value)
call postdrder (node. right)
if node.right != then fi node.right I= if node.right I= then
call preQrder (node.right) call in0rder(node. right)
fi node.right != rintf("4d", node.value) fi node.right !=
fi node 1= fi node I= fi node 1=

Xpovikn ko Xopiwkn IloAvrrhokotnta

Aoppdévovtog avtd VoY, KOTAAYOVUE GTO GUUTEPUGLLO TG 1 YPOVIKT AL KoL 1 YOPIKY
TOALTAOKOTNTO TOPOUEVOLV Ol 101EC HE TIG U avOoTPEWIUES HopeES dtdoyions. 'Etot ot
AVOCTPEYILES HOPPEG Ol0GYICEMY GE OLOOIKA OEVTIPO. avalTNoNG oLV TPoTeivovUE givat

VYIEWVEG.
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Kepdiaro 4

AVL Aévtpo

41 T'vopwyio pe ™ doun 30
4.2  Avootpéyiun doun| Kol TEPLOPIGHOL 6T Janus 31
4.3  Evnuépwon vyovug kéupwv 33
4.4  Tleprotpopég 35
45  Avampocoppoyn 0EVIpou KaTd TNV EIGUYMYN 38
46 Ewayoym 41
4.7  Avoampocaployn 0EVIPOL KATA TNV dlypoen 45
4.8  Awypagn 47

4.1 I'vopwpio pe ™ dopn

To AVL 6évtpo mpe to O6vopd tov amd 600 Xofietikovg epevpétes, Toug Georgy Adelson-
Velsky kot Evgenii Landis, o1 onoiot to dnpocicvcav oto dpBpo tovg «An algorithm for the

organization of information» to 1962 [1].

AVL dévtpo ovopalovpe éva 100 Svaducod 6Evopov avalntnong To omoio £yl TNV WO1OTNTO
¢ avtoeglcoppdnnong. Emmpodcheta anotelel ™ mpdN doun dedopévav mov epevpidnke
pe avtn v Wit ta [21]. Xe éva AVL 6évtpo, ta Hyn 600 Todidv vtodévopv kabe kopfov
SpEPOVY TO TOAD KATA £va. AV 0€ OTOLONTOTE GTIYU] SLPEPOVY TTEPLIGGHTEPA. TOV €VOC,
yivetal eE100ppOTNGT TOL OEVTIPOL LLE T XPNON TEPIGTPOPDV Y10, VO, OTOKATAGTUOEL 1 10 TAV®
womro.  XAapn oy 110TNTO OVTH AVTILETOTILETOL TO PEWOVEKTNIO TOV TOPOLGLALOLV Ta
dvadikd dévrpa avalfTnomg GOUE®VA e TO 0010 TO oYNa TOVS e&apTdTat & OAOKANPOL amd
N GEPE TOV EIGAYOYDOV Kot daypap®V, Kabmg eKPLAILOVTAS Ta, TO OEVTIPO LETOTPETETAL GE
ovvdedepévn Mota. Méom g ev AOY® 1010TNTaG £0GPAALETOL TMG GTN YEPOTEPN TEPITTMOT)

70 Dyog tov dévtpov Oa eivar O(log n).
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Me 10V 0p0o «OYOG» EVVOOVUE TO UNKOG TOV povomatiov and to Babdtepo kOpPo, pvAlo (oT0
1010 V6-06£vOpo) mpog Tov ekdotote KOUPo. To Vyog TV EOAA®V 1000ToL pE Eva Kot kaBe

TPOYOVOG TOL £ival KOTA £va YNAOTEPOS TOV.

A&iler va emonuavov e TG 1) €E160pPOTNGT TOL SEVIPOL KATA TNV EICOYMYN KoL TN d1aypoen
elvar 000 OPOPETIKEG OUOIKAGIEG KOOMDC EKTEAOVV TIC TEPIOTPOPES VIO SLOUPOPETIKEG

ouvOnKec.

Ady® 10V T TAVE® 01 drdKacieg avalnTnong, El0y®mYNS Kol dlorypapns otoyeimv/KOppmv
&yovv ypovikn torlvmrokotnto O(logn) émov n eivar o apBudc TV KOUP®V 6To dEVIPO TPV
amd Kabe dadwacio, TO60 g HEGO 0po OGO Kot ®G Yelptotn mepintmon, kabdg yivetan
duoyon and ™ pila oto pokpvTEPO EVALD. Ot g16aymyEG Kot Ot dypages pmopel va
amoITooVV 1o d€VIpo vo e€lcoppomnOel amd pio 1 mEPLoGOTEPES TEPIOTPOPEG. Emiong ot
dwdkacies avalnmmong kot dtdoyiong eivar akpimg ot 101eg aVTEG TOV SLASIKMOV OEVTP®V

avalnmong.

4.2 Avaotpéyiun sopn Kou Tepropiopoi oty Janus

Ta AVL dévtpa amotehovv Eexmpiotel kKotnyopio SLadKOV dEVIPp®V aval)Tnong EMOUEVMG
umopet va ypnotporom et n avactpEyiun doun He xpnon TVAK®V ETEKTEIVOVTAG TNV LOPON
nov mpoteivape otnv evotnrta 3.2. E€attiag tov 611 1 e€1c0ppoOTNnon TV dEvipwv yiveTon Le
Baon to vyog tovg, ypedletor va TpocshBicovpe akoun pio oTAn-medio mov Ba avaeépeTon

010 VYOG ToL KéBe KOUPoL. AvTtd emttuyydvetal TpocOEétovtag akoun o GTHAN 6TO TIVOKA.

H véa popon| tov képpov pog Ba eivat:
o YmAn 0 = Ty mov pvAdccetal otov KOO
e XtAn 1 = 6éom tov matépa
e XmAn 2 = Béon aprotePol TUSLOD
e YN 3 = Bom 0e€100 Tad100
e X1\ 4 = Hyog kOpPov
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{20.0.1.3.3}, N PR

(10) (30)
{302,042}, - ~ —

{40.3.0,0,1}} a0 )

Zyua 7: Moapdderypo AVL dévtpov

Av kéBe koppog NTav avTiKeipevo yio v emmAéov mAnpoeopio Ko Ba ypealdtay pio
emmAéov petafAntn. Opota pe TV TPOTEWVOUEVT] LOPON LOG 1) TPOCSONKT VEQG TANPOPOpiag
yperdleton v TpocsONKN véag oTNANG. Apa £XOVUE TN OLVATOTNTO VO EMEKTEIVOVUE OKOUT
TEPLOCOTEPO TN OOUN HOG, PVAAcCOVTAG o€ KBe KOUPO TeplocdTEPEG TANPOPOPiEG-CTOLYELN
gOKoAa Kot Opota [ to av giyape aviikeipeva. [a tapddetypo o mepintmon vAOTOINGNS TOV
Red-Black dévipaov 0o mpocOétape akoun pio 6tHAN yio vo, UAGUE TO YPOUN TOV EKACTOTE

Koppov.

AopBévoviog vToYn TOS STNPNCALE T OOUN TOV SVASIK®V dEVIP®V avalnTnong Kot 1o 0Tt
ot odkaoieg avalntnong kot o1doyiong dgv ennpedlovion amd v avaykn e&lcoppdmnong
TOV OEVIPOL UE TN XPNON TEPIGTPOPAOV KATOANEAUE GTO CUUTEPAGLLO. TMG YOl TIG OVO AVTEG
dtdkacieg UmopoVUE VO YPNOUYLOTOIOVUE TIS OVTIGTOLYES OV TPOTEIVOUE Yol TA OLOOIKE

dévtpa avaliTnomg Kot Yo aVTo TOPOAEITOVTOL.

[Mveton edxoro avTiAnmtd Tog N Kébe ypoauun tov mivaka amotelel Eexwplotd avTiKeipeVO.
"Eto1 Ba mpoteivovpe viomomcels mov Ba £xovv pio apoaipeTIKn TEPLYPAPT) DGTE VO, OELYVOLLE
TNV AVOGTPEYILOTNTO TOVG OVEEOPTNTOG YADCGTOG TPOYPUULOTIGLOD KOl TUYMV TEPLOPLGULDV
™m¢. H vAomoinon pog otn yYA®ooa tpoypappaticpov Janus Bpioketon oto [opdptnupa B kot

YPNOUOTOMONKE KUPIOS MG LEG® EAEYYOV KOl ETAANDELOTG TOV TPOTAGEMY LLOG.

Y10 onueio OUMG OV AVTIWETOTICOUE OLOKOAIEG AOY® NG Ypnong mivako 1M GAA®V
TEPLOPICUDV TG YADGOG Kotd TV vAoToinom Ha kdvovpe avapopd 6t SVGKOAIN aVTH Kol

WG TNV EMAVCOLLE.

YuyKeKPLEVOL
e Av 0élovpe va avapepBoipe 6to matépa kdmolov kKopPov X dev 0o Aépe n 0éon [X, 1]
TOV TivoKo 0AAG 0 TOTEPAG TOL KOUPBoL X, divovTag £ToL TN HOPPY| TV GLVAPTGEDV

o€ mePITT®ON oL elyape OEIKTEG.
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o Avoapopd oe kdmoro kopuPo X Ba yivetoar ovouaoTiKd, VTOBETOVING TG £YOVUE
avtikeipevo tomov koépuPov (node) kot oyt o¢ ypoupun mivako onmg yio T Janus. INa
mapaderypo 0o Aépe o kKOpPog X kot oyt n ypopuunq X Tov TivakKa-0EVTpou Lag.

e To kevd Ba cvuPoriCeton pe null evd yia tn Janus Ba eléyyovpe av o kKOUPOG £xel Tiun

UNo&v.

4.3 Evnuépocn vyovg kopfov

H evnuépmon tov vyovug evog kopupovu givor pio modd amin dadikacio. Apkel va cuykpivovpe
TO VYOG TOV TOLOIMV OGS KOL VO, TAPOVUE TN TN TOV YyNnAdTEPOL avéavovtog tn Kotd éva. H
dwdwacio €yet ypovikn moivmAokdtnta O(1) xabadg amoteheiton amd povo pia omAn
GUYKPLON:
Av 10 apotepd mandi etvor yniodtepo amd to SeE10

®¢0g 10 VYOLG TOL TPEYOVTOS KOUPOV HE 0 TO TOV aPIETEPOD TS0V GV 1
AAMdg

®¢oge 10 VYOLG TOL TPEYOVTOS KOUPOL e avTO ToV 8eE10V TAd100 LV 1

Avaotpéyipn popen

AOY® ™G VapENG Un KEVOL YOPOKTIPO GTN YADGGA TPOYPUUUATIGHOD JANUS TopOVCIAGTNKE
pio duokoAio 6e TEPITTOON OV OV LIPYE KATOW0 A TaL O paG. [ v avTipeTdmion
TOV TPOPANUATOC Elyope dVO EMAOYEG:

1. TIpocOnxn eréyywv mov Ba SOLGKOAELOAY TNV KATOVONOT TOL aAyopiBuov.

2. Opopog ToL KEVOL MG UNOEV Kat TO dEVTPO va Eekva amod T Béon éva

Eméynke n devtepn Adon, 010t1 Bewpnoape tmg pio ypopun mivaka dev givol TG0 peydin
Bvoia. Eniong mpotiundnke wote o adyopiBpog pog vo punv Eepedyet omd ™ pn avacTpiyiun
pHop@1 Tov aAyopifuov oty mpoomadeln ToV va eTADCEL BEPATO TOV APOPOVCAY TN XPNON
nivako. Mg autd 10 TpOTO OTaY Eva TOdi Kdmolov KOUPov NTov Kevo Ba TpaypuaTonoleito
oLYKpLoN pe To Vyog G Béong undév. EE opropon n Béon undév ivar ddeto kot ETOpEVOS TO
Vyog ¢ eivan emiong unoév. Amd ) GTIYUR TOL Ol KOVTUTEPOL KOUPOL HaG, To GUAAL TOV
dévtpov, €yovv Vyog €va, avtd oev Ba emnpéale 1o aiyoplOud pog. Kovid oe avtd o
alyoppog ekteleiton pévo o pn kevoug kOpPovg mote va pnv vrdpéel mepintwon Adbog

EVIUEPDOEWV.
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O alyop190Gg HOg TPAYUATOTOLEL EVILEPMOT] VYOLG LE TOV 1010 TPOTO TOL YIVETAL KO GTY) [N
avaoTPEYIUN LopeT). 26 cuVONKT avaoTPEYILOTNTOS YPNOILOTTOLEITOL 1] 10100 GLVONKN pE TN
KOvoVviKY] obykpion kabmg oev enmpedlovtol ot Tiég Tov KOpPwvV mov eumiékovior o

oLYKPLON Kot ETOUEVMOG 1) GLVONKT 0T 1GYVEL KO TTPOG TOL EUTPOS OAAG KoL TPOG TAL THOW.

Ouwg dev eipoote oe Béomn va yvopilovpe av to TpEYov Dyog mpémetl vo, ovéEndel 1 var petwbet
kot w6co. [ mapddetypa, ov oto Zynuo 7 Tpochétape modi oto kopPo 10, avtd Ba elxe mg
amotéAecpa To VYog Tov KopuPov 10 va avénbei koatd Eva dpwg to vVyog Tov kopuPov 20 Ba
TOPEUEVE TO 1010. AKOUT 6 TTepinTmon dlaypapng Tov kopBov 10 o Hyog tov Kopupov 20 and

tpia Oa Empene va pewmbel og €va, Kabhg dnwg Ba eEnynoovue apyodtepa Ba yivotav @OANO.

[Ma to A0yo avtd kpivape amapaitn ) eOAAEN piog emmAéov TAnpoeopiag mov Ba mepiteyet
10 VYOG TOL TPEXOVTOG KOUPOL TPV TNV evnuUéP®OT TOv MOTE va gipacte oe Béon va
emovéAoope oe avto. Akoun eEautiog ™ pn vmootpiEng dupeonc avdbeong TdV
avaykaotnkape vo undevifovpe to Hyog Tov KOUPBov mpv va to evnpepdcovpe. 'vapilovtog
LT Kot AapUPAvovTog VToYn TS 1) GLYKEKPLUEVT AetTovpYia amoTeAel otV ovcia BondnTikn
GLVAPTNOT TOV EICAYOYDV, OOYPAPOV KOl TEPLGTPOPDOV OOV UTOPEL VoL YPELOCTEL 1| KA oM
™G apKETEG POPES Kpivape g Oa ntav Pfondntikd n eOAaEN ™G TN va yiveton o€ otoifa
Kol Oyt xamola petafAntr. Me to tpdmo avtd mepropilovpe v dlayeipton g EMTALOV

TANPOPOPLOG TOV TPOKVTTEL EVTOG TG CLVAPTNONG OGES POPES KOL OV YPELNCTEL VOL EKTEAECTEL.

AxoAovBel 0 yevdokmotKag TG dtadtkaciog:

procedura updateHseight (node currentlods, stack height)
local node left = currentlode.left, right = currentHode.right

if '"{ currentMode = ) then
laocal int t = currentMode height
currentfode _height —= ¢

pushi{t, height)
delocal int t =
if left_height »> right._height then
currentilode _height += left_height +
elae
currentiiode _height += right_height +
Fi left.height > right.height
fi '{ currentMode = i
delocal node left = currentMode . left, right = currentHods right

Xpovikn kot Xopiwkn IlohAvrtrhokotnta
Y ka0e ektédeon yperaletar  @OAAEN LOVO piog TANPOEOPIaS, Apa 1) YOPLIKN TOAVTAOKOTHTO
avéaveror kotd O(1), mocomta Tov pmopel va BempnBel apeAntéo Kot £T61 E(OVE VYIEWVN

OVOCSTPEYIUN LOPOT TNG EVIULEPMONS VYOUC.
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4.4 TleproTpo@iéc

Onwg mpoavapépape 1 eElcoppdmnon TV OEVIPp®V YIVETOL HE TN YPNON TEPICTPOPMOV.
Yndpyovv T€6GEPIG SLUPOPETIKEG TEPIMTMOGELS dlaXEIPLoNG TV KOUP®V X, Y, Z 0nov z 1 pila
TOV VITOJEVOPOV:
1. yelvarl aprotepd mondi Tov z Kot 0 X givar aplotepd Taidi Tov y (Aplotepn TEPIGTPOPY|)
2. y givar oplotepd modi Tov z kot 0 X glvar 0e&ld moudi Tov y (Aprotepn Ag&id
TEPLOTPOPT])
3.y etvon 8e€10 Toudi Tov z kat 0 X ivan 0e€10 Tandi Tov y (Ae&id mepioTpopn)

4, y eivan 0e€16 modl tov z Ko 0 X eivar aplotepd modl tov y (Aed Apiotepn|

TEPLOTPOPT])

H Apwotepn Ag&ud ko Aed Apiotepn meplotpopés £xovv VO TPOTOVS LAOTOINGNG, €lte
Kévovtag kKAon Tov Aptotepd kot AgEld TEPIGTPOPAOV £1TE KAVOVTAG TIG AAAAYEG OVTOVOLLAL.

Koatd tic meprotpoég yivovton ot €€ng adhayés:

Right Rotate (node v): Left Rotate (node x):
x=vyleft y = xright
12 = x.nght 12 =y left
xrnght=y yleft=x
yleft= t2 wright= {2
update Height(v) update Height(x)
update Height(x) update Height(y)
return x return v

AxoiovBel amhd mapdaderypo yioo KGOe mepintwon mePoTPOENS EexwploTtd Yo KaADTEP

KOTOVON o).

a) Left Left Case c) Right Right Case

T1, T2, 73 and T4 are subtrees. z y

z ¥ I\ f A
I\ i 1y Left Rotate(z) z X
y T4 Right Rotate (z) * z 2 3 i\ I
Py s & RN T2 x T1 T273 T4
x T3 T1 T2 T3 T4
I\
T T2

T3 T4

b) Left Right Case d) Right Left Case

z z X

i\ /o /A I\ i B I
v T4 Left Rotate (v) X T4 Right Rotate(z) o . Tl y Right Rotate (y) Tl x Left Rotate(z) =z ¥
§h cees==c=- N S AVAN fR s=c=e=c==c BN meeeeees AR

T ox y T3 T T2T3 T4 x T4 N T T T

z z X

YyMua 8: Eidn meprotpoedv oe AVL dévipa
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Me Bdiomn Tovg To TAVE YEVLOOKMOIKES KOt AAUPAVOVTAG VTOYN TWG 1) EVIULEPDGT] TOL VYOLG
Tov KOs KOpuPov dnwg gidape mo mhvo givar O(1) yivetanr €dkoAo AVTIANTTO TS 1| XPOVIKY|

TOALTAOKOTNTA Eival TV TEPIoTPOoP®V eivar O(1) Kabdg extehovvTol OTAES AVAOEGELS TILDOV.

Avaotpéyipn popen

[Tapatnpodpe Twg o1 TEPIOTPOPES AmAd AAAALOVY TOVG OEIKTEG TV EMNPEAlOUEVOV KOUP®V,
o1 TEPIMTOON HOG TIC avTioTowyes 0€oelg mivaka. Aapupdvoviog vdyn Tn TOPATHPNON AVTY,
VAOTOMGOLE TAVOUOLOTLTEG LOPPEG TV TEPITTPOPADV LLE OVTEG TNG 1) OVOCTPEYLUNG LOPPONC.
H peyodbtepn dvokoAio onueidOnke otnv evnuéPOoT TV TATEPAS®OV TV £NNPealOUEVOV
KOUPV kaB®G Empene va eILOGTE TOAD TPOGEKTIKOL DGTE VO EVTOMIGOVLE TNG CMGTEG AAANYES

7oL ‘yivovtot.

‘Enerta dpmg avtinednkope Katt moAd evolagépov. Ot 600 TEPIOTPOPEG 0pLoTeEPd Kol de&dt
etvar avtiotpopec N pia g GAANG 060 0POPA TIG OAAAYEG OTIG EVDGELS TV EUTAEKOUEVDV

KOUPwV.

¥ X
A Right Rotation Y
x T2l ======= * T1 ¥
Y @o= = = = = = = Y
T1 T2 Left Rotation T2 T3

Zymua 9: AvastpeyildTNTo TEPIGTPOPDV

AvoTLY®G OUMS 01 VO GLVAPTNCELG KAVOLV ¥PoT| TNG SLUOIKAGING EVIILEP®ONG LY MOV TOL Oat
ONUovpyovLoe TPOPANUOTE GTN TEPITTMOT EGOYMYNG TPLIOV oTolElwv oe @Bivovoa T
avEovca Gelpd Tov Ba amatovsE AVTIGTPOPN EKTEAESN TNG APLOTEPNG 1| OEEIAG TEPIGTPOPT|S.
E&aitiog avtov kdvape ypron SQOPETIKOV GLUVOPTNCEMV Yo KAOE TEPIGTPOPN KATH TNV

vAomoinon twv AVL dévipov.

Avtibeta, 6nmg Oo dovue 6T0 EMOUEVO KEQALOLO, Yia TaL Splay 6évipa eKpeTOAAELTHKAE TNV
TOPOTNPNON OVTN KOl KAVOUE ¥poN Mo TEPIGTPOPNG KAOMDS dev amatteitan 1 xpnon g

ouvéptnong evnuépmong vywv oe avtd. (PAéne Ymokepdiato 5.3)
2to mAaicto TG SMAMUATIKEG EPYAGIAG Y10 VAOTTOINGT TV TEPITTAOGEDV TOV ATULTOVY OV0

€101 TTEPIOTPOPAOV EKTEAOVUE TTPOTA TN Uiot Kot PETA TNV GAAN. Ot TEPIoTPOPEG oG elvarn

TOVOLOLOTLTIEG TOGO HETOED TOVG OGO KOl LE TIG KOVOVIKEG TOVG LOPPEC.
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AxolovOel 1 aploTEPT TEPLGTPOPT], 1| OTTOLN KAVOVTAS TIC AVTIGTOUYEG OAANYES LE TIG KOVOVIKES

popég petatpénetal oe 0e€1d. H mepiotpoen mov mpoteivovpie £xel ¢ okoAovOmC:

1.

2
3.
4

6
7.
8.
9

"Eoctm X 0 k6pupog pag, ¥ 1o 6e&16 pog modi ko t 1o aprotepd mondi tov y

Kdéve to X 10 véo apiotepd moudi tov Y

Kave 10 t 10 véo 0e£16 madi Tov X

Av ot dev elvar kevog

a. AvtdAia&e 10 TOTEPA TOV X PE TO TATEPQ TOL ¢

b. Avtdloée to Totépa Tov t e To TaTéEPO TOV Y

AAnG

a. AvtdAlhae 10 TATEPA TOL X UE TO TOTEPO TOV Y

b. Kave 10 y 10 V€0 TTOTEPQL TOL X

YovONKN avooTPEYIROTNTOS: O T OgV elval KeEVOC

Avaipeoe to kOpUpo t

Evnuépmoe to dyog tov X

Evnuépwoe 1o dyog tov y

10. Opioe mg véa pila Tov VTTOSEVOPOL TO Y

AxolovBel 0 YevdoKMOKOG TG SLOIKAGTIOG:

procedure leftRotate (node x, stack height)

-
=

LU IS T, Y Y S

local node v = X.right, © =

v.left -—= t©
v.left 4= x
¥.right -= ¥
®.right t
if £ I= then

X.parent <=>
t.parent <=>

el=e
X.parent <=>
local node a
X.parent —=
Xx.parent 4=
delocal node
fi t I=

a

a

.parent
.pArent

.parent

= X

delocal node ©t = X.right

call updateHeight (x,
call updateHeight (v,

®x — v.left
X 4=y
delocal node v = X

Xpovikn kot Xopwki IloAvrtriokotnto

[Tapamnpodpe mwg o1 TEPIGTPOPEG EKTEAOVV OPKETEG TPAEELS YPOUUIKL

height)
height)

V.left

. Emopévag €yxovv

ypovikn moAvmAokdtnto O(1). Akdun yvopilovpe Twg n evuEP®ON TOV VYOLS YivETOL O
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xpoévo O(1). 'Etol 1 ovvolikn ypovikn moivmiokotnta tng dwdikaciog eivar O(1), n idw

ONAOON HE TNV U1 OVOSTPEYIUN TNG LOPON.

060 apopd ™ YOPIKN TOALTAOKOTNTA AV £0PTATAL €5 OAOKANPOL OO TNV EVIUEPDGT TOV
vyovus. 'Exovue deiel mmg n ev AOY® Guvaptnomn avEavet T xopikn ToOAVTAOKOTNTO Kot pio
petafAnty, oniadn O(1). Katd tnv mepiotpo@n] EVUEPDVOLLE TO VYOG 0V0 KOUPMV ETOUEVMG
ypewletar vo @UAGUE OVO emmAfov TANpoopieg, mocdTNTA apeAntéo. Emopévog 1
TPOTEWOLEVT] OVOSTPEYIUN HLOPOT TEPIGTPOPDV £XEL YwPikN moAvmhokdtnta O(1) ko glvan

vylEewn.

4.5 Avampocappoyn 6£vTpov KaTa TNV e160ymyn

Avt 1 ocvvaptnon sivor vtevBVVN Yo TNV EMAOYN TNG TEPLGTPOPNS oL Oa ekTeErETTEL AV
kplet avaykaio. I'vopilovpe Tog éxovue téooepa 10N TEPIGTPOP®VY Kal OTL 1| S0POPE TOV
VYovug avapesa oe 600 VTodévopa Tpémel va gival To TOAD €va. Emopévmg £xove T€66EpELS

ouvOnkeg ot omoieg Ba kKabBopicovv mota mepioTpoPt Oa ektelectel av yperdletar:

Av 10 ap1otepd VIOOEVIPO Eival KOTE TOVAAYIGTOV 2 YNAdTEPO
Av 1 T ov glodyovpe givar peyaddtepn g pilag Tov aplotePol VITOIEVOPOL

Apiotepn eploTpo@r| 611 pila TOL aPLETEPOL VTTOFEVIPOL

1.

2

3

4. Ae&16 meproTpoPn 6to TpEYOV KOUPO
5. AMumg 10 aplotepd VITOSEVOPO Eival KaTd TOVAGYIGTOV 2 YOUNAOTEPO

6 Av n Ty mov glodyovpe elvar pikpotepT g pilag Tov 6e£100 VITOJEVIPOL
7 Ae&1d meprotpopn ot pila Tov apltoTEPOV VTOGEVOPOL

8

Apiotepn TEPIGTPOPY| GTO TPEXOV KOUPO

H ovvapton amoteAeiton and amiég cvykpicelg, ol 0moieg KAVouy yYpnom Tng GuvapTNoNG
TEPIOTPOPDV. ApaL 1 YPOVIKY| TNG TOAVTAOKOTNTA EEAPTATAL OO TN YPOVIKT TOAVTAOKOTNTAL
TV TEPoTpoP@v. Eidape vopitepa mwg o1 teplotpo@és £xovv ypovikn moivmiokdtnta O(1)

LE OOTEAEGLOL KO 1] OVOTTPOGOPUOYT) TOL OEVTPOL va amotel ypovo O(1).

Avaotpéyipn popen

‘Exyovtag avoaotpéyiueg HOpQEC TV TEPOTPOPOV apkel vo  emAéovpe  ocuvOnkeg
AVOOTPEYIHOTNTOS Kot 1 dwdikacio poag yivetoar avootpéyun. Emeuta amd  évtovo
npoPAnuatiopnd katoAnéope mog eivor apketd 00VoKOAO £€m¢ adVVOTO VO EVTOMICOVUE

CLVONKEG aAVaOTPEYILOTNTOS YWPIG va ypelootel 1 OAAEN emmAéov TANpoPopiog AOY® TwV
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AP0 TOALDY VTOTEPIMTMOCEMY TOV UITOPEL VO TPOKVWYOLV altd TN EKTEAEGT OLOLPOPETIKAOV
TEPLOTPOPMV. 'l T0 AOY0 avtd amoacicape Tmg Bo xpelaoTel vo GUAALE TOLAGYIOTOV pial

emmALOV TANpOQOpPIaL.

‘Etol  xpivoue cootd va kavovpe ypriion piog povo petofintic-onuaiog mov Oa Emaipve
OLPOPeTIKEG TIHEG Yoo kGBe pion omd Tic mévie (AapPdavovpe vwoOYn Kot T Un eKTEAEOT)
TEPUTTAOGELS TEPLGTPOPDV:

0. Kopio mepiotpoon|

1. A&k Ieprotpoon

2. Apiotepn TEPLGTPOOT

3. Apiotepn Ag&ld meplotpogn

4. Ag&la Apiotepn TEPIOTPOON

H petafint) avt) Ba Asttovpyodce ¢ onpoio 610 KMOOWKO LG Kol ovOAOYd L Tn KéOe
nePITTOON MG GLVONKN avacsTpeYUdTTOG O BETOE 1) HETAPANT OLTH VO, 1GOVTOL e TNV TN
OV AVTIGTOLXEL 6T GLYKEKPLUEVT TTeptoTpo@t]. 'Etot o alyopiBuog poag Ba Emoaipve v e&ng

Hopon:

®¢oe T onuaia ion pe 0
. Av 10 ap1otepd VITOOEVOPO lvar koTd TOLAGYIGTOV 2 YNAOTEPO
Av 1 T mov e16dyeig givar peyolvtepn g pilag Tov aptotepol VITOdEVOPOL

Apilotepn meptotpoen 611 pila TOL aPLETEPOV LTOOEVOPOL KoL TPOGhHETE 2 GT onpaia

1

2

3

4

5. YovOnkn Avaotpeyipotnros: H onuaio icodton pe 2

6 Aeg&d meprotpopn 6to TpEYOV KOUPO Ko Tpdcsbeoce 1 otn onuaia

7. AMudg av to aplotepd LITOOEVOPO gival KOTE TOVANXIGTOV 2 YapUNAOTEPO

8 Av 1 TR mov e16dyels ivan pukpdtepn g pilag Tov 65100 VITOBEVOPOL
9 Ae&d meprotpoen ot pilo ToL aploTEPOL VITOOEVOPOL Kot TPOGOeae 2 otn onuoio
10. YovOnkn Avaotpeyipotyrog: H onpaio icovton pe 2

11. Apiotepn TeploTpo@n| 6T0 TPEYXOV KOUPO Kot mpdobece 2 otn onpaia

12. XZuvOnkn Avacstpeyipotnrtoeg: H onpoio wwovton pe 2 1 4

13. ZuvOnkn Avaostpeyipotnrtog: H onuaia ioodtor pe 1 1q 3

14. ®vroée ™ onpaio ot Pondntikn otoifa

Ouoto pe v eVvNUEPOOT TV VYOV 1 LETOPANTN PUAACCETOL GE GTOIP0 Kot OeV EMGTPEPETAL
€101 Oote M enefepyacia TG EMITAEOV TANPOPOPIOG VO TOPOAUEVEL EVTOG TG GLVAPTNOTNC.

Eniong pe ovtd to tpomo moap€yetor m ouvaToTNTO €VKOANG EMOVOYPTCLUOTOINONG NG
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ovvéaptnong kabmg dtapopetikd Ba ftav amapaitnn 1 dNUovpyia véag LETAPANTAG Yia kA0
EKTEAEOT] NG GLVAPTNONG, KATL eMBLUNTO KAOMDSC M CLYKEKPEVN AErTovpyio EKTEAEITAL

OPKETEG POPEC G KADE E1G0YMYN Kot S1orypaon).

AxoAoVvOEl 0 YELOOKMOTKAG TNG OLOIKAGTOG:

procedure balance(int valus, node currentNode, stack rotate, stack height)
1. local int flag =

2. if currentNode.left.height — currentNcocde.right.height > then
3. if wvalue » currentNeds.left.value then
local node left = currentNode.left
currentNode.left —= left
4, call leftRotate(left, hsight)
currentNode.left += left
delocal node left = currentNecde.left
flag +=
5. fi flag =
a. call rightRotate (currentlode, height)
flag +=
7. else
if currentNode.left.hsight — currentNode.right.height € -1 then
8. if walus € currentNode.right.value then
local node right = currentNode.right
currentNode.right -= right
S call rightRotate (right, height)

currentNode.right += right
delocal node right = currentNode.right

flag +=
10. fi flag =
11. call leftRotate (currentNode, height)
flag +=
1z. fi flag = |1 flag =
13. fi flag = |l flag =
14. push(flag, rotate)

delocal int flag =

Ye auTO TO ONUEID VO AVOQEPOVLE 1| YADGGO TPOYPUUUOTIGHOD Janus, emitpémel Katd v
KANON cLVOPTRGE®Y Vo 0ALALOVY TIUN HOVO 01 aKEPaLol TapapeTpol. o To Adyo avtd otV
vAomoinom pog, SNUIOLPYOVGALE i TOTIKY) LETAPANTN-OeikTn 0TN pilo TOL VTOJEVIPOL OOV
0o cvveyiCape v avalnnon kot TV avolpovcape Kot katd v €£0d0 arnd T cuvdptnon. H
TEYVIKY] 0T KOADTTEL KO TIG TEPUTTAOCELS AVadPOUIKNG kKANone. H teyvikn avtn eivor epikty
SOTL TVYOV OAAAYEG YIVOVTOL EVTOS TOV LITOJEVOPOL Kat £Tot 1) fondntikn petafAnty, Ko Tpv
oAAG Ko petd v ektéheon Bo amotedel TNV akun £voong Tov TPEXOvVTog KOUPo pe To
avtioToro madl Tov. YmoBETovE WG OTn YEVIKELUEVN LOPON TOL aAyopiBuov Omov dev
VILAPYEL O TEPLOPIOUOG OVTOG Y0 TIG OVOOPOUIKEG KANGELS 1 TEYVIKN LT Ogv ypetdleTan,

kaBmg Oa elpaocte og BEon va aAldlovpe Tig TIHES TV KOUP®V OLOLN LE TOVS OKEPULOVG.

Mo mopddetypa otn mo maveo Jwdikacion 1 TEYVIKY €QapUOlETE OTN TOMIKN UETOPANTA
left/right, onAadn mpv kou petd ta Prypato 4 ko 9 (ot vAomoinon pog 1 netaPAnty amotelel
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OKEPALO TTOV aVTIOTOLXEL 0T B€0M TOL TAd10V). TN YEVIKEVUEVT] HOpON dev YpedleTal N
TEYVIKN oV OU®G Osmproape ypnolo vo TV OeiYVOLUE GTO YELOOKMOIKO HOG OTOV
ypeleTal MOTE Vo Yivete €0KOAN AVTIANTTO TTOL YPNCYLOTOONKE. ZYETIKA e TOV aAyOpOpo
HOG M TEYVIKN KAVEL xpnomn 2 mpdéemv yopic vo LAGEL EMTAEOV TANPOPOPI0 EMOUEVMG OEV

OAAOLOVEL TN TOAVTAOKOTNTA TOV aAyopifov.

H teyvikny epoppoletor o€ apKeTEG GLVOPTAGELS KOl M €NEENYNON NG OTIC UETEMELTA

CULVOPTNOELG TOPAAEITETOL.

Xpovikn kot Xopikn IloAvrriokotntao

H avoaotpéyiun popen axoiovdei tnv idwo Sadikacioo (e T U ovVOSTPEYLUY ETOUEVMG
dratnpet T gpovikn g toivmAokotnTa 6€ O(1). Zyetikd Le TN YOPIKY TOAVTAOKOTNTA OU®G
EYOVLLE KATOLEG KPEG QAAAYES. AOYM TV TTEPIGTPOPAOV YPELALETOL VO QUAALLE dVO 1) TEGGEPL
EMMALEOV TANPOPOPIES, OYETIKA LE T TOAA VYT TV KOUPOV Tov ennpedlovtal, avarloya pe
10 €idog meplotpogng (amin 1 durhn) mov Oa extedeotel. Emumhéov Oa @uldpe ko ™
petafinti-onuoio yioo Toug AOYoug Tov ovagEpalEe vopitepa. Zvvolkd Oa ypeldletal va
QUAGpE TO TOAD TévTe emmAéov mANpogopies. ' pikpd dévipa ot N avENGN TG YWPIKNG
TOALTAOKOTNTAG €lval OpKETA UEYAAN OH®G Yo dévipa pe TOAAOVG kOuPovg pmopel vo
BewpnBel apeintéa. [a N pikpdteEPO TOV TEVTE, UTOPOVUE VO VAOTOWCOVUE Mo TO OTAY|

popon AVL dévipov dote va xeptlOLaoTE TIG TEPUTTMOCELS TOV.

Yvvoyilovtag n Avon pog etvat vytewvn Kabmg n eOAAEN TO TOAD TEVTE ETUTAEOV TANPOPOPUDY
umopet va BempnBet O(1). Xe mepintmon Opmg mov mpotadel avacTpEYIUN LOPPT) EVIUEPOONG
vyovug M omoia dev Bo amortel T EUAAEN emTAEOV TANPOEOPING Yo TO TOALO VYOS TOV

EKAOTOTE KOUPOL TOTE 1] CLVAPTNOT LOG YIVETOL CVTOLOTA VYIEVY.

4.6 Evooyoyn

H eoayoyn xopPov yivetar 0nwg akpifdg Ko og £vo dLadIKO 0EvEpo avalfTnong, He
dapopd OTL KaTaypAPOLLE TN dladpoun Tov akoiovdeitor (amd ) pila Tpog Ta GUALW). XN
oLVEYELD, aKOAOVOOVUE TN S100POUT TTPOG TO TGO KOl EVIUEPOVOVLE TO VYOG T®V KOUPOV.
Av avtd TpokaAésel Kamowa avicoluyia, SNAadn, av £EL oV OMOTEAEGLO KATO10G KOUPOG vaL
€XEL TAOLA TOV TO VYOG TOVG OLPEPEL TEPIGGOTEPO OO £Va, TOTE AVATPOcuPUOovE TO

VTOOEVOPO MOTE TO OEVOPO va. yiver Eava AVL .
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[Ipémel vo oNUELOOOVE TOG UETA TNV EICAY®YN TOL VEOL KOUPOV, EAEYYOVTOL OVOOPOUIKEL
OA01 o1 KOUPOL amd TOLG OTOIOVG SUTMEPACAUUE OLOTL TO AMOTEAECHO TNG EGO00L 1 TNG
TEPIOTPOPNG GE KATOLO0 LITOGEVOPO UTOPEL VO TPOKAAEGEL AVICOPPOTIO GE KAMO10 0md TOVG

TPOYOVOLG TOV.

Me Bdon avtd n ewcaywyn ota AVL dévipa amoteAeiton and 4 frypota:
1. Exrtelobpue kovovikn eilcaymyn Avadikod Aévipov Avalnmongc.
2. O tpéyov kOpuPog mpémet va gival €vog omd Tovg TPOYOVOVS TOV TPAGPATA E100XHEVTOG
KOopPBov. Evnuepdvoupe to Dyog tov Tp€xovtog KOpov.
3. Extelobpe 11 cuvaptnon ovorpocopoyng.
4. EmovolopPdavoope ovadpopkd ta Piuato 2 kot 3 yioo Toug KOUPOLG oL

emokepOKape oto Prpa 1 péxpt va emotpéyoovpue ot pila.

AvaeTtpéyun popeii

[Mveton ko o xpron evog Pondntikov deiktn mov pag oeiyvel ™ 0€om Tov mivaka 6mov Oa
glodyovpe 10 EmOpUEVO-VEO oTotyeio. Opota pe Ty elcaymyn ot dvadikd dévipa avalntnong,
OTN YEVIKELUEVT] LOPPT] OTOV £YOVUE OVOCSTPEWLLO OVTIKEIPEVA Kot OeTKTEG 1) LETAPANTI VTN

napoareineTar, kabmg oamdd Bo dnovpyeite Eva vEO avTIKEIIEVO.

Apywcd Bétovpe 6T0 VEO KOUPO TN TIUN TOV KoL OPYLKOTOIOVUE TO VYOG TOV WE TN TN €val.
‘Enerta Eexvdpe 1 dtadtkacio e16aymyng Tov vEou pog kOpPBov oto dévipo. Otav sioaybel o
VEOG KOUPOGC, EMOTPEPOVLLE OVOOPOULKT] 6T Pila EVLEPDOVOVTAG TO VYT TV ETNPEALOUEVOV
KOUBov, onAadn TtV KOPUPOV TOL SMEPAGOUE, KOL KAVOVLUE OVOTPOGOPHOYES OTOV

ypewletar ®ote va dratnpnOei ) widtta tov AVL dévipov.

O aAyOop1BHOg Hag KAVEL XPION TV GUVOPTICEDV EVUEPMOTNG VYOV KOl AVATPOCUPHOYNC.
"Exovpe Mon 0€t T1G avaoTpEYILEG LOPPES TOV dVO ALTOV CLVAPTNCEMY Kot YVOPILovUE TMG
JTNPOVV TN YPOVIKH TOAVTAOKOTNTO TV [U1) OVOCTPEYLIL®OV LOPOAOV TOVG YPNCULOTOIDOVTOG
eMdyoteg emmpocheteg mAnpopopieg ot omoieg yio peyddo dévipo pmopodv va Bewpnbovv
apeEANTEEC. AVGTLYMOC OU®G KOTA TN SadIKOGIo TG 00 Y®YNG Ot 000 OLTEG GLVOPTNCELS
EKTEAOVVTOL OPKETEG (QOPEC LLE OMOTEAEGHO VO GUOCMPEVETOL OPKETH EMIPOcHeT

TANpoQopia.

AxoOuN 0V LITOPOVLE VO (PN CLUOTOUCOVLLE TIG CLVONKES AVACTPEYILOTNTOG TOV ELYALE KOTH

NV €160Y®OYN 6€ dVAdIKO dEVTPO avalTnong, 00Tt Adym TV TEPIGTPOPOV OEV UTOPOVLE VO,
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eyyonBovpue g Ba 1oyvovy mhvtote. EEautiog avtod mpoomadnoape vo fpodpe véeg cuvOnKeg
OVOOTPEYILOTNTAG, O1 0TToieg dev Ba amattovy emmAéov mAnpopopio. H mpoondBeia pog ovtm
duoTLYMS NTav avemtuyns. ' Etol amopacicape va fpodpe cuvOnkn avactpeyipndtntag mov o
ATOITOVGE TNV €AAYLOTN duvath emmAéov TAnpogopia. o v enitevén T0V GTOYOL AVTOV
gytve ypnomn piog HeTafAnTic og onuoiog yio vo yvopilovpe Tolo TepinTmon eKTEAECTNKE, LUE
TOV 1010 TPOTO OV EPUPUOCTNKE OTIS avampocappoyéc. Kot edm n ypnon piog petafAntg
umopei va Bewpndel apeAntéa aArd eSoutiog T avadpoUtkng eKTéAeons tov aiyopifuov,

Omwg Ba eENynoovpe avaAVTIKAE 0pydTEPD, 1) XWPIKT TOAVTAOKOTNTO avEAvETOL osONTA.

Av n 0éomn tov véou kOpuPov, nAadn o KOUPOG HOG 1GOVTAL LE TN TPEYOLGO CNUAIVEL TMG
Bpiokduaote otn piCo kot dev yperaletar vo kdvovue ovalnmmon. Ze avtifern mepintmon
Kévoope avalntnomn Kot evovovpe to véo kOpupo pe to matépa tov. ‘Emetta evnuepdvovpe
OVOOPOLLKA TOL VYT Kot EAEYYOVUE av YPELALOVTOL TEPIGTPOPES Y10 VAL OLLTIPNOEL TO OEVTPO

HOG TNV 1010TNTO TOV.

Aoppdvovtoag autd vrdYn, VAOTOMGOLE TO 0AyOpOuo Le T €ENG LOPON:
1. Anuodpynoce 10 véo kopPo BETovtag Vyog Kot Tur.
2. Oéoe ™ onuaio ion pe 0.

3. Avn 0éom tov véou kOpPoL elvar SPOPETIKN Ao TN TPEYOLGQ

4. Av 1 T tov véou kOpPov elvar LkpOTEPN TOL TPEYOVTOG KOUBOL
5. Av 10 apiotepd mandi Tov KOpPov givor KeVO

6. ‘Evwoe to véo koppo pe to tpéyov koppo (matépa)

1. Avénoe ™ onpaio kot 1

8. AMang

9. Yuvéyioe ovadpoptkd omd o frpa 2 610 aptetePd VILOGEVIPO
10. AvéEnoe ™ onuaia Kotd 2

11. YovOnkn avaotpeypotyros: H onuaio isovton pe 1

12. AAdg

13. Av 10 8e£16 Tandi Tov KOpPov gtvar Kevo

14. ‘Evooe to véo koppo pe 1o tpéyov koppo (matépa)

15. Avénoce ™ onuoio Katd 3

16. AAdg

17. 2uvéyioe avadpopkd and to Prna 2 6to deE10 VITOSEVIPO
18. Avénoce ™ onuoio Katd 4

19. YovOnkn avaotpeypotyros: H onuaio isovton pe 3

20. XuvOnqkn avaotpeyypotnrac: H onuoaio ioodtol pe 1 M 2

21. ZovOnqkn avaotpeyipétyroc: H onpaio dev icovtot 0
43



22. Evnuépmon Hiyovg Tou Tpéxovtog KOppov
23. Avompocappoyn 6évrpov pe pila to tpéxov koo

AxoAovBel 0 YeLSOKDIKAG TG dtadkaciog:

procedure inzert (node root, int value, node newnode, stack rotate, atack
height, stack traverae)
1. newnode.valus += wvalue

newnodePoz. height 4=

call insertHelper(value, root, newnode, rotate, height, traverse)
procedure insertHelper{int wvalue, node currentlode, node newnode, stack
rotate, stack height, stack traverse)

2. loecal int flag =

3. 1if newnode '= currentNode then

4. if walue <« currentHode.walus then

5. if currentHode.left = then

. currentMode. left += newnodePos
newnodePos.parent += currentiHode

T flag +=

8. el=e
local node a = currentlode.left
currentMode. left -= a

a. call insertHelper(value,a,newnode,rotate, height,traverse)
currentMlode. left += a
delocal node a = currentlode.left

16. flag 4=

11. fi flag =

12. el=e

13. if currentHode.right = then
currentlode. right 4= newnode
newnodePos.parent += currentiode

14 flag +=

15. else
local node a = currentlode.right
currentlode.right —= &

1é. call insertHelper(value,a,newnode,rotate, height,traverse)
currentlHode.right += &
delocal node a = currentlode.right

17. flag +=

13. fi flag =

1s5. fi flag = Il £lag =

20. fi flag I=

21. push(flag, traverse)

delocal int flag =
call updateHeight (currentMode, height)
23. ecall kpalance(valus, currentlcde, rotate, height)

[nS]

Xpovikn kot Xopwi HoivriokdtnTo

I'vopilovpe amd tov opiopd tov AVL dévipmv Tog 1 eleaymyn| EXEL YPOVIKT TOAVTAOKOTNTO
O(logn). O akydpiBuog mov poteivovue otnpilete otV 1010 AOYIKN KOl TPOPOVMS dtortnpel
™ XPOVIKN] TOAVTAOKOTNTO. AVTIOETMG O avEavel TN Ywpikn. XPOoViKE TOAVTAOKOTNTA
O(logn) onuaivel Twg otn XeWPOTEPN TEPIMTMOON 1 OVOOPOUN HOG ekTeAeiton logn popéc.
Enopévog onuovpyodvror kot ypewdletor vo  @uAaytobvv logn petafintég-onpoies.
Emumpdobeta avtd onpaivel mmg Ol GLVOPTHCELS OVOTPOGOPUOYNG Kol evnuépwong o
exteleotovv emiong logn eopés. I'vopilovue mmg n evnuépmon vY®V ELAAGEL i ETTAEOV
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TANPOPOPIN EVD 1M AVATPOCAPLOYN 0T XEWPOTEPN TepinTmwon mévie. Emopévac £xovpe tpia
€lon emMmTALOV TANPOPOPLOV:

e logn v tig petafAntég onpaieg mov BonBobv oty ddcyion Tov dEvipov

e logn yia v evnuépmon TV KOUP®V OV EMCKEPONKOLE

e 5Slogn ywo Tic avampocapUoyES

Emopévac ot yepdtepn mepintwon £xovpe 71og n emmpodcHetn mAnpopopia, péyedog oyeticd
peydaro. Ommg TpoavaeEpae AOY® TOV TEPICTPOPOV, VITAPYOVY APKETOL GLVOVAGHOTL Kol Etvat
dVOKOAN 1| EVOTTOINGM TOVG G€ i GVVOTKN YwPic va puAGUE emmpdsOeTn TANpoPopia Yo TN
dlaoyon mov yivetat, OnAadn av Ba cuveyicovpe oTo S50 1 APLETEPO VITOGEVIPO Kol TS Oa
EVAOOOVUE TO VEO KOWUPO 6TO dEVTPO pag. Adym ovtol Bempovpe Tmg 1 TANPOoQopia avT Eivar
amopoitnT. ZYETKA [e T vOAowma 6log n yvopilovpe mog ta 4log n TV avarTpocapULoyOV
opeilovtal oto Ot otn Yelplotn mepintmon yivetor A mepiotpoen logn @opéc kot
emopéveg koeitar 4logn @opég m ovvaptnon evnuépmong vyovs. Emiong €yovpe logn
oKOLTId1 AGY® TNG EVNUEP®AN G VYOLE TTOL YIVETOL AVASPOLUKA GTO OEVTPO poG. Aapupdvovtog
aVTAE VITOYT OV EMTELYOEL OVOCTPEYIUN LOPEN TNG EVILLEPOGTG DYOLG 1 omoia dev Oa amantel
emmpoOcHeTn TANPOPOPia TOTE 1 Y®PIKY TOALTAOKOTNTA B petwBel arsOntd ota 2log n duwg

kot T Oo Topopeiver O(log n).

Yvvoyilovtoc, N yopikn moAvmiokoTnTa oavédvetar katd O(logn) pe amotéleouo o
TPOTEWOUEVOS OVOGTPEYILOG OAYOpOog var fvarl ToTOG aAAG Oyl vYlEwogs. T kaAdTepn
KATOvONGoT Kol EAEYYO TOV EMITAEOV TANPOPOPLOV TPOTIUNONKE 1| Xp1oN EEY®PIOTMOV GTOBDV
avti piog kowne. Emmiéov éywve ypnon otofov kot oyt mvdkev peyébovg logn kabog Oa

onatolovoape BEoelg pvnung aypelacta Otav ektedeito N yeiplomn mepintwon.

4.7 Avampocappoyr) 0£vTpov Katd Ty ooy pagt)

Avt n ovvapmnon givar veEHOBLVN YL TNV EMAOYT TG TEPIOTPOPNG OV Ba eKTEAESTEL AV

kpel avaykaio kotd ™ owypaen. I'vopilovpe Tog £xovpe T€06Epa 10N TEPIGTPOPOV KoL

OTL 1 S10Upopd TOL VYOG avdpesa og 0V0 VTOOEVOP TPETeL va. eivart To TOAD éva. Emopévog

&yovpe téooepelg ocuvinkeg ol omoieg Ba kabopicovv molwa mepioTpoPr Bo ekterecTEl OV

yperdleTan:

1. Av 10 apotepd VIodEVOPO eivorl KaTd TOLAGYIGTOV 2 YNnAOTEPO amd 1o 0e€1d KOl TO
aploTeEPOd VTOSEVOPO TOL APLOTEPOV UG Toudlov eivor ynlotepo 1 ico pe 1o 0e&ld

VTOOEVOPO TOL APLGTEPOV LOG Tondlov: AeEld TEPIOTPOPT GTOV TPEYOVTA KOUPO.
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Av 10 0p1otepd LVIOOEVEPO eivar KoTd TOVAGYIGTOV 2 YNAOTEPO amd TO OEEI0 KOl TO
ap1oTEPD LIOSEVOPO TOV OPIGTEPOV LOG TS0V EIval YOUUNAOTEPO Ao TO 0€E10 LTOJEVIPO
TOV OPLOTEPOL HOG TToudlov: APIGTEPY TEPIGTPOPT GTO 0OPLGTEPO pog modi, Asfud
TEPIOTPOPT] GTOV TPEYOVTA KOWUPO.

Av 10 aplotepOd VIOOEVOPO eivar Katd TOLAAYIGTOV 2 YouUNnAOTEPO amd To 0e&ld Kol TO
ap1oTEPO LLOGEVIPO TOV OeE10V Lo TTOd10V Etvar YaUnAOTEPO 1 160 pe T 010 LTOOEVIPO
1oV 0e£10V pog Tand100: APLoTEPT TEPLGTPOPT GTOV TPEXOVTA KOUPO

Av 10 0ploTEPOd LTOOEVOPO Elval KATA TOVAIOTOV 2 YOUNAOTEPO KOl TO APLGTEPD
VTOOEVOPO TOL 0E100 Hag Tond100 etvar ynAdTEPO amd 10 0510 VTTOOEVOPO TOL 0E10V Lag
oo100: Ag&ld meploTpoPn oto 0efld pag modi, AploTEP] TEPIGTPOPYT] GTO TPEXOVTOL

Kkoupo.

H ovvéptmon amotedeitonr amd ocvykpicelg, ot omoieg kévovv yprion NG GLVAPTNONG

TEPIGTPOPDOV. ApaL 1| YPOVIKT TNG TOAVTAOKOTNTA EAPTATAL O VTN TOV TEPIGTPOPAOV. Ot

TePLoTPOPEG Exovv moAvmAokdTnTa O(1). Apa Kot 1 avarposapoyr tov dévrpov givor O(1).

AvaeTtpéyun popeii

AxolovOnoape TV 10100 AOYIKY| HE TNV OVOCTPEYIUN OVOTPOCOPLOYN KOTO TNV E1GAYWOYT.

[Mveton ypnon Pondntucng petafintic-onuoiog m omoio ypPNGIUOTOLEITOL OTIC CLVONKES

OVOGTPEYILOTNTOS MOTE VO EMAANOEVOVTOL Kot VO, YVOPILOVE KATA TNV aVTICTPOPT EKTEAECT)

TOL0L TPETEL VOL EKTEAECTEL, OLLOLN LLE TV OVOTPOCAPLOYT KOTH TNV ELGAYOYN.

YuvonTikd 0 OAYOpOHoC pog pe PAom TIC TEPMTMGELS OV £ENYNOOUE GTO TPOTYOVUEVO

VTTOKEPAAALO EYEL MG EENG:

®¢oe T onuaia ion pe pnoév

1
2
3
4
5.
6
7
8
9

Av Ilepintwon 1, extélece v Ko Tpdcebece 1 o1 onuaia
AlMuaag av [Mepintmon 2, ektélece v kot tpdcsbece 2 ot onuaio
Aladg av [epintmon 3, ektélece v kot tpdcbece 3 ot onpaio
Alaag av [epintoon 4, ektédece v kot tpodcbece 4 ot onuaio
YovOnkn avaotpeypotyros: H onuaio woovton pe 4
YovOnkn avaotpeypotnras: H onuaio icovton pe 3
YovOnikn avaotpeypotntos: H onuoio icovton pe 2
XovOnkn avaotpeypotyros: H onuaia icovton pe 1

dvraée ™ onuaio ot fondntikn otoifa
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AxoAovOel 0 YELOOKMOTKAG TNG O1OIKACTOG:

procedure balanceRemowve (node currentMeode, stack rotate, stack height)
local int flag =

1. if currentlode.left.height - currentHode.right.height > &k
currentlode.left.left.height - currentlode.left.right.height >= then
call rightRotate (currentNode, height)
flag +=
else
2. if currentlode.left.height - currentMode.right.height > &k
currentlode.left.left.height — currentlode.left.right.height < then
local ncde left = currentHode.left
currentlode.left -= left

call leftRotate(left, height)
currentiode.left += left
delocal node left = currentNHode.left

call rightRoctate(currentlode, height)

flag +=
elze
3. if currentlcode.left.height - currentlode.right.height < -
&k currentlcde.right.left.height - currentlode.right.right.height <= then
call leftRotate(currentNode, height)
flag +=
else
4. if currentlode.left.height - currentMode.right.height
< -1 &k currentNode.right,left.height-currentlode.right.right.height > then
local node right = currentBode.right
currentlode.right -= right
call rightRotate(right, height)
currentlode.right += right
delocal node right = currenthlcde.right
call leftRotate(currentNode, height)
flag +=
5. fi flag =
a. fi flag =
T fi flag =
a. fi flag =
9. rush(flag, rctate)

delocal int flag =

Xpovikn kot Xopiwkn IloAvrrhokotnta

Opowr pe Vv ovompocopuoyn Kotd v €looyoyn o oAyopiipog pog Xl (pOviKn
noivmiokotnta O(1) Ko Adym g ahENoNG TG XWPIKNG TOAVTAOKOTNTOG TTOL GNUELDVETOL T
Ao pag etvon vytewvn, KaBdg 1 EOAAEN TO TOAD TEVTE EMTAEOV TANPOPOPLDY UTOPEL Vo
BewpnOet apeintéa, O(1). Orévte avtég TANpoPopieg opeilovtol otn pHeta ANty onuoaio Tov
YPNOWOTOIEITOL KOt 0TO OTL KOTA TNV EKTEAECT OWTANG TEPIGTPOPNG YivETOl KANON NG
evnuépmong Vyovug téooepig Popés. Kat edd ot petafintég puidocovial e otoifo dote va

nepropilovpe tn onpovpyia Ko enegepyacio TV GKOVTOIDV VIO TG GLVAPTNONG.

4.8 Avaypagn)

AxolovBel v 10100 Aoyikn pe v eloaywyn, Oniladn otpiletor oy dtadKacio dtorypagpng
TOV OLASIKAOV SEVTP®V avalnTnong, TNV EVNUEPMCT TOV VYOV KoLl TNV OVOTPOCUPHOYY| TOV

KOUPwV M omoio exteAEl TIG TEPIOTPOPEG VIO SLOPOPETIKEG GLVONKES GE oYéom He TNV
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eloaywyn. Eneita amd ) dtorypopn EMGTPEQPOVUE avVadPOLIKA 6T pilo EVIILEPDOVOVTAG TO DY)

TV EMNPEAlOUEVOV KOUPWOV Kol EAEYYOVUE Y10 AVOTPOGAPUOYES.

YuvonTikd o adyoptBpog dtaypagng ota AVL dévipa €xel og eéng:
1. Extéleoce kavovikn daypaen Avadtkov Aévipov Avalntmong.
2. O 1pé€yov kOuPog mpémet va etvar £vag amd Tovg TPOYOGHVOLG TOV TPOGPATO SLUYPAPEVTOL
kopupov. Evnuépmaoe to vYyog tov Tpéyovtog Koppov.
3. Extélece T GuVAPTNON OVOTPOGAPUOYNG.
4. EmavéloPe avadpoutkd to fApata 2 kot 3 yio Toug KOUPovg mov emokEPONKeS 61O

Brua 1 péxpt va emotpéyelg ot pila.

Avaotpéyipn popen

Kotapydg evnuepdoape T avacTpEYLES OUOIKAGIEG O0yPAPNS TV SVAOIKMOV OEVTIPOV
avalnong €161 OOTE Vo SLypAPOLY Kot To DYog Tov emnpealopevov kKoppov. Xe avtd 10
ONUEID VO OVOPEPOVE TG YPEIACTNKE VO PUAALE TO «GKOLTIOIO» TOL TOPAYEL 1] SOy POPT|

TOV SLAOIKOV dEVIP®V avalTnong.

Ouota pe v €160y XPEWCTIKAUE EMTPOGOETEG TANPOPOPIES Yoo TNV EVIUEPMOT] TOV
VYOV TOV KOUPBOV Kot Yo tov EAeyyo avompocopuoydv. Opowa kpibnke avaykaio n gOAAEN
emmpOcHeNC TANPOPOPIag Yia TN dthoylom oL yiveTat, dnAadn av Ba cuveyicovpe oo 6e&10
N 0poTEPO LMOOEVOPO, KOOMG AOY® TOV TEPIGTPOP®V, dev Katopbdoaue vo opicovpe

oLvONKN avaoTPEYILOTNTOG XWPIG VO QLAANE EmMTPOSHETT TANPOPOPiaL.

H peyodivtepn dvokorio mov avIeTOTIGOUE NTOV OTL OEV UTOPOVGOALE VO, YPTCLULOTOU|GOVLE
TV TEYVIKN] TOL KAVOUE HEYPL TAOPO YOl VO OVIYUETOTIGOVUE TO TPOPANUA KANONG
ouvapTnong-avadpoung 06mov pio petaPfAntn mivaka propet vo aAAGEEL Tiun. ZOpQ@VO [E ™
Janus, to povo €idog mapap€Tpmv Tov umopohv va aAAAEoVY T Katd TNV eKTEAEON piog
GLVAPTNONG, AVOOPOUKNG N LN, ivar ot axépatot. ETopévmg amd ) otiypr| Tov avtiototyoOe
T0VG KOUPOLG pe B€celg mivaka EMPENE Vo GKEPTOVUE KATO0 TPOTO EUUECNG KANONG TNG
ovvéptnong. Mia amin texvikn OTm¢ TpoavagEpape eival vo puAdue ™ 0€on Tov mivaka o
KATOL0 LETAPANTN KO VO EKTEAOVLLE TN GUVAPTNON YPNCILOTOIBVTOS WG 0Eom Tov Tivaka T

TN TNG HETABANTY o).

local node left = currentlode.left
currentlode.left = left

call leftBRotate(left, height)
currentlode.left += left

delocal node left = currentMode.left
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Av16 Opmg eiye to TPOPANUA OTL deV B UTOPOVGALLE VO SLOYPAYOVE TN TOTIKT LETOPANTY.
IMa to Adyo avtd dnuovpyovoape pio petafAnt ko unodeviCope péow tn B€on-deiktn 0V
TVOKO MOTE VO OTOGVLVOEOVIE» TO TPEXOV KOUPO amd T0 vITodEVOpo. Me o Tpdmo awTo lyopLe
™ dLVaTOTNTA VO, KAVOLUE OTOLONTOTE OALOYT EMBVUOVGOUE GTO OVTIGTOL(O VLITOOEVOPO.
Koatd v avadpopikn emtotpo@n 1| €£000 amd 1 cuVAPTNOT EXAVAGLVOIEAUE TO TPEXOV KOUPBO
HE TO LOOEVIPO Ko elpactav oe Béon va yvopilovpe ™ T ™¢ fondntikng petaPantmg
®ote vo T Swypayouvpe. Avtd eipacte oe Béon va to kKdvovpe S0TL Ol aAAayEG Oev
emnpedlovy 10 TpEYoV KOUPO 0AAE TO VIOdEVOPO. O Tpéyov KOUPOC apkeital amid 6To va
evwbel 610 KOUPO OV aVTIGTOLYXEL ) LETAPANTN, GTO O TAVE® TaPAdELYLa Vo evmBEel pe T véa

pila TOV LTOOEVOPOVL.

AVGTUYMOG OULMG KATA TN S10rypagn M TTO TAV® TEXVIKT 0V 00VAEVEL 0pBG oe KGO TepinTtwon.
YuyKekpLéva katd Tt oaypaen KOpPov pe povo Eva mondi yiveror evuépmon kot 6To KOpPo
TATEPO MOTE VO UMV EVAOVETOL LE TO dtoypa@évta KOUPo-mandl Tov aAld e TO €yyOvL TOV.
Emopévac av pyopactoy avadpopkd Vo KEToVIGVVIEGOVIE» TOVS EMNPEULOUEVOVS KOUPOVG
0o katoAnyope va detyvoovue og AaBog kOUPoLS, KaBMG 0 deikTnNG TOL TPEYOVTOS KOUPOL deV
Ba 1oovtav pe ) petafAnt pog. o mtapddstypa €0t to €yyovi Bpioketor ot Béon 2. Katd
™ Swypaen Oa evnuep®dvape 1o KOUPO Tatépa Tov daypagévta KOUPov dote va dgiyvel 6To
modi, SnAaon ot Béon 2. 'Etot dtav Bo epyopacToy avadpoptkd vo EVILEPDGOLVUE TN VOO
oV KOUPoL pe to VOdEVOPO Ba khvape 2+2=4, dniadn Ba evovopactav pe AdBog koufo.
Extog avtov dev Ba yvopilope ™ T g TOMKNG HETAPANTAG Yo VO UTOPOVUE VO TN
Ly PAYOLLE.

"Etot kpifnke avaykaio va euAdpe t 0€on Tov KOUP®V oL £MoKEPOKALE DOTE VO, EINACTE
oe Béon va pundeviCoope T TOMIKN HETAPANTY Katd TV avadpopukn emxavoaeopd. Katd
YEVIKELUEV LOPOT TOL aAyopiBlov dpwmg, dev Ba glyape To TePLOPIoUd OVTO KATH TN KANON

VOO POLUK®MY GLVOPTHGEMY Kot 1] TANpoopio avth Ba pmopodoe vo mapaAeineTor.

Eniong tpomomomOnke 1 kdbe mepintwon dwoypaeng wote va pundeviletarl kot 10 VYOS Tov
kd0e woppov. H vAomoinon avth eivar mold amdn kou mopoAeimetor m emeénynon .
EmnAéov n emioyn g mepintmong dtaypa@ng Tov Bo ektedeotel elval TOVOLOIOTLTN PE TNV
avtiotoymn ota dvadikd dévipa avalnitnons. H viomoinon twv Pondntikedv cvvapmmoemv
avtav, prnopet va Ppebel oto Mapdptmua B pali pe 6Aeg tig dhdeg svvaptmoelg yo o AVL

dévtpaL.
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SVVOTTIKG 1) avAGTPOPN dlaypapn Tov TPoTeEivovpe ekTEAET TaL akOAoLOa Priatar:
1. Avn pila doev etvar kev

2. ®foe ) onpaia ion pe 0

3. Av 1 T mov dtypaeovpE 1600TAL LLE TNV T TOL TPEXOVTOS KOUPOL

4 Extéleon dwaypaen pe Bdon Tic eVUEPOUEVEG EKOOCELS TV TEPITTMOCEMY SLUYPAPNS
5. AMuog

6 Av n Ty ov yayvouue yuo dtoypoen ivart pkpdtepn amd TV TN Tov KOUPoL

7 ®éoe ¢ X 10 aplotepd Todl

8 Kdaieoe avadpopikd t dwadikacio amd 1o X

9

Avaipeoe to X kot 0éoe o Y 1c0 pe 1

10. AAMdg

11. ®éoe w¢ X 10 de&16 TOUdl

12. Kdéieoe avadpopkd ) dadikasio amd to X
13. Avaipeoe to ¥ kot 0éce T0 Y 100 pe 2

14. YovOnkn avaotpeypotnroc: To Y ioovtan pe 1
15. XZovOnikn avaotpeypotnras: To Y iovton pe 0
16. ®dviace T onpaio ot fondntikn otoifa

17. H piCa dev eivor kevn

18. Evnuépmwon 1o Hyog Tov Tp€)ovtog KOUPov

19.'Eley&e yuo avampocsopproyn

AxoiovbBel 0 yevdokmotkag TG dtodtkaciog:

procedure remove (int walueCut, node root, stack traverse,
stack remove details, stack rotate, stack height)

1. 4if root != then
2. local int flag =
3. if valueOut = root.value then
4, call removeCase(valueCut, root, remove_details)
5. else
6. if wvalueOut < root.value then
7. local node x = root.left
8. call remove (valueOut,x,traverse,remove details,rotate,height)
9. delocal node x = root.left
flag +=
10. else
11. local node x = root.right
12. call remove(valueOut,x,traverse,remove details,rotate,height)
13. delocal node x = root. right
flag +=
14. fi flag =
15. fi flag =

l6. push(flag, traverse)
delocal int flag =
17. £i root !'=

18. ecall updateHeight (root, height)
19. ecall balanceRemove (root, rotate, height)

g ouTO TO ONUELD VO OVAPEPOVLE TG GTN JaNUS QLAGYOLE TN TOTIKN HETAPANTY X TPV TNV

OVOLPEGOVE Y10 TOVS AOYOVG TTOV AVAPEPOLE TTLO TTOVE.
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Xpovikn kol Xopikn IloAvrrhokotnto

O akydpiBuog pog dev kdvel ypnon emmAEOV YPovoPOP®V JAOIKOCLOV LE OTOTEAEGHO VO
drtnpet To YPoviKn TOAVTAOKOTNTA TNG LN AVASTPEYIUNG Lopeng, omAadn O(logn). Eriong
M Avorn mov TPoTEiVOLUE QUAGEL TNV 1010 TocHTNTO EMTPOCHETNG TANpOoPopiag HE TNV
avaoTPEYIUN ElcaymYn, 7logn, mov mpoteivape vopitepa cuv Tig EMmPdcheTeg TANPOPOPIES,
TO TOAD TEVTE, TTOV TAPAYOVTOL KATA T dtoypar]. Akoun mapdyovtat log n yio ) gOAaén TV
KOUP®V TOV £MOKEPONKOLE KATA TNV O140Y10T TOV 0EVTIPOV, KABMG 6T YEIPLOTN TTEPinT®ON
Oa emoxkepOovue logn koépPovc. T egukordTEPN KOTOVONOT Ol PondnTiKéc aLTEG
TANPOPOPIEC PVAAGGOVTOL GE OAPOPETIKES GTOIRES, OUmG BempnTikd elvarl i dvvorr| Ko 1
xpron pog novo otoifag mov Ba opadomotel Tig TAnpoopieg avtég, Kabmg Oa eAéyyovtat pe

v 01 oe1pd. Apa 1o GLVOAIKE Lo GKoVTd 6T Yeiplotn mepintmwon eivor Blogn.

Enopévmg o alyopifpog pog givor motodg aAld oyt vylevog Kabamg datnpel ™ xpoviky oA

avéavel ) yopikn tolvriokotnta katd O(log n).

Onwg mpoavapépape to 71og n wov mapdyovtat akoAovhBovv TV AoYIKN oV EQUPUOGOLE KOTA
mv eleaywyn. Eropévog yia toug 1d1ovg Adyoug elvar kot katd T dtarypoen 1 onpovpyio Tovgs.
Yyetikd pe ) logn 6mov uAdpe n TAnpoeopia-0éon Tov kKOUPwV kpibnkay avaykaio kabmg
Katd T Swypaer] kopPov pe éva mondl yivetor evnuépmon 6To KOUPo maTépa OGTE v PNV
gvavetal pe 1o dwypagévta kopuPo-maidi Tov aArd pe o gyyove tov. ‘Etol dmwg eényfoape
YOVETOL TANPOPOPIO LLE ATOTEAEGIO KOTE TNV OVOOPOUIKT] ETICTPOPT VO TOAPVOLLE UNVOLOL
AGBovG 6T YADGGO TPOYPOULATIGHOD Janus. Tt Yevikevuévn popoen ta log n avtd oxovmidwo

UmopovV vo. aro@evyovv Kabng dev Ba yperdleTol va avIILETOTICOVE TO TEPLOPIGUO OVTO.
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Kepdiaro 5

Splay Aévtpo

5.1  T'vopwio pe ) ooun 52
5.2  Avootpéyiun doun Kot teplopiopol ot Janus 55
5.3  Avootpéyun Ilepiotpoen 56
54  Zvvaptnon Splay 59
5.5 Ewoayoyn 62
5.6  Awypaon 66

5.1 I'voprpio pe tn dopn

Ta Splay dévipa epevpébnkov and tovg Daniel Sleator kot Robert Tarjan to 1985 [2] kot
amoteAoVV axoun éva €idog avtoppvOuildpevov dvadikod O&vipov avalntnong pe v
emmAéov 101010 TS ot KOpPor mov €yovpe mpooceoate emokepbel eivor ypryopa
npooPacytol. Yroomnpiler OAeg 11g Pacucég Agttovpyieg Omwg  avalnnon, €c0ymyn Kot
dwypagn. Ot Aettovpyieg avtég €xovv O(logn) amocPeoctikn (amortized) ypovikn
nolvndokotnta. o ToAAEG akolovbieg pn tuyaimv dtadikacidv, ta Splay dévtpa amodidovv
KaAVTEPA omd O,TL AAAO dEvTpa avalnTNong, akOpa Kot 6tav To GLYKEKPIUEVO potifo g

axolovBiog Tov kouPwv givol dyvwoTo.

Oeg o1 kavovikég Aettovpyieg evog dvadtkov dEvipov avalntnong cvvovdlovtol e po véa
Baocwn Aertovpyia, mov ovopdleton splaying. Kdavovtag splaying 1o dévipo vyia €éva
OLYKEKPIUEVO GTOLYELD, TO OEVIPO OGS OVOOLATACGETOL £TGL MOTE TO GTOLYEID aVTO va YiveTon
N pila Tov dévdpov. Evag tpomog yia va yivel avto givor va ektedéocovpe pio amAn ovalntnon
dvadkoh dévipov avalnmoemg Yoo To &V AOYy® oTolyelo, KOl OTN GLVEXEWD Vo
YPNOUOTOU|COVLE TEPIGTPOPES LE EVOL GUYKEKPIUEVO TPOTO Yo va. petakivnBel to otoryeio

otV pila.

H oA amddoon tov Splay odévipov  eaptdtor omd To  yeyovdg OTL  glvan

avtofeitiotomompéva, Kabmg ol Tpoceata eTiokePBEvTeS KOUPOL Ba petakivnBodv mo Kovtd
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ot pila, 0oL Ba LTOPOVV VO TPOGEYYIGTOVV IO YPTYOPH. XT1 XEWPOTEPN TEPITTMOT TO VYOG,
av kot omibavo, eivar O(n), pe tn amooPeotikry (amortized) tolvarokotnto va givar O(log n).
"Exovtag tovg xoOuPove mov xpnoipuomolovviol cuyva Kovid otn pilo omokTovuE  OpKETA
TAEOVEKTNUATO Y10t TOAAES TPakTKEG epapproyés (Tomuotnta g avagopdc), Kot gival
wwitepa ypHoo ywoo v vAomoinon aiyopibumv  cvAioyng amoppuypdtov (garbage

collection) ka1 kpven pviun (caches).

Onwg 6Aeg o1 douég Etat kat To. Splay £xovv apkeTd TAEOVEKTILOTO KO LLELOVEKTHLLOTAL.
[Theovektpota:
o Xvuykpiown amddoon: H amddoon péong mepintmong eival 10 1010 ATOTEAEGLOTIKNY LE
T GANa dévtpa [3].
e E¥KoA0g Kot YpIYOPOS EVTOMIGHOG GLYVA TPOCPACIU®Y GTOtXEIWV.
e Amlovotepa and ta Red-Black dévipa kabmg dev yperaletar mAnpopopia oe kabe
koppo yro va kabopilovpe o ypdUa TOL.
o Mipod péyeboc pvqung: Ta Splay 6évtpa dev yperdletar va amobnikebovv Ao ta

O€JOUEVO VTTOAOYIG UMV

To mo onuavTiKd pelovEKTN IO TOVS gival OTL TO VYOGS £VOG 0EVTPOL UTOPEL vaL IV YPOLLULKO,
otav elodyovpe OAa ta otoryeia N o avEovoa 1 PBivovca Gelpd. Aedopévon OTL 6T XEPOTEP
TEPIMTOON TO VYOG £VOC dEVIPOL aVTIOTOLKEL 6TO YPpOHVO TPOGPaoNG, OVTO onuaivel 6Tt TO
npaypotikd ko6otoc pog Swdikaciog umopel va givar vynAd. Qotdco, t0 anocPecTikd
(amortized) ko6ctoc TPOGPacNC TG TAPOLGOG YEWPOTEPN TEPITT®ON €ivol AOYoplOUIKO,
O(logn).

Eniong, to avapevopevo k6otog mpodcPaong puropet va petwdei oe O(log n) ypnoonowwvrag
wo toyooromuévn moporiayn [8]. Ta amotedéopata deiyvouy 611 kKavovtag nut-splaying, to
omoio mpoteivetal oto 1010 dpOpo pe 1o splaying, amodidel kaddtepa amd 6,tt splaying Kdtm
amo oyedov OAeg Tic duvartég cuvinkes. To yeyovog avtd kKabiotd to nui-splaying pio KoAn
EVOALOKTIKT ADOM Y100 OAES TIG EPapLOYEG Omov glvar ypnotun 1 ypnon splaying. O Adyog yio
ToVv omoio 1o splaying éyive 1060 d1don o, v To Nu-splaying eivan oyeTikd AyvmoTOo Kol TOAD

Mybtepo perenuévo ivan 0Tt eivon 6voKoA0 va kortavondet.

Epeic Oa peletnoovpe 1o splaying xabamc givar mo dadedopévo iAo 6to péAlov Ba fTav
YPNOLO Vo Yivel Kat 1 nui-splaying popon.
H eppdvion tov 6évipov pmopei vo adddEel axopa kot av yiveton mpdsfacn pe éva tpdmo

CHOVO Yl OVAYVOOT)», OTMG Y10 Topddetypa o€ dtodikacies avalntnong. Avtd mepurhékel )
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YPNON TOV OEVIPOV OLTOV C€ TOALVNUOTIKO TepPBAALOV. Zvykekpipéva, emumpdchet
dwyeipion eivon amoapaitntn €dv LIAPYOLVY TOAAG VALOTO TO OTTOi0L £XOVV TO OKOIMU VL
EKTEAEGOVV epYaCiEg EVPEONG TOLTOYPOVA. AVTO T KOOIGTO OKATAAANAL Y10 YEVIKT YP1ION GE
KoBapd AEITOVPYIKO TPOYPOUUATICHO, TOPOAO TOL UTOPOLV Vo YpNnoiuomomnfodv e

TEPLOPIGUEVOVS TPOTOVG Y10l TV DAOTOINGT) OVPDOV TPOTEPALOTNTOG,

H dopn avt éxet kataeépet va, yivel 1) o upEmc xpNCIHOTOIOVUEV BactKT dopr dEdOUEVMDV
ov gQevpétnke to tedevtaia 30 ypovia, €med] AmOTEAOLV TOV TOXOTEPO TOHTO 1GOPPOTNG

dévtpwv avalntnong yio moArég epappoyég [10].

Xpnowonoteiton ¢ :
e Windows NT: Ewovikf] pviun, Stktimon Kot KOSIKO TOV GLGTAUATOS apyEimV
¢  Metaylottiotg gcc kot fiprodnkn GNU C++
e  TUVTOKTNG YPOUUOTOGEP®V Sed
e Fore Systems dpoporoyntég dikthov
e EvtoAn malloc: n mo dnpoeiing epappoyn tov Unix

e Linux loadable kernel module (LKM )

Ortav yiveton mpdcPaon oe kamoro KOUPo X, extedeiton pio Aettovpyia splay dote 10 X va
petoakivnBel mpog ™ pila. o va extereotel pio Asttovpyia Tpaypatomoteitot po aAiniovyio
otadiwv splay, kabéva amd to omoio petaxivel to kKOpPo X mo Kovtd otn pilo. Me v
OAOKAN PG TNG EKTEAECTG TNG, OL TPOGPATA TPOSPicipol KopPot Bpickoviat kovtd ot pila
KOl TO 0EVTPO TAPOUEVEL GYEDOV IGOPPOTNUEVO, £TGL DGTE VO EMTELYOOLV Tl EMBLUNTA OplaL

amocPectikoD ypovov.

H nepiotpon| mov Ba ektedeotel oe kdbe otdo0, e€apTdTan and TEGGEPEIC TAPAYOVTEG:
e Avo kopupoc etvon piCa, kapio aAroyn.
e AvoxouPog etvar apiotepd 1 10 de&l moudi g pilag, onAadr| dev Exetl mammov. e aVT
™mv mepintwon umopel vo, extedeotel gite Zag eite Zig, ol omoieg €ivol ol avTioTOlYES

Apiotepd kot Agld mepiotpoéc tov AVL dévpov.

v X
Y Zig (Right Rotation) F A
T =========-= > T1 v
f A Ho= === = = = = = f A
T1 T2 Zag (Left Rotation) T2 T3

Yynua 10: Zig ko Zag mepiotpoeig
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e &dv o KOuPog kot o TatéPag ToL gival gite aplotepd gite de&id modid, Eyovpe Zag-Zag

N Zig-Zig meptotpo@ic,

Zig-Zig (Left Left Case):

G P x
AN Y AR
P T4 rightRotate(G) X G rightRotate(P) T1 P
AR s===========> /[ %\ / ============3 AN
X T3 T1 T2 T3 T4 T2 G4
A A
T1 T2 T3 T4

Zag-Zag (Right Right Case):

G p x
Y VAR P
T1 P leftRotate(G) G ® leftRotate(P) P T4
/N mm====s======3 f O\ [\ ============3 [

T2 X T1 72 T3 T4 G T3
P T

T3 T4 T1 T2

Synua 11: Zig- Zig xon Zag- Zag nepiotpoQEg

e &dv o kOpPog eivar apiotepd mandi kot o matépag 6eE10 Zig-Zag M av o kOpuPog sivar

0e€10 mondi kat o matépog aplotepd Zag- Zig

Zig-Zag (Left Right Case):

G G kS
fA\ P Y P Y
P T4 leftRotate(P) X T4 rightRotate(a) P G
fo\ ============3} [ ============3> [ \ J \
T1 X P T3 T1 T2 T3 T4
fA\ LAY
T2 T3 T1 T2

Zag-Zig (Right Left Case):

G G A
i\ i\ P
T1 P rightRotate(P) T1 X leftRotate(P) G P
/ % =============3 TR ============> /[ %\ /
X T4 T2 P T1 T2 73 T4
TN FY
T2 T3 T3 T4

Yynua 12: Zig-Zag xon Zag- Zig mepiotpoQEg

IMo v viomoinon g OOUNG OLTAG OTNPYTAKOUE OTLS OEUEMMDOES GLVOPTNCEL, OV
npoteivovtot ato Piprio Algorithms [18], To omoio eivan Sabécito o€ niektpovikn popoemn [19].

Axoun mpoteivetal pio vAomoinom tov dévipov splay ot yAdoco mpoypappoticpon Java
[20].

5.2 Avaotpéyiun dopn) kKo Tepropiopoi ot Janus

270 100VIKO GEVAPLO OOV £XOVLE VAOTOINUEVO OVOCTPEYILO OVTIKEIHEVO Kot OEIKTEG, 1) dopn

TOV 04VTPOL pog Oa mapapével n idlo e VT TNG KOVOVIKNG HOPPNG, OOl LE TO dVadtKO
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dévtpo avalntnon, omwg ociCape oto Kepdiao 3. Kdrtt Aoywkd xobog to splay dévipa
AmoTEAOVV TOPAAAAYT] TOV SVASIKOV 0EVIp®V avalntnong. Opme n YAO®ooo TPOoYPOUUATIGLOD
Janus axoun dev ta vrootpilel £T61 KANONKOUE VO OVTILETOTICOVUE KOl TAAL TO TEPLOPIGHO
avtd. Ta Splay dévipa amotelodv enéktacn TV dvadikdV dévipov avalntnong xopig vo
amoutovv 0 kabe kKOUPoc va purdel Teptocotepa ototyeia. Emopévog og avaotpéyiun doun
UTOPOVLE VO YPNCLOTOICOVLE T1 SOUT TTOV TPOTEIVALE Y1 TO SVAdIKA OEVTPOL avalTnong
010 Ymokepdiao 3.2, dnAadn ypnon Owedidotato mivaka pe SooTdoelg NX4 6mov kdbe
ypappn avtiotowyel og kKOUPo kat kibe GTAAN OE YOPAKTNPIOTIKO TOV:

1. yn

2. ToTéPOG

3. aplotepd Toudi

4. de&16 moudi

Axéun ot viomowoelg mov mpoteivovpe Bo £xovv Pl OQUPETIKN TEPLYPAPT] DOTE V.
dglyvoupe TV avVaSTPEYILOTNTO TOVG OVEEUPTITOG YADGGOS TPOYPULUATIGUOV, TOPOAO TOL
1N vAomoinom pog €ywe otn YAwoosa mpoypoppoticpot Janus, Hoapdptmua I'. Avtd yiveton pe
oKOTO va TPOTEIVOLUE OvOSTPEWIIEG OOUEC oL omoleg oev Ba meplopilovion amd TOLG
TePLOPIoHOVS Kamowog YA®ssac. H vAomoinon ot Janus ypnoyomomdnke og pécw ehéyyov

Kol EMOANOEVLONG TOV TPOTACEWDV LLOGC.

YvuyKkekpluéva

o Av 0&ovpue va avapepBovpe oto 0e£10 modi kKdmotov kKopPov X dev Oa Aépe n Béom
[X, 4] tov mivoka aArd to 0e&l moudi Tov kouPov X, divovtag £Tol T HOPON TV
GLVOPTNCEWMV GE TEPITTMON TOL glyape 61N ddbeon pog deikTe.

e Avagpopd ce kdmoro kOpPfo X Oa yivetor ovopootikd, LvmoBEéTtovtag mwG EYOLUE
avtikeipevo tomov koépuPov (node) kot Oyt og ypoppu mivako 0nmg yio ™ Janus. INa
mapaderypo 0o Aépe o kOpPog X kot oyt n ypopuu X tov TvakKa-0£VTpou Lo,

e To kevo 0o cvuPorileton pe null evd yia tn Janus o eréyyovpe av o kOpPog €xel Tyun

UNOEV.

5.3 Avaotpéyyun Ieprotpoen)

Onwc mpoavagépape oto kepdioo tov AVL mepiotpopdv ekpetaiievdpevor v
TOPOTNPNON TMG Ol AAANYEG GTOVG OeiKTEG KOTA TN 0€E1 KOt PIOTEPT| TEPLGTPOPT] OTOTEAOVV
N wo ovacTtpoPr] ™G GAANG KATOANEOLE OTO CULUTEPOCLO TMOG OTOV  OVOCTPEWLLO

TPOYPAUUATIGUO OpKEL LOVO €val 100G TEPIGTPOPDV, OTN TEPITTOOT LAG 1] OPLOTEPT).
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Yta Splay dévtpo katL tétoto eivor epiktd kabmdg dev ypetdletal n ypHon TS CLVAPTNONG
EVIUEPMOTG VYDV TOV oS dNptovpyovoe TpofAnuato ota AVL dévipa. XTig TEPUMTOCELS TOV
yperaletar 6eE1d TEPIGTPOPT] OMAL EKTELOVUE aVTIGTPOPA TNV aploTePn TEPIETPOPT. Opota
umopei vo. vAomomOet kot Lovo 1 SeEI8 TEPIGTPOPT], KOLL Y10 APLOTEPT TEPIGTPOPT] VO EKTEAOVLLE
avtiotpoa TN 0e€1d, KAVOVTaG TIG avVTIoTOLES aAAaYEG MoTe va. dtatnpnel n opBdTTO TOV

alyopiBumv mov Ba mpoteivovue og Atyo.

Axoun avtd umopel va €QAPUOCTEL KOl OTI MEPUMTMOGELS OMOV TPEMEL VO EPUPULOCGOVUE
ocvvovacud aplotePNg Kol 0e€ldg mEPIOTPOPNG. LT TANIGIH TG ATOMKNG AUTA®UOTIKNG
Epyaciag yio vAomoinon tov mepmtdce®my Tov amoutody 000 €101 TEPIGTPOPDOV EKTEAOVUE
TPMTO, TN Lo 6To avTioToryo mandi Tov TpEYov KOUPOoL Kot HETA TNV GAAN 6TO KOUPO pag. ZTnv
ovoio EKTEAOVUE TNV 1010, GLVAPTNOT TPOG TO EUTPOG GTOV £VoL KOUPO KOt TPOG TA TIG® GTOV
dAlo aviloya pHe TN MEPIGTPOPN TOL YpeldleTar Kot To €100¢ TG mePoTpoens (de&id 1
aplotePE) OV EMALEAUE VO XPNGLOTOIOVUE. ZTNPWLOUEVOL TNV 10100 AOYIKY| LLE TNV APIGTEPT
Kot 0e€18 TEPIETPOPT], BepPOovE TMG VAOTOINCN TV JSIMADV TEPIGTPOPDOV Ol OTOIEG KAVOLV
TAVTOYPOVA KOl AVTOHVOLA OAESG TIG amopoitnTeEG aAAAYES lvon emiong avaotpéyipes. [To amid
1 VAOTOINOT AVAGTPEYIUNG LOPONS TV Aplotepd-AeEid Kot AeEld-Apiotepd TEPIGTPOPDOV GE

pio cuvaptnon eivor QK.

H meprotpopn pog €xet og e€Ng:
1. 'Eocto X 0o x6pupog pag, Y 1o 0e€16 pog modi kot t to apiotepd modi tov y
2. Kdéve 10 X 10 vé0 apiotepd mandi tov y
3. Kave 10 t t0 véo 5e£16 madi Tov X
4. Av ot dev elvar kevog
a. AvtdAria&e T0o TOTEPA TOV X LE TO TATEPQ TOL ¢
b. Avtalo&e to Totépa Tov t e To TaTEPO TOL Y
5. AlMawg
a. AvtédAiae To TOTEPO TOV X LLE TO TATEPQ TOV Y
b. Kdve 10 y 10 véo ToTéPO TOL X
6. ZovOnkn avaoTpeypétnToc: o t dev eivar kevog
7. Avaipeoe ) petafinm t

8. Opioe ¢ véa pila Tov VTOdEVIPOL TO Y
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AxoAovOel 0 YELOOKMOTKAG TNG O1OIKACTOG:

procedure Rotate (nocde x)

1. local node y = x.right, t = y.left
2. y.left —= ¢
v.left += =
3. x.right -= y
®x.right += t
4. if t I= then
4.8 x.parent <=»> t.parent
4.b t.parent <=> y.parent
3 else
3.2 X.parent <=» y.parent
local neode a = x
S.b X.parent -= a
X.parent += y
delocal node a = x
G. fi ¢t !I=
7. delocal node t = x.right
8. X —= y.left
:{+=y

I
"

delocal node ¥y

Onwg mpoavagépape, 1 vAoroinon avty otnpileTor 6T ¥PNoN TG OPLOTEPNG TEPLGTPOPTNG
OLLMG TOVOLOLOTLTIO LITOPET VoL peTatpomel Kot 1) 0e&18 TeptoTpod). Me pia omAn cuykplon g
TEPICTPOPTG AVTNG KO TG aploTeEPNS TePLoTpoPn|g ota AVL dévipa yivetal ebkoia avTiAnmtd
TS N LOvVN deopd eivar 1 un ¥pNnomn g eVNUEPOONS VYOV. ZOpewva pe To BiAiio mov
ueketnoaype [18, 19, 20] o vroroyiopog tov Vyyovg evog kOpPov ota Splay dévipa Oa propovce
va yivel pe ) ypnon piog Bondntikng avadpopikng cuvaptnong.

H mpocéyyion avt opwg dev Ba frav embBount yuo o AVL dévipa kabdg n avadpopuxn
ot cuvaptnomn Ba ektereito TovAdy ioTov logn eopéc Yo kébe k6o mov dramepvodGaLe
HE AMOTEAEGHO VO ALEAVOTOV 1) YPOVIKT] TOALTAOKOTNTO TV aAyopiBuwv. Emopévac yiveton
gOhKoAo avTIANTTO g av Tpotabdel d1opopeTikdg TPOTOG evnuépmong vyav yio to. AVL
dévtpa mov Ba eMAHVEL TO TPOPANUO EVIUEPMOONG VYOLS, TOL TOPOVGIALEL 1) TPOTEWVOLEVT|
HOG HOPON, OTNPOVTIOS TN YPOVIKN TOALTAOKOTNTO T®V OAYOPIOU®@V 1 ovaoTPEYIUN

neptotpoPn Oa pmopel va ypnoporombet kot o avTd.

Xpovikn kot Xopwi HoilvriokdtnTa

H mpotetvopevn Hopen avasTpEYILOV TEPIGTPOPOV OATNPEL T YPOVIKT TOAVTAOKOTNTA TNG
UN OVOSTPEYIUNG HLOPONG Y®PIS TN YPNON TANPOQOpia ETOUEVMG dTNPEl KOl TN YOPIKN
TOALTAOKOTNTO TNG UN OVOSTPEYIUNG HOPONG TOL daAyopibBpov kol omotedel vylewod

avaSTPEYIHO ahyOp1OpO.
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5.4 Xvvaptnon Splay

H cvvaptnon avt arotehel v kapdid g doung kot ivor vrevdovn va eépet ot pila T0

KOpupo mov avalntdue. Xe nepintwon mov dev VIAPYEL 0 KOUPOG mTov avalntdpe, emoTpéPel

¢ pilo o KOuPo mov emokéPONKe teEAevTaio KaTd TV avalntmon. ['a to Adyo avto, n

CLVAPTNOT OVTY YPNOUOTOIEITAL Kol ™G cuvapTnon avalntnong Kabhg evromicel 1o KOUPo

nov BEAovpe, oV VITAPYEL, KoL TO HETAPEPEL 6TT| pila TOL dEVTPOL.

H petaxivnon tov xopPov and t 0éon mov Ppioketar ot pila Tov dévipov yivetor pe N

Bonbela TEPIOTPOPDOV, 01 0OTO1EG EKTEAOVVTOL VTIO TIG OIOPOPETIKEG TEPIMTMGELS. Me TOV Opo

«KAEWD» EVVOOVUE TNV TIUN TOV KOUPOL OV avalnTape.

O ary6p1Bpog pag axorovBet v &g dadtkacio:

1. Av o xoppog etvar kevdg 1 1oVt LE TO KAELDT TOV EMOTPEPOVLE

2.

3
4.
5

10.
11.
12.

13.
14.

15.

Av 10 KAEO1 BpickeTol 610 aploTEPO VITOGEVOPO

Av 10 VTOOEVOPO givar KEVO, EMGTPEPOLLLE TO TPEYOV KOUPO
Av 10 aplotepd mandi givorl peyoldutepo amnd To KAESI (Zig-Zig)
dépvoupe avadpopkd To kKhewdi g pila Tov apltoTePOV VITOGEVIPOL TOL
aPLoTEPOV LaG TTod100 Kol KAVOLUE 0E1d TEPIGTPOPT] GTO TPEXOV KOLPO
AMIOG av 1o aplotepd mandi ivar pkpoTePo amd To KAELST (Zig-Zag)
Ddépvoupie avadpopkd To kKAl g pila tov 0100 VITOGEVOPOL TOV
aptotePol pag modtov. Av 1 pila avtn dgv glval KeEV KAVOVLE 0ploTEPN
TEPLOTPOPY] GTO APLOTEPO LOG TS,
Av 1o aplotepd moudi etvar kevd eMOTPEPOLUE TO TPEYOV KOUPO QAAMMG
eKTEAOVUE OEEL0 TTEPLGTPOPT GTO TPEYOV KOUPO.
AAMdg av 10 KAl PplokeTat 610 €10 VTTOOEVOPO
AV 10 VT00EVOPO Elval KEVO EMGTPEPOVLE TO TPEXOV KOUPO
Av 10 6e€16 Toudi eivon peyadbtepo amd to KAESH (Zag-Zig)
Dépvoupe avadpopikd To KAeWl og pila Tov aplteTEPOD LTOGEVIPOV TOL
0e€100 pog modov. Av n pila avtn dev givat Kevn KAvoue 0e&1d TEPIOTPOOPT
070 0e&10 pag Tondi.

AMDOG 10 6eE10 TOUd Eivon pikpOTEPO amd TO KAEWL (Zag-Zag)
dépvoupe avadpopkd To kKAeWi g pila Tov de€100 VTOSEVOPOL TOL de&100
pog modtod Kot kévovpe de&1d mepLoTpon oto 0e€10 pag mondi

Av 10 0e£10 Tandi elvan KEVO EMGTPEPOVUE TO TPEXOV KOUPO AAADG ekTEAOVLE

OPLOTEPY| TEPLGTPOPT] GTO TPEYOV KOUPO.
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Eéattiag tov moAAdv ocvykpicewv mov amottodvtal, o aAyoplduog pmopel €0koAd vo
Tpokarécel cOyyvon. o Tov Adyo avtd Ba NTav apketd fondntikd vo dovue Eva Tapdostypa

EKTEAEONC.

188 168 [28]
f o\ I A A\
=1 288 sa 288 =1
! search(28) f search(2@) LAY
48 ======3 [28] ========3 38 1ee
! 1. Zig-7ig Y\ 2. Zig-7ig A kY
3@ at 48 3@ at 188 44 28
! Y
[20] 48

Zymua 13: Topdoetypa avalntnong

210 mapadetypa Tov Zynquatog 13 yéyvooue 1o kOuPo pe kiewdi 20. Apyikd wKovomoteitol n
PO mepintwon Zig-Zig kobdg 1o apiotepd pog mondi, koppog 50, sivar peyoddtepog omd to
KAl mov yayvoupe. ‘Etol pe m ypnon g ovadpopns Kot TV TEPIoTPoPaV 1 pila Tov
aptotepol Taud1ov Tov KOpPov 50, mov amoteAet To aplotepd pog modi, yiveror o kopPog 20.
‘Emerta o akyopBpog pog kabag emotpépet avadpopkd tico ot piCa. Katd v emotpoen
exTeEAOVVTOL KON 2 deE1EG TEPLOTPOPES KABMDCS TO aplotepd modi Tv kOUPmv 50 kot 100 dev

sivon kevo.

O oAyopBpog KAvEL ¥pION TOV TEPIGTPOPDV KOl GTN XEPLOTN MEPinT®On o mEPAGEL Ao
o6Aovg toug kopPovc. ‘Etor Ba éxer ypovikn molvmiokdtnta O(N) OpmS €xel AmoGPECTIKN

(amortize) roAvmhokotnta O(log n).

Avaotpéyipn popen

H avaotpéyiun poper mov mpoteivovpe akoAovBel motd ) pun avastpéyiun popen. Adywm
TOV TOA®V GLYKPIGE®V, TOV TEPIGTPOPDVY TOL YIVOVTOL KO TNG XPTONS OVOOPOUNG TOV KAVEL
0 aAyop1Bpog, dev katapépape vo Kabopilovpe cuvOnKeg avaoTPEYILOTNTAS Y®PIG TN YPT oM
TAnpoeopiag. Xe pia Tpootddeio peimong TV emmAEoV TANPoPopL®dV Tov Ba yperalopactay,
KatapEPaE va fpovpe cuvOnKeg ot omoieg va amaitovoov HoOvo pio EMTAEOV TANPOPOpin GE
k@O avadpopkn KANomn. Avtd emrtevydnke Kdavovtag ypron piog petafAntg-onuaiog n
omoia yw ka0e mepintmon maipvel SOPOPETIKN TIUN(CLVONKN AVACTPEYILOTNTAS) DOTE VA
yvopilovpe Kotd TV aviiotpoen ektéAeon molo cuvONK Tpénel va. akoAovbnbel dote va

EMIGTPEYOVLLE GTNV TPOTYOVLEVT] KOATAGTOON.
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H petafint avt) maipvel Tig Tiég T ¢ akoAovlmG:

a) Apywonoteitar pe 0

b) Zig-Zig: yiveton 1

C) Zig-Zag: yiveton 2. Av n pila mov evromilovpie dev eivor kevn: yiveta 3.

d) Av 10 KAedi aviKeL 6TO aPloTEPO VTTOSEVOPO KOl UETA TIG TEPLOTPOPES TO APLOTEPO TOLDT
dev etvar kevo-undév: yivetar apvnTiko kot aporpeitoan 1 mote av frav 0 vo yivel apvnTiko.

e) Av 1o KAEWST OVIKEL GTO aPLoTEPO VTTOSEVOPO KOl SEV Eival apvnTIKO KoTd TV ££000 avENGE
™ onuaio katd 1. Xpetdletor yio ) nepintwon mov to KAEWL Empene va ivat 6To apltotepd
VTOOEVOPO OUMG aVTO Elvart KEVO.

f) Zag-Zig: yivetou mévte. Av 1 piCo mov evromilovpue dev givar kevn: yivetou 6.

g) Zag-Zag: yiveton 7.

h) Av 1o KAe1di avikel 6To 0e&10 VITOSEVOPO KOl LETA TIG TTEPIOTPOPES TO OeEO TToudi dev eivart
Kevo: ylvetan apvntikd Kot apotpeital 5 dote av nrav 0 va yiver apvnriko.

i) Av 10 KAedi avikel 610 de&10 VITOJEVOPO Ko deV givar apvnTikd Katd tnv ££060 avénoe
™ onuoio kot 5. Xpeldletot yuo T mepintwon mwov to KAl Enpene va givol 6to de€1d
VTOOEVOPO UG awtd givarl kevo. Tivetar avénon katd 5 d10TL N HeyoALTEPN TN TOL

pmopel va mhpet ) onuaio 66o PpiokeTor 610 aptoTePd VILOIEVIPO etvar 4.
Ot ovvOnKeG avaSTPEYILOTNTOS IGOVVTOL LE TN TN 7OV Taipvel 1 onpaic pog o kabe
nepintoon. Axoun Omov £mpene vo KAVOLHE Oefld TEPIGTPOPY] EKTEAOVCULE OPLOTEPN

TEPLGTPOPT TPOG TA TC®.

AxoAovOel 0 YELOOKMOTKAG TNG O10OIKAGTOG:

splay(int key, node root, stack splay) g, else
a. local int flag = 10. if root.right I= then
1. if root I= && root.value I= key then 11. if key < root.right.value then
2. if key < root.value then 1z. call splay(key, root.right.left, splay)
3. if root.left I= then £. flag +=
4. if key € root.left.wvalue then if root.right.left 1= then
5. call splay(key, root.left.left, splay) uncall Rotate (root.right)
uncall Rotate (rooct) £, flag +=
flag += fi flag =
G. else 13. else
if key > root.%eft.value then . if key > root.right.value then
7. call splay(key, root.left.right, splay) 14, call splay(key, rooct.right.right, splay)
= flag += o call Rotate (roct)
if root.left.right I= then g. flag +=
call Rotate(root.left) fi flag =
c. flag += fi flag = 5 || flag =
fi flag =
. fi flig = Il flag = 15. if root.right I= then
fi flag = call Rotate (root)
h. local int = = flag * (-1)
8. if root.left I= then flag <=> x
uncall Rotate(root) delocal int x = flag * (-1)
d. local int = = flag * (-1) flag -=
flag <> = fi flag <
delocal int x = flag * (-1) fi flag 1=
| flag —= i. if 1(flag < 0) then
fi flag < flag +=
= 1= =
fi flag ! fi ' (flag < 0)
. if 1(flag < 0) then o fi (flag »>= && flag <= 4) || (flag <= -1 && flag >= -3)
Flan ae fi flag !I=
tlag

push(flag, splay)

i !
fi !(flag < 0) delocal int flag =
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Yto Prnata 5, 7, 12, 14 yuoo tqv vAomoinon ot Janus ypeldleton n xpromn g TEXVIKNG TOL
avaeépape vopitepa Katd Tig avarpooapproyéc ota AVL dévipa yio KAAEGHA GUVAPTNONG LE

napapetpo B€omn mivaxa.

Xpovikn kot Xopikn Ilohvrtriokotnto

O ahy6p1Bpog pog dratnpel Tn YPOVIKT TOV TOAVTAOKOTNTA OUMS CLEAVEL TN YOPIKT| KAODS GE
KaOe avadpouikn KAon g cuvapTnoNg dNovpyeital Kot puidooetal pio véa pLeToPAnT-
onuaio. H petapint) avty Bswpovue mmg sivor avoykaio Kabdg vadpyovv mépo mwoAlot
oLVOLAGCUOL TTEPIMTOGEMY AdY® (DOOTE Vo EMTOHYOVUE eMOAOEVLON TG €KAGTOTE GLVONKNG
AVOCTPEYILOTNTAG YOPig T ypnomn emumpodcheng mAnpogopiag. H mAnpogopio avt
euAdooeTol o otoifa d10TL av Kavape xpnon wivaka, Oa éxpene avtdg va xel péyebog O(Nn)
e&autiag g yelplotng mepintmong kot €161 68 OAES TG GAAEG TEPIMTOGELS B0 GTATOAOVGALLE
apKETN WMuUN oxpeiocta. ATO T GTIYUN OV 6€ KAOE avadpopKn KANGN @LUAAGGOLUE Lo
TANPOPOPIN N YWPIKN TOAVTAOKATNTO TOV EMTALOV TANPOPOPLOV EEAPTATAL OO TN YPOVIKY
noAvmAokotnta. Emopévag ot xeipiotn nepintmon Oa avEavoovpe ) xwpik| ToAvTAokoTnTo
Kot O(n) opmg Ba Exovpe avénomn ™ amocPeotikng (amortize) molvmhokdtro g TaENG

tov O(logn).

SuvoyilovTog 1 TPOTEWOLEVT AVOCTPEYIUT LOPPT TNG cuVApTNoNG Splay sivat moth aAld Oyt

VYIEWV.

5.5 Ewcayoym

Yrdpyovv 000 yvootég texvikés. Koavovikn eicaywyn ovadtkov O0&vipov avalnmong kot
émerta splaying 1 LETOQEPOVTAG TO KOVIIVOTEPO PVALO GTN KOPLON, opilovtag to vEo KOUPO
¢ piCa Kot £melto EVOVOVTOS TO VEO KOUPO e To VtOloimo dévtpo, Bétovtag ™ mold pila
TOV OEVIPOV MG 0PLoTEPO TTadl TOL VEOL KOUPOV av 1) TN TG Etvar pukpdTepT aAM®G g 0e&10
ool Tov VEOU KOUPOL e TETO0 TPOTO OGTE VoL OlATNPEITOL 1 SVASTKT] WO10TNTO avalnTNoNg

[18]. Téhoc Bétovpe TO VEO KOUPO WC TN pila TOV GEVIPOL HOC.

186 [28] 25
Y \ Y
ca e ca 28 Se
/ insert(25) /N insert(25) PN

[26]
Zyua 14: Tapdderypa elooywyng Tov kOpPov pe tun 25
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Onwg npoavaeépope £xovpe amocPfeotikny (amortize) ypovikn mtoivmhokotnto O(logn) ot
01N XElplotn mepimTwon, 6mov o oTot el e10dyovTon ite o€ avEovoa gite o€ POBivovoa Gelpd,

&xovpe O(n) kabBadg Oa ypelaotel va emoke@Bovpe amd OAa Ta GTOKE .

Avaotpéyipn popen

H M\don mov mpoteivovpe ypnowyomotel ) debtepn mepimtwon. o v vAomoinon g
ypnoonomoape pio fondntiky petafAnt mov deiyvel ) B€om tov véouv kO6pPov, dNradn ™
0éon peTd TO TEAOC TOL VWAPY®V OEVIPOL. XTN YEVIKELUEVN HOPPN 1N UETOPANTY 0vTY

napareinetat. Emmpdcbeta koleitor n ovvaptnon splay.

H swoaywyn evdvel 1o véo KOUPo pe To 3€vopo HESH 0H0 TEPIMTMOCEDYV AVAAOYO T TN TOV
véou koppov. ‘Etot dnpiovpyndnke n avdykn evtomopol cuvOnkng avacstpeyipndmras. Metd
TNV 0OAOKANPOGT OLMG TG E160YMYNG Oev elpacte o Béon va kdvovpe Kamolo chykpion ot
N novn oxéon peta&d maAldg kot véag pifag stvar 0Tt n mokd £yve moudi g véag. Opmg dev
yvopilovue ™ 6éomn g Taldg pilog yio Vo TPy HOTOTOMGOVIE aVTO TO EAEYY0, dNAUdN Vo
eréyCoope av n maAd piCa etvor aplotepd M 0e€10 mandl g véag, ympic tn ypron emmAiov

TANPOPOPLaG.

Aappavovtog avtd vTOYN OTOPACICALE VO YPNCILOTOMGOLUE o emmpOcBen TANpoYopia,
N omoia Ba Aertovpyohoe ¢ onpaia kot Oa pog £detyve ol TEPIMTOON EIGAYMYNG EYOVLLE:
o  Kevo dévtpo: O véog kopuPog yivetar amhd 1 pila tov d€vipov
o Ilepintwon 6mov to KAewdl vdpyet: TELOC KaBDG Oev emTpETOVTAL SITAOTVTAL.
o [lepintwon 6mov to KAEWL TOL VEOL KOUPOL givan pikpdTepo g pilag: O véog kOpuPog
EVAOVETOL LLE TO OEVTPO KAvovTag TN Iporyovpevn pila 6e&16 tov mondi Kot To aplotepod
g modi wg O1Ko Tov aptotepd madi. Enerra opileton wg 1 véa pila Tov dévrpov.
o [lepintmon 6mov to KAWL TOL VEOL KOUPOoL elvan peyarvtepo g pilag: O véog kOuPog
eEVaVveTal Le To d€vTpo Bétovtag T mald pilo wg aprotepd Tov Tondl Kot to 6e&10 TG

nondi va amotedet 1o d1kd Tov 0e&10 moudi. 'Enetta opiletan wg 1 véa pila tov dévrpov.
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O alyop1Oog avaoTPEYIUNG EICAYMYNE TTOL TPOTEIVOLLE Eivarn 0 eE€NG:

1
2
3
4
5.
6
7
8
9

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.

®¢ce ) onuaio ion pe 0

. Av 0 véog kopPog givar 1 piCa Tov dévipov, Tpdchece TV TN TOL

. Adwg

Extéleoe splay yia va @épelc to kovivotepo guAlo ot pila
AvEnoe ™ onuaia kotd 1
Av n pila dev 160o0TAL [1E TN TN TTOL EIGAYOVLE
Av n T stvon pukpdtepn
®¢ce TV T TOL VEOL KOUPOV
®¢oe ™ pilo wg 0eE10 modi Tov vEou KOpPov
®¢og 10 aprotepd madi g piloc va etvat To aptotepd madl Tov VEOL KOUPBOL
®¢og 10 véo KOuPo wg ™ pila Tov dévrpov
AvEnoce m onpaio katd 1
AAig
®¢oe T T ToL VEOL KOUPOoL
®¢oe ) pilo w¢ aplotepd Tadi Tov VEoL KooV
O¢o¢e 10 10 moudi TG pilag va etvor To 6eE10 Toudt Tov vEou KOpBov
®¢og 10 véo kKOpPo wg ) pila Tov dévrpov
Avénce ™ onuoio Kotd 2
YovOnkn avaotpeypotyros: H onuaio icovton pe 2
YovOnkn avaotpeypotyrog: H onpaia icovton pe 21 3
XovOnkn avaotpeyipotntog: H onpaia woovtan pe 0

dvraée ™ onpoaio ot otoifa.
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AxoAovOel 0 YELOOKMOTKAG TNG O1OIKACTOG:

procedure insert (node root, int key, node end, =stack splay)
1. local int flag =
2. if root = end then
end.value += kevy
3. else
4. call =s=plav(key, root, =plavy)
5. flag 4=
. if root.wvalue != key then
7. if kev < root.wvaluse then
8. end.value += kevy
o, end.right 4= root
root.parent 4= end
10. end.left += root.left
root.left —= end.left
local node left = end.left
if left 1= then
left.patent —= root
left.parent 4= end
fi left 1=
delocal node left = end.left
11. root —= end.right
root += end
12. flag +=
13. elsae
14. end.value 4= kevwy
15. end.left 4= root
root.parent 4= end
1éa. end.right 4= root.right
root.right — end.right
local node right = end.right
if right = then
right.parent —= root
right.parent 4= end
fi right 1=
delocal node right = end.right
i7. root —-= end.left
root += end
1s8. flag +=
19. fi flag =
20. fi flag = 1l £flag =
21. £fi flag =
22. push{flag, =splavy)
delocal int flag =

Xpovikn kot Xopiwkn IloAvrriokotnta

O aAyopBpog pag datnpet ™ (POVIKY] TOALTAOKOTNTO TNG U1 OVOCTPEYLIUNG LOPPNG, dOTL
Om®g PAETOVUE A0 TO O TAVEO YELOOKMAKO TNV 0KOAOVOEL ToTE. AVGTLYOS OU®G AOY®
TOV EXUTAEOV TANPOPOPLDOV TOV TOPAYOVTAL KOTA TN KANon TG cuvaptnong splay, n xwpikn
KOG TOALTAOKOTNTO ALEAVETOL OTY| ¥ElpLoTn Tepintwon katd O(N) Kot Kotd T anocPecTIKN
TOATAOKOTNTO Kartarypdgetar pion avéEnon g taéng tov O(logn). H petafintm onpaio mov
YPNOYLOTOOVLE Yo TNV EXAANOEVOT TOV GLVONKAOV AVAGTPEYOTNTOG OMpovpyeitol Lovo
pio @opd kot yio avtd OBeswpeitor apeAntéa mocoOTNTO 1| Omoia dgv emMpPedlel T YWPIKN

TOAVTAOKOTNTA, TOL OAYopiOpov pag.

Apo KOTOAYOVUE GTO GUUTEPUCUO TAOG 1) AVASTPEYIUN LOPPN eloaymyng o€ splay dévipa
Tov Tpoteivovpe eivorl ot AAAL Oyl vyLEV. L TEPITTOON, OUMG, TOV TPOTADEL AVAGTPEY N
VYIEWV) HOPOT Y10 TN cvvapTnon splay, dnAadr vionoinon 6mov dev B ypelaletat va. QLAGEL

eMMAEOV TANPOPOpPIEC, TOTE QVTOLATA 1 EICOY®YT| TOL TTPpoTEIvoLE Ba Yivel vytevr.
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5.6 Awaypagi)

Ynrdpyovv d0o yvootég texvikés. H amdn teyvikn elvar gprion dwaypaeng dvadikoh dEvipov
avalnong Kot émetto pEcw splaying va LETOQEPOVIE TO TATEPO TOV SAYPAPEVTOS KOUBOL
ot pila. Evaliaxtikd epapuodlovpe splaying petapépovtog 1o koo mov 0o dtoypagel ot
pila, To dlaypagpovpe Katl epaprolovpe Eva €100 evomoinomg ota dV0 EEXYWPIoTA OEVTIPA TOV
TPOKVTTTOVV. AV 0 dlaypapévtag KOUPog eiye novo 6e&16 modi Tote To modi yiveton ) véa pila
TOV EVTIPOL SLAPOPETIKA TO aptoTePO Todi yiveTou n véa pila, epappoleton splaying ko émetta
Bétovpe ¢ 0e£10 Toudl g véag pilag to 0e€16 Tadi TG TPONYOVUEVG, (DGTE VO EVAGOVLLE TO.

300 VTTOOEVOPO TOV TPOKVITOVV.

Epeic Oa otnprytodue otn devtepn teyvikn 1 omoia eEnyeitot avaivtikd oto Biprio Algorithms
tov Robert Sedgewick kot Kevin Wayne [18, 19]. Madli pue to Biprio mapovoidleton kot pio
£TOLUN UN OVAGTPEYLUN LOPON TNG CLUVAPTNONG GTY YADGGO TPOYpappaticol Java, n onoia
uropei va Bpedet og nhektpovikn popen [20]. Tpotiunbnke n teyvikn avt) 1ot BewprOnke
®¢ peyolvtepn tpdxkAnon kabmg dev epapprdlet amin dtaypagn Svaditkov dEVIpov avalnTnong

HE TNV KANom piog emmAeov 01a01Kaciog aALd EQoprolet pia TEAEIMG O10POPETIKN TPOGEYYIOT).

Ouota pe v gloaywyn o yeiptotn mepintmon £xovpe xpoviky] moAvmiokodtnto O(N) Ko
amooPeotiky molvmAokdtnto O(log n). Akdun Ko oTNV EVOALAKTIKY Lop@e1 6oL yivetal 600
Qopéc splaying 1 molvmlokotnTa dev avéavetal, kabmg extelodvion avtdvopa. Emiong

devtepn Popd extedeiton 6€ AydTEP OO N GTOLYXELQL.

Avaotpéyipn popen

"o v viomoinon g dtaypagng xpnoporodnke n cuvaptmon splay kot or tepurTd®oelg
Strypaeng kKOpPov pe povo 4e&10 1 pe Vo aplotepd Tondi TV SLASIKMV OEVTPOV ovalTnong
nov eénynoape Aertopepmg vopitepa (PAEne Yrokepdiaio 3.5). ‘Etot yperdleton vor puAdpe
™ po emmAéov mANpo@opion MOV TOPAYETOL KOTO TIC OlypOa@QES OavTEG, TANPOoQopia
GLGYETILOUEVN LE TO Sy POPEVTA KOUPO. XT1) YEVIKELIEVT LOPPT 0 KOUPOG avTtdg Ba amoteel
delktn og kevod kOpPo, emopévmg Ba tovtan pe To kevo Kot Ba pmopel va dtoypapet ympic va
ype1dleTon 1 @UAAEN EMTPOSHETNG TANPOPOPING. APa GTN YEVIKELUEVT LOPON 1 ETTAEOV QLT
minpogopio umopel va ayvondel. Axoun eoutiog tv dVOKOADV KaBopiGpov cuvOnKng
avaSTPEYIHOTNTOS £yve xpnon piog petafAintig-onpaiog. H onupaio aAlaler v tun g
avdAoya pe TNV mepinTmon daypoens mov Oa extedécovpe. H dodikacio g dtaypaeng dev

elval avadpopuKn ETOUEVOC 1 LeTOPANTY avty| Ba ypetactel va dnpovpyndel povo pia gopd.
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Katt této10 €xel g amotélespa TNV apEANTEN ADENCT TG YOPIKNG TOAVTAOKOTNTOG, KABMG

Oa ypelaotel 1 @OAOEN LOVO piog emmALOV TANPOPOpiag Kot Yio avtd pmopel vo ayvonOet.

Me v TeQVIKT 0VTH TNV 0VGT0 LETAPEPOVLE TO GToLYEl0 OV BEAOoVE 6T pila Kot Emetta TO
dtypapovpe. Avtd €xel O OMOTEAEGLOL VO TPOKVTTOVV dVO AVTOHVOUA VTTOJEVOPQ, e pileg TO
aplotepd Kot 1o 010 mandi Tov drypagEvia KOUPov. X1 cLVEKEWD OU®MG KOAOVUOOTE Vo,
EMOVEVMGOVLE TO OVO AVTE VTOOEVOPU MGTE VO TPOKVLYEL TO OEVTPO TOL dNovpyeitan omd
dwypaen tov ekdotote kOpPov. 'Etor kdvovpe kdamolo €idog «evomoinong» twv ovOo
Vodévdpv. Me Bdaon To MO TAV® KOTOAYOUUE GTO GUUTEPAGLO MG LAOTOIMVTOS TN
OLYKEKPIUEVT HOPOY| OlyPOaPNC OEYVOLUE TALTOXPOVO TG EIVOL OVOSTPEYIUN Kol 1
gvomoinon dwapopetikav splay dévipwv. Ot §00 TEPITOCELS d10yPAPHG TTOV YPNGLLOTOLOVVTOL

elval movopoloTLTEG e TIG dtaypapég KOuPov pe povo éva moudi ota dSvadikd dEvipa

avalntnong.

O avaotpéyipog arydpiBog mov mpoteivovple e@appoletl Ty mo KAT® dadikacio:
1. Oéoe ) onpaia ion pe 0

2. Av 1o dévtpo dev glvar kevod

3. Extéleoe splay yio va épBet ot pila o kopPog mov Oa droypagei 1 0 KOVIIVOTEPOG TOV.
4 Av 10 KAEWO1 OV BELEIS Vo drarypayelg oot pe T pila

5 Av n pila glvar OALO

6. Awdypaye to kopPo ko Béce ™ onuoio pe 1

7 AMdg av 1 pila dev Exel aplotepd mondi

8 [Tepintmon owaypaeng kopPov pe povo deid mandi, OAa&e ™ TAnpogopio
9 ®¢oe ™ onpaia og 2

10. AAMOG

11. Anpovpynce Tomikn HETAPANTH X oL Oeiyvel oto 0e&16 Tadi

12. Av 1 petafint X dev givar Kevo

13. Amocvdeoe To mandi amd to kOpUPo

14. YovOnkn avaotpeyipotnrog: H petafAnm X dev etvan kevn

15. [Tepintwon daypaerig KOUPov pe povo aplotepd modi,

16. TpéEe Eava ™ cvvaptnon splay.

17. Av 1 petafint X dev givar kKevi

18. ‘Evooe ) pila pe ™ petafinty X

19. YovOnqkn avaotpeypotnros: H petafAnm X oev eivan kevn

20. ®¢ce ™ onpoaio og 3

21. YovOnkn avaotpeypotyros: H onuaio icovton pe 2

22. YovOnkn avaotpeypotyros: H onuaio ioovton pe 1
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23. XovOnkn avoaostpeyrpotnrog: H onpaio icovton pe 1, 21 3
24. AvEnoe ) onpaia kotd 1
25. ZovOnqkn avaostpeypétnrog: H onpaio icovton dev icovton pe 0

26. ®HAa&e ™ onpaio ot PondnTiky otoifa

AxoAovOEel 0 YELOOKMOTKOG TNG O1OIKACTOG:

procedure remove (int key, node root, 3tack aplay)

1. local int flag =
2 if rooct.wvalue != then
3 call splav(kev, root, splav)
4, if key = roct.wvalue then
5 if roct.left = k& rcot.right = then
[ root.value -= key
flag +=
7. else
if rooct.left = then
local neode child =
3. call removeNocdeWithRightChild(key,root,child)
delocal node child =
9. flag +=
14. else
11. local necde x = rooct.right
12. if ® I= then
13. root.right —= x
X.parent -= root
14, fix 1=

local node child =
15. call removeNodeWithLeftChild (kev,roct,child)
delocal node child =

1&. call splay(key, root, splay)
17. if xl= then
3. root.right += X
9. X.parent += root
fix I=
delocal node x = root.right
20. flag +=
21, fi flag =
22, fi flag =
23. fi flag = |l £lag = |l flag =
4. flag +=
25, fi flag !=

26. rush({flag, splav)
delocal int flag =

311 vAOToiNoT LG OTN YADGGO TPOYPoUIaTicrob Janus n petafAnty child dev Ba ftav kevn
aALG Ba £0eryve ot BEom ToL Tivaka amd Omov daypdenke o kOUPog. 'Etot dpota kot pe

YPNOT TOLG oTa dSvadKd dEvTpa avaltnong Ba Empene va @LAGUE TN TANpOPOpia OLTY.

Xpovikn kot Xopwi HoivriokdtnTa

O alyopiBuog pog dtatnpel ™ ¥POVIKY TOAVTAOKOTNTO TNG U1 OVOCTPEYIUNG HOPPNG OUW®G
AOY® TOV oKOLTOIOV TOL Topayovtal kKotd v splay, n yopik moAvmlokdTnTo, TOL
aAyopifupov avédvetor ot yeiptot nepintoon katd O(N) Ko katd T omocPeotikn (amortize)
nolvmhokotnto O(log n). Emopévac o avaotpéyiuog olyopuog pog sivar motdg ol Oyt
VYLEWVOG. AV OU®G TPOTADEL VYIEWT AVAGTPEYIUN LoPPN TG cvuvapTtnong splay o adlyopiBuog

nog Ba yiver vytewvog.
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6.1 I'voppio pe ™ dopn

O1 dvadkoi cwpot etvon pio dopn dedopévav mov Taipvel T LOPPN £VOG dLAOKOD SEVOPOL
Kol TpotdOnkav and tovg J. W. J. Williams 10 1964, og doun dedopévev yioo tov adyoptBpo
ta&wvopunong heapsort [24]. T ) cuvéyeia TG SIMA®UATIKNG £pYaciog Do avapepOLooTe 6
avtovg ¢ cwpol. Ot cwpol elvar évag ocvvnbiopuévog TpOTOG EQAPUOYNS OVPDOV

npotepadtnTog [18].

Yuykekpléva ot copot ivorl dvadikd oévipa T omoio TNPoHV TG £ENG 6VO 1010TNTES:

1. Aoy dotta: Eivon mAnpeg, dnAadr OAa ta emineda Tov 0EvIpov, ekTdg iomwg omd To
tehevtaio (Babvtepo) etvar TANP®G YeRATA, KA, EQV TO TEAEVTOIO EMITESO TOL FEVIPOL
dev glvon mAnpeg TOTE 01 KOUPOL TOV EMTEGOV ALTOV EIvol YEUATOL OO OPLOTEPE TPOG
T, €14

2. 1dmta oepdc: 1o KAeWl Tov amodnkevetal o kdbe kOpUPo eivan eite peyaAdtepo 1

{00 gite KpOTEPO 1| 160 pe Ta KAEWH TV TdIDV TOL EKAGTOTE KOUPO.

Ot cmwpoi 6mov 10 Yovikd KAEWl givor peyoddtepo 1 100 pE TO KAEWE TOV TOdMDV TOV
ovopdlovtar péylotol cmpoi. AvticTolya, o1 GmPOL OTOL 1 T TOL YOVIKOD KAEW10V, glval
piKpoTEPO N 160 e ToL KA1 TV Tandidv Tov ovopdlovtal ELdyiotol cmpoi. Emiong ot cwpoi

ypnoporoovvtal otov aryopiduo taSivounong heapsort, AdOyw tov yeyovdtog 6Tl umopovv va,
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vAomomBovv amodnKevovVTOg KAEWDI G Eva TIVOKO Kol YPNOUYLOTOLOVTOS TIG CYETIKES TOVG

0éce1c, UTOPOVLLE VO OVATOPICTOVUE GYEGELS TO YOVEN-TOLdT EDKOAN KO YPTYOPOL.

Ot cwpoti, emeldn] eivar TANPN dVASIKAE 0EVOPO, LTOPOVV VO, OToBNKEVOVV GTOLYElD OE TTivaKaL
pe 6Ho TPOTOLG:

o  Oétovue o piCo ™ BEon Eva Tov Tivaka. Av kdmolog kopuPoc U Bpioketor otn Oéon i,
101€ TOTOOETOVE TO APLoTEPO TOV TTodi oTn BEom 2i, ko 10 8e€10 Tov Taudi ot Béom
2i +1. O motépag evog kOuPov otn Béon i Ppioketon otn Oéon /42 /.

o  B¢touue og pila T Bomn undév tov mivaxa. Av kdmolog KOpPog U Bpioketan otn Béom
I, Tote ToMOOETOOUE TO APLoTEPO TOV TTAdi ot BEom 2i+1, Kot 1o de€10 Tov Tadi TN

Béom 2i +2. O matépag evog kOuPov ot Béon i, Ppioketon otn Béon [(£1)/2/.

YAomou®vtog TOug Cmpovg HE TN ¥pNon mwvakov dev ypeldlovror deikteg kot €Tol
eEotkovopovpe pvAun kot éyovpe mo omAég dtadikacies. Amd v dAAN OU®C TPEmEL va

yvopilovpe amd v apyn To péyteto péyedog tov mpov.

Emumpdobeta emeldn o1 cwpoi givar mAnpeg dvadikd dévrpa £xovv péyioto vyog O(logn) ko

£T01 01 S1AdIKAGIEG EIGAYWYNS Kot dlorypopng Exovv ypovikn tolvmiokotnta O(log n).

6.2 AvacTtpéyiun dopi) Kot Tepropiopoi ot Janus

I'vopilovpe and 1 Bewpio mwg o1t cwpol amodnkevoviar oe povodidototo mivaka. Emumiéov
o1 TVOKEG amOTEAOVV avaoTPEYIUN douT| dedouEVMVY 1 omtoio vrrootnpiletal amd T YAMOGGO
TPOYPAUUATIGHOV Janus. 'Etol dev ypeldotnke KAmOlo TPOTOTOINGT| TNG VIAPYOLGUS TOVG
doun Yo VoL UTOPEGOVLE VO, TOVS KAVOLLLE avaoTpEYLoLS. Emiong n doun mov ypnoipomotovpe
apyiler amd ™ BEom Unodév Tov mivako GUmG 01 GLVOPTHGELS LTOPOVV Vo aAAAEOLY €0KOAM Kot

YPNYOPO MGTE VO LTOGTNPILOVV Kot TIG GPOVG ToL apyilovv amd ) BEom Eva.

Enopévmg amd ™ otiypr] mov 0ev ypeldoTnKe Vo AVIILETOTICOVE KATO0 TEPLOPIGUO NG
YADOGCOG TPOYPOUUATICHOD JanuS KOTOANYOLUE GTO GUUTEPAGLO TS Ol VAOTOW|CELS TMV
GUVOPTNOEWMV OV TPOTEIVOLUE GTI GUVEXEW €lval ovaoTPEYIUES aveapTNTOV YADGCOS,
oniadn umopoHv va vAomonBobv Kot 6 AALEC YAMGOES Ympic Kapio amoidtwg ailayr. H

vAomoinon tovg pmopet va Bpedet oto Mapdaptnua A.
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6.3 percolateDown

Me 1t ypron avtg g dadikaciog eEacpaAiilovpe T daTnPNoN TG WOIOTNTOS GEPAS TOV

COPOV.

2VYKPIVOLUE TNV T TOL TPEXOVTOG KOUPOV HE QTN TOV TOdDOV TOL. AV KATO0 Ao Ta
Toudld Tov €xel UIKPOTEPN M UEYOAVTEPN TN OVAAOYO HE TO TL GMOPO VAOTOLOVLE,
avtoAddocovpe T Béomn twv dvo otoyeiov. H mo mhve Swdikacio erovoloppdveton
OVOOPOLUKA HEYPL VO OACOVE 6TO TEAOC TOL BEVTPOL 1 HEYPL VO pBAGOLE GE oneio OOV

0 kouPog Ba etvar pKpOTEPOG 1 AVTIoTOLY O LEYOADTEPOG OO TO TOLOLA TOV.

Axoun pmopovpe va moOUE TG 1 GVYKEKPIUEVT dladikacio amoTeAel TV KOpOLd TOV GCOPMV
KaBdg ypnoomoteitan oxeddv 6e OAEG TIG BepeMdOELG GLVAPTNGELS TG douns. Mepikég amd
TIG GLVOPTNGELG TOV TNV YPNCLULOTOOVV £ival 1 d1aypa@r] EAGYLGTOV 1 LEYIGTOV GTOLYEIOV, TO

Ktiolo cmpob amd wivaka Kot o adyopifuoc ta&vounong heapsort.

Eniong pnopet va ypnoonomBei yio vAomoinon ovpdv mpotepardtnrag Kobms eEacparilet
¢ ot pila Tov dévTpov — TpdTN BEoT TOL TivaKa - TPMOTO GTOLXEID BTNV OVPA VILAPYEL TO

oTolyElo pe T KpOTEPT N LEYOADTEPT TIUN.

AvosTpéyiun popoen

Y10 mhoiclo NG SWMAMUOTIKNG avt)g Oa vAomoujocovpe TN HEYIOTN Spd 1M omoid
ypnouonoleital katd tov akyoppo ta&vounong heapsost. O odyopiBuog pog axorovdei
TIGTA T L1 AVOGTPEYIUT LOPPT|, XPNOLLOTOLOVTOS Lo emmAEoV TAnpopopia Yo KaOe aAroyn
TOV TTPOKVITEL KATA TNV EKTEAEST TOV aAyopiBuov. H emmAéov minpogopia avt ovopdletan
HEY10TO Ko amoTeAel dgiktn o1 0€0m TOoV KOUPOV TOL £)EL TN peYOADTEPN TIUT OO TOVG TPEIS
EUTAEKOUEVOVLS, TOTEPO KOL TO, OVO TOL Toudld, MoTe vo yvopilovpe av ypeldleton va
petaxvnei kKamoto modi otn BEon tov maTépa KoL av vor oo Ba etvar avtd. H povn aiiayn
oV YPELGLeTal Vo KAVOLLLE Yo VAOTOINoM HEYIETNG 1 EAGYIOTNG cwpoD givor va adidlovpe

aVOAOY®G TN GVYKPLOT TOV TIUAV TOV YIVETOL OVALEGO GTO TATEPO KO TO TOLOLA TOV.
Q¢ cvvOnKeg avaoTPEYILOTNTOS OTTMG ol deiEoVLE MO KAT® EKUETAALEVTNKAUE TO YEYOVOG

TG N HeTakivnon Tov kKOpPwv yivetal 6to T€A0og ™G SldIKaGIiog Kot £TGL UTOPECALE VO

TPOTEIVOLUE GLVONKEC 01 0TTOIEC GVYKPIVOLY TOLG KOUPOVG LE TIC TPEYOVGES TOVS TILEG TTPLV TN
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mOovn HeTaKivnon HE OmOTEAECUO VO UMV YPELOGTEL 1 ONUIOVPYIO TEPIGGOTEP®V EMUTAEOV

TANPOPOPLOV OV Bl adbEave aKOUN TEPLGGATEPO TN YOPIKT TOAVTAOKOTNTA TOV aAyopifuov.

H avootpéyiun dwodikacio percolateDown mov mpoteivovue £xel tnv €ERG LOPOT:

1.
2.
3.

4
5.
6

10.

11.
12.
13.
14.
15.
16.

®¢oe 10 PEYIGTO UE TN TIUN TOV TPEXOVTOS KOUPOL Kot TN BEom TV Tadimv.
Av 10 aplotepd Tandi ivor evtog oplov Kot xet peyardtepn a&io amd to Tpéyov
®¢og 10 LEYLIOTO LIE TN TIUH TOL PLETEPOD TOUSLOV.
Av 10 0e£16 Tandi etvar evtog opimv Ko £xel peyaAvtepn a&io omd 10 aplotepd Tondl
®¢oe 10 PEYIGTO pE T TIUN ToV 0100 Tond100.
YovOnkn AvaeTpeynotTntag: To 6510 mondi eivar viog opimv kot £yl peyolvtepn
a&lo omd 10 aprotepd Todi.
AMMODG av To 0eE10 mandi etvan evtog oplav Kot Exet peyolvtepn atio omd to tpéyov kOpupo
O¢c¢e o PEYLGTO pE TN T TOV 05100 TAd10V.
ZovONKn AvaoTpeyipoTnTag: To 0510 mondi elvar viog opimv kot £xel peyolvtepn
a&la amd To TpEYOV.
YovOnkn AvaotpeynétnTos: 10 oplotepd Toudi glvar eviOg opimv Kot XL LEYOADTEPT
a&lo omd To TpéYOoV.
Av 10 péytoto degv 1oo0TaL LE TO TPEXOV KOUPO
AVTOAAOEE TN TN TOV TPEYOVTOS LLE TO PEYIOTO
Kdaieoe avadpopikd tn cvuvaptnon pe tp€xov kOuPo to HEYIeTo
XovONKn AvaeTpeynoTnTog: TO LEYIGTO 08V 160VTAL LLE TO TPEYOV KOUPO
dvrae 10 péyloto ot otoifa.

Avaipeoe o péyioto, oot pe 0, kot ™ B€on TV TadimV.

AxoAovBel 0 yevdoKk®mOKag TG dtadtKaciog:

procedure percolateDown(int heap[], int current, stack heap garbage, int
heaps=size)
local int max—current, int left=I+%current+l, 1Int right = Z¥current+

if left <= heapsize && heap[left] > heap[current] then
max += current+
if right <= heapsize &&k heap[right] > heapl[left] then
max +=
fi right <= heapsize && heap[right] > heapl[left]
else
if right <= heapsize && heap[right] > heap[current] then
max += current+
fi right <= heapsize && heap[right] > heap[current]
fi lefr <= heapsize && heap[left] > heap[current]

if max!= current then

heap[current] <=> heap[max]

call percolatelown(heap, max, heap garbage, heapsize)
fi max!= current

push(max, heap garbage)
delocal int max = 0, int left = Z¥current+l, int right = Z¥*current+
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Xpovikn kot Xopwki IHoAvriokétnta

H dwdwaoio pog dtutnpel ™ Aoyikn g U ovaoTpEYIUNG dtodtkaciog, apa HTopodue Vo
CLUTEPAVOLLLE OTL £xEL TNV 1010 YpoviKn moAvmAokdtta, O (log n). Adyw® Tov 4111 cLVAPTHON
YPNOOTOIEL avadpoun yio va TaEWEYEL 0TI 6mPO, PLAACCOVTAS KAOE popd ToV dEiKTn GTO
HEYIOTO amd TOVG TPELS KOUPOLG oL eAEYYOVTOL, OTN YEWPOTEPT TEpimTwon Ba davdcovpe
amdoTACT Ao TO aPYIKO KOUPO 1 p€ypt KAmo1o PUALO TOL OEVTIPOVL, dIvovTac pog Eva puéyebog

emmléov mAnpopoptdv g tééng Tov O(log n).

Me Bdion avtd Bo PTopovGALLE VO VAOTOMGOLLLE T GUVAPTNON KE TN XPNon otafepod Tivaka
neyéboug logn ouwmc kdtt tétoo Ba omoTaAoVcE OYpPElOGTO YOPO GE TEPITTWON TOL OgV
extelovoape  yelplotm mepintmwon. [a 1o Adyo avtd mpotiundnke n xpron otoifag dote va
gyoope KoAVOTEPN péom  ypovikn moivmiokotnta. EmmpdcOeta M ovvdptmon  pog
ypnoonoteitor Katd tn onpovpyio cwpov and mivake Kot Katd v taSivouncn, émov Ha
exteleotel apketég popéc. Kabe extédeon Ba amaitovoe dSlopopeTikd mivoka v [e TN (P om
otoifag avtipetonicovpe kot avtd 1o TpoPAnua. Kabng meplopicovpe ) dayeipion g

emmA&ov TANPoeopiag evtdg TG GLVAPTNGNS TOV TN TOPAYEL.

Yvvoyilovtog avtd pog divel (o moT| 0AAG Oyl VYIEWN avVOCTPEYIUN HOPON TNG

percolateDown.

6.4 Ewsaymy

AmA dwdkacio 6mov mpochitovpe T0 vEO oToElo 6T0 TEAOG TOV GOPOV Kol EAEYYOVLUE
AVOOPOULIKA TOV EKAGTOTE KOUPO LE TO TOTEPA TOL Y1 Vo EAEYEOVE av BpIOKETOL GTN COOTN
0éom, OnAad”| av o kKOpUPog Exet piKpOTEPN TN OO TO TATEPO TOL (AVTICTOUYO LEYOADTEPT OV
extelov e Péylotn cpd). Av vai avtarrldccsovpe  0€on twv dVo oToryeimV kol cuveyilovpe

aVaOPOLUKA TOV EAEYYO amd TN BE0M TOV TATEPU OAAMDG GTAUATALLE.

Avaotpéyipn popen

Mo v petotpony] ™G Un ovVOSTPEYIUNG HOPONG O OVOOTPEYIUN OpKEL M ypron Hiog
BonOntikng petafintig mov Ba dnAdvel tov aplBpd T0 avToAlaydv oL £ytvav Kot piog

petafintig mov Ba Asttovpyel g deikTng 6To TEAOGC TS CEPOL Yo vo yvopilovpe T BEon mov

Ba eloayBel apyucd o véog koppog. I'a va o emthyovpe avtd KAVOLUE XPTON AVASPOUNG.
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AKOUN YPNOCUOTOIOVUE o 0O KATM TPOS T TAVM A0YIKT KOOMOG Eektvaple amd KAmolo ¢OALO
OVTOALAGGOVTOG TILEG LLE TOVS TPOYOVOLS TOL UEYPL VO TPELTOL 1] 1O10TNTA O TATEPAG VOl ETvarn

peyoAvTepOG (N avtiototya KkpdTEPOS) 0md T ToNdld Tov.

H dwodikacio oot givor ) axoiovdn:
1. ®vAidpe ™ Ty Tov vEéou KOUPov 6to TEAOG TG CwPOov
2. Av dev Bprokdpoote ot pila
3. Av o matépag pog Exetl peyolvtepn asio and epdg
AVTOAAAGOOVLE TIHES
AvEdvoupe To LETPNTH avTAAAAYDV Katd 1

4
5
6. Yuvéyoe avadpopka omd to Prpa 2 pe tpéxov kopupo t B€on Tov maTépa.
7 YovOnkn Avastpeyipnotntog: O petpntig Ogv 1000TOL PE PUNOEV

8

XovOnkn Avaostpeyipnotnrtog: Asv Bprokdpocte ot pila

AxolovBel 0 yevdokmOKaG TG dLodIKAGTog:

procedure insert(int value, int heap[], int siftlpTimes=s, int end)
if end < =zize(heap) then

1. heap[end] 4= walue
call siftlp{heap, end, siftlUpTimes)
end +=

fi end <= 3ize (heap)

%]

rocedure giftUp(int heap[], int nodelndex, int =iftUpTimea)
if nodelndex I= then
if heap[(nodelndex-1) f 2] > heap[nodelndex] then
heap[ (nodeIndex-1) f 2] <=> heap[nodelndex]
2iftllpTimes +=
call sifctUp(heap, (nodelndex-1) f 2, aiftUpTimes)
fi 2iftUpTimes !=
fi nodelndex I=

0B ~1 o LR b L B3

g autd T0 oNpelo Vo OVOPEPOVIE TS YOl TNV ELGAYMYN QTN VAOTOWCAUE EAGYIOTN COPO
®ote vo deifovpe OTL Kot Ta d00 €101 POV eival avacTpéyia. AKOUN 1 E100YOYT VTN dEV
ypnowuonoleitar katd tov heapsort. TEAOC ypNOWOTOLEL SLOPOPETIK AOYIKT) OTO TNV
percolateDown pe amotéheoua Vo KOUTOAYOUUE OTO CLUTEPAGHO TOC Eivol dvvath 1

OVOGTPEYILOTNTO COPADV LE OLOPOPETIKES VAOTOCELS.

Xpovikn kot Xopiwkn IloAvrtriokotnta

O akyopBudg poc ot yewpdtepn mepimtwon Ba eBdcer péyxpr ™ pila kavovtag logn
ovykpicelc Kot avtaArayés. Emopévmg n ypoviky ToALTAOKOTNTA TAPAUEVEL 1 {010 LE TN 1N
avaotpéyun popoen O(log n) evad n xwpikr moAvtAokdtnTa ovédvetol Katd d0o pHeTaPAnTES,

TO LETPNTH TOV PUAGEL OAN TNV ATOPOLTTN TAPOPOPI0 TOL TAPAYONKE KOTA TNV ELGAYWYN.
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H avénon avt 6pwg eivar apeintéa, g tdéemg tov O(1), emopévmg dtotnpeiton Kot 1 Yopikn
TOAVTAOKOTNTA TOL OAYOPIOLOV LLE OMOTEAECLLO 1) AVACTPEYIUN LOPPT EIGAYMYNG GE CMPOVG

OV TTPOTEIVOLLE VO EfvOiL VYLEWVY).
6.5 Awaypagi EAayiotov - Méyietov otoryciov

I'vopilovpe mmg 1 pila €xel ) pkpdtepn N T HEYAADTEPT, AVAAOYO LE TO TL 100G GOPOV
epappolovpe, Tyun otn cmpo. Etot yo ) Saypagn Tov péylotov 1 avtictoryo Tov EAAyIeTOoV
otoyeiov apkel va aparpécovpe tn pilo LETAPEPOVTOG TO TEAEVTOLO GTOLXELO TG POV GTN
pila kot vo ektedovoe percolateDown and ) pila TG cmPod MOTE VO OTOKOTOCTHOOVUE TV
WB0TNTO TOV COPOV COLPOVO, LLE TNV 0Tole 0 TATEPNS KAOe KOuPov givar peyodldtepog (Kot

avtioToryo pKpoTEPOS) amd Ta TSIl TOV.

AvaeTtpéyun popeii

AxoAovBeitol TovoUOLOTUTN SLOSIKAGIOL [LE TN U1 AVOSTPEYIUN LOPPT, ONAAOT aQALPOVLLE TN

pia, peTagépovple To TEAELTAIO 6TOLYEID TG c®POL oTN pila Kot ektelovpe percolateDown.

Brjuata:

1. Av n cwpdg dev glval kKevn

2.  OOAoEN TN Tov dwaypdpeTan
Awypagn picog
Avtoddayn ™ pe tedevtaio otoryeio

3

4

5. Meiwoe 10 deiktn 010 TEAOG TS GEOPOV
6. Extéheon percolateDown yia ) pio

7

. ZUVONKY ovOoTPEYILOTNTAG 1) TLUY| TOV dtarypaeeTat dgv 1oovTot pe 0

AxoAovOel 0 YeLOOKMOKAG TNG O1OIKAGTOG:

procedure deleteMin(int wvalueCut, int heap[], stack garbage, int end)

1. if end < size(heap) && end > -1 then

2. valueCut += heap[0]

3. heap[0] -= walueCut

4. heap[0] <=> heap[end]

5. end -=

6. call percclateDown(heap, r garbage, end)
7. fi waluelut I=
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Xpovikn kol Xopikn IloAvrrhokotnto

Avto €yel g amotélecuo vo dlotnpeital M YPOVIKY TOALTAOKOTNTA TOL aAyopifuov.
AvoTUY®OG KATL TETOWO Ogv 1oYVEL YO TN XOPIKY TOALTAOKOTNTA AOY® T®V EMTALOV
TANPOPOPLOV TTOL YpetdleTon N exktéleon tng percolateDown, ta onoio yvopilovpe nog ivan
O(logn).

Me Bdon ovtd KOTOANYOLUE OTO GUUTEPOCUO TOC 1 OVOCTPEYIUN HOPON Oloypopng
EAMBYLOTOL 1 LEYIGTOV GTOLXEIOL TTOL TPOTEIVOLLLE Elvar TOTH AALG O)L LYIEWVT. X€ TEPIMTMON
Opm¢ Tov mpotabel avaosTpéyun popen g percolateDown n onoia dev Ba Tapdyel oxovmidia,

N cvvaptnomn pog Ba yiver ovTOUATO VYLEVY).

6.6 Ktioiwpo cmpov and mivaka

H dwdikacio eivor oA kot ypryopa viomomoiun Kabmg yivetan ektédeon g percolateDown

Loy KA ATd KATM TPOG TOL TAVE EEKIVAOVTOS OO TO TOTEP TOV TEAELTALOV GTOLYEIOV.

O ypdvog extéheonc g e€aptdtan amd to Katd 1o £va otoryeio umopet va petaxivnOet mpog
To KAT® GTO OEVIPO TPV TO TEPUATIGUO NG Oladikaciag. Me daAla Aoya, eaptdtal amd To

VYOG NG cmpov. XN XEPOTEPN TEPITTOON, £Vl oToLKElo pmopel va eBdoel péyxpt Ta OAAA.

Y10 katdToTo £ninedo, vdpyovy 27 (h) kduPot, oTovg omoiovg dev exteleitar 1 percolateDown
Gpa amartodv ypovo undév. Xto enduevo eninedo Egovpe 2 (h-1) kouPfovg pe dvvatdmro va
petakvnobv Tpog To kato katd Eva eninedo. Opota oto 3° eminedo £xovpe 2 (-2) kOpuPovg
pe dvvatotnta vo petaxvnodv mpog ta Kdto kotd 0vo enineda. Onwg propeite va deite dev

anortovv OAeg ot percolateDown O(log n) kot ya avtd 1 ypovikn torlvmiokdTa givor O(n).

Me mo amhd Adya n ¥poviky] ToAvTAokoTnTa TG dadkaciog givar O(N) kabmg o ypdvog

ekTéAEONC £lval 0VAAOYOG TOL 0OPOIGHATOC TV VYDV OAMV TV ECOTEPIKMV KOUP®V.

A&iler va avagépovpe T T0 KTioo cwpol ond wivoka Oo dnpovpyncet pio copod pe
eMBYLOTEG SLOPOPES Al TN GMPO TOL Bal TPOEKLATAL OO TNV EICAYMYT TOV GTOLYEIOV AVTOV.
Kdatt Aoywd xobmdg ot o000 dwdikacieg av Kol QOVOUEVIKA KAVOLV TO 1010 mpdyua,
YPNOUOTOLOVV SLOPOPETIKT AOYIKT KO TPOGEYYIOT] - 1] EIGAYMYN KAVEL YP1OT TNG GLVAPTNONG
siftUp ypnoipomoidvtog pio amd K4To Tpog To Tvm Tpocsyylon, VG TO KTIGo cmpov amd
nivaka kével yprion g percolateDown, n onoio givat pio 0o TAVE® TPOG ToL KAT® TPOCEYYIOT).
Av10 dpmg dev avatpel To Yeyovog mmg Kot ot 300 VAOTOMGELS ivat opBEs.
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Avaotpéyipn popen

O aly6pBpog pog eivar o 110G pe ™ U avooTPEYIUN TOV HopeN KaBd¢ dev amatteiton
oLVONKN avooTPeEYILOTNTOG AL pio emovoAnTTiky] dtadikacio. Q¢ cuvOnKn €16000V GTO
Bpdyyo Bétovue pia petaPfintn i, 1 omoia o perdverol o€ kGOe exTéleoT OGTE VA TPEYEL O
alyop1Bpog yio kabe ototyeio To omoio umopel va ypelactel vo LeTakivnOel Tpog ta Katwm, va

1600TAL LLE TO TOTEPQ TOV TEAEVTOIOL GTOLYEIOV.

2OVOTTIKG 0 aAYOP1OOG akoAlovOEl TNV TTO KAT® amAn dtodikocio:
1. Oéoe tomikn petaPAntn i vo 1600ToL HE TO TOTEPO TOL TEAELTAIOV GTOLYEIOV.
2. XuvOnkn £16600v 6Tto Bpoyyo: To i 1l6obTa pe TO TOTEPH TOV TEAEVTAIOV GTOLYEIOV
3 Extéleoe percolateDown o710 i
4. Emavalofe péxpt to i vo ioovton pe -1 petdvovtog o kabe gopd katd 1.
5

Adypoye tomiky petafinty i, ) omoia toovton pe -1.

AxolovBel 0 YevdoKMOKOG TG SLOIKAGTIOG:

procedure builtHeap(int heap[], stack heap garbage)

1. local int heapsize = =size(heap) - 1, int i = (heapsize-1) /[
2. from i = (heapsize-1) [

loop
3. call percolatelown(heap, i, heap garbage, heapsize)
4. antil i = -
5. delocal int heapsize = size(heap) - 1, int i = -

H ypron tomikng petofAntig oev amortel ) @OAaEN emmAéov mAnpoopiog, kabmg
yvopilovue mwg tavtote 6tav olokAnpavetatl o Ppoyyog N petafint i 0o £xet tiun -1 6T
npénel va ehéyEovpe OAa Ta oTotyelo cupmeptapBoavopévne kot g pilag e cmpov. ‘Etot
gyovpe TN duvatdTa va Kdvovpe ypnon tng evtong delocal dote va  Swaypdyovpe pn
petaPAnty i. Avtd pag ondaet kar oty avtiotpoen ektédeon kabmg 1 petafint pag Oa

oovton pe -1 poévo katd v €i6odo oto Ppdyyo.

Xpovikn kot Xopwi HoivriokdtnTo

H popov mov mpoteivovpe eivor mot) oAdd Oyt vylewvr, 0Tt datnpel ™ YPOVIKY
TOAVTAOKOTNTA TNG UN OVOSTPEYIUNG HOPPNG OALL aEAVEL TN YOPIKN AOY®D TOV ETTALOV
TANPOPOPLOV TOL TOPAYOVTOL KATh TNV KAfon g percolateDown. Me Baon v ene&niynon
OV OMCOUE VOPITEPA Yol TN XPOVIKN] TOALTAOKOTNTO GULUTEPOIVOLUE TTOC M avENom NG
YOPIKNG TOALTAOKOTNTAG Elvar O(N), ENEWON GTNV OVGIN TO. GKOLTIO TOV PUAALE KOTE TNV

ektéleon g percolateDown avtiotolyoV 6TIC LETAKIVIGELS TTOV YIVOVTOL. € TEPIMTTMON TOL
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npotabel avoaoTpéyun popen ¢ percolateDown 1 omoion dev Oa mopdyel emimAfov
TAnpoopiec ToTE 1 SdIKOGio KTIGIHATOC cwpod amd mivaka mov mpoteivovpe Oa yivel

OLTOLLOTOL VYLELVT).

6.7 Heapsort

Heapsort ovoudlovpe tov adyopiBpo ta&vounong mov KAvelL Ypnon Tov copodv Kot
EKUETOALEVOUEVOG TIG WOIOTNTESG TOVG EMTVLYYGVEL Ypovikh ToAvTAokoTtnTa O(nlogn) [23]. O
aAyopOpog avtdg eivar 0KOAN VAOTOMGIIOG Kol OmoTeAEiTaL Omd To, OVO MO KAT® oA
ot
1. Krioo copod and mivaka
2. To kaBe otoyeio | Eekivadvtag and 1o TeAevTaio
a. Avtaliaée t pila pe to otoryeio I g cmpov

b. EktéAeoe percolateDown ot cwpd and ) pila péypt tov kOuPo i.

Avaotpéyipn popen

H avaostpéyiun popen tov aiyopiBuov sivor mavopoldtunn e T Un ovacTpEYIUn Kobmg
amoteieitoan amd PBpoyxo o omoiog Oev ypeldleTar cLVONKT ovaoTpeyludTTag. Amoutel M
ovvOnkm 16660V 610 Bpdyyo va elval opO uovo katd TV €i6000 pog oe avtd. Emopévag
opilovtog amAd éva petpnty| oto Ppoyyo, o omoiog Ha pewwvetal KAOe opd Katd Eva OCTE Vo
exktedeotel M ddKacio yo kébe otoryeio, 1 cuvOnKn 10660V Ba oyvel pdvo katd ™ 11

EKTEAEDT).

Enopévmg o adyopiOog pog HETATPETETOL GE OVOSTPEYILOG LE TNV EENG TPOTOTOINGCT TNG UN

AVACTPEYIUNG LOPPNG TOV:

Krtioce ™ cwpd and 10 doBévta mivaka

®éoe Tomikn petpntn I 160 pe 10 péyebog e cwpov

YuvOnkn £166d0v 6To PBpoyyo: To i 1ovton pe 0 péyebog e cwpov
Avtaiiae ) tiun g piog pe ™ 0éon |
Meiwoe 10 1 katd 1
Extéleoe percolateDown ot pila

EmavélaPe péyprto i va yiver 0

L N o a A w D oE

Adypaye tomikn petafAnt i n omoia O icovton pe 0
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AxoAovOel 0 YELOOKMOTKAG TNG O1OIKACTOG:

procedure heapsort(int heap[], stack heap garbage)

1. call builtHeap(h=ap, heap garbage)
2. local int i1 = =zize(heap) -
3 from i = =ize(heap) -
loop
4. heap[C] ==> heap[i]
5. i -=
&. call percolateDown (heap, 0, heap garbage, i)
7. mtil i =
3. delocal int 1 =

H cuvOnkn tov Bpdyyov pag Ba 1oydet Kot Kotd v avticoTpo@n ektédeon kabmg 1 petafint
I Ba oovtan pe uNdév uodvo Katd v €i6060 pog oto Ppdyyxo. e mEPITT®ON OvVTIoCTPOPNG
EKTEAEGNC TOVL AAYOPIOLLOL 1) COPHS, EKUETOAAEVOUEVT TIG EMTAEOV TANPOPOPieg Oa emavEADEL

o1 HopPN 7oV &lye TP ™ TAIVOUNON.

Xpovikn kot Xopkn IloAvrtrlokotyto

A7d 10 TO10 TAV® YEVOOKDIIKA GUUTEPAIVOVLE TMG EMLTVYYAVOVLUE SLATNPNCT TNG YPOVIKNG
nolvnhokotntag O(nlogn) aAld oyt g yopkhic. H avénon g xmpikng ToAVTAOKOTNTAG
OQEIAETOL OTNV EXTAEOV TTANPOPOPia TOV TapdyeTar Kot tnv percolateDown téco katd to
KTIGLO TG 6pov 0G0 Kat Kotd To Bpoyyo poc. I'vopilovpe mwg 1o Kticio cwpov and mivako
nopayel O(n) emmdéov minpogopieg. Emiong n percolateDown @uAdet pio minpogopia yio
KaOe petaxivnon, ot yepdtepn mepintmon O(log n) kot ektedeiton yio OAo ta N oToLKElR TNG
o®pov. Aapupavovtog antd VoY GLUTEPAIVOLUE TTME KOTA TO Bpdyyo mapdyovtar O(nlogn)
eMMAEOV TANPOPOPIES, OUOIEG ONANON LE TN YPOVIKT TOAVTAOKOTNTA TOV OAYOPIOHOV KoM

v ké0e petakivnon euiaue pio emmwAéov TAnpoeopia.

Yvvoyilovtog cvvolkd mapdyovtar O(nlogn) + O(N) emmAéov TAnpoopie ue omotélecua
1N TPOTEWVOUEVT OVACTPEYLUN HLOPOT TNG TaSvounong va elvar ot aAld Oyt vyew. Télog
Omwg oxedOV 6€ OAEG TIC AVOOTPEYILEG HOPPES GLVOPTHGEMY OV TPOTEIVOLE £TGL KOL O
alyopifpog tagvopmong ogeilel v emmAEOV TANPOPOPIOL TOV TAPAYEL GTN YPNOTN TNG
percolateDown, emopévmg avaKGADYT VYIEIWVIG AVOSTPEYIUNG LOPENE TNG 0 aAyOp1Oude pag

Ba yiver ovtoOpaTa VY1EWVAC.
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Kepdararo 7

YoumepdopoTo
7.1  Xvumepdoparto 80
7.2  Melovtikn Epyacia 83

7.1 Zvpnepdopato

"Exovpe anodei&el mmg etvar QKT 1 VOSTPEYILOTNTA TOV OEVIPIKAOV OOUMOV KOl TPOTEIVAULE
AVOOTPEYILEG LOPPES Y10L T SLAGTKA dEVTpa avaltnong, ta AVL dévpa, Ta splay dévtpa kot
TG cwpovs. Eyovv mpotabel apaipetikég vAomomoels tov alyopifumv, ov omoieg £xovv
viomomBel omn YAdooo Tpoypappaticov Janus. Ot vAoTomaelg 6T YAOGGA 0T £X0VV Yivet
pe T xpnon mivaka, 010tt akdun dev vroostnpilovtar avastpéyipot deikteg OpmG B pTopovv
gvxola vo petatpamodv kabmg 1 doun Tovg Ba dratnpeitat. o wapddetypo ota AVL dévipa
otov  Oéhape  va YPNOYWOTOMGOVHE TO 0OploTepd moudl TOL  TPEYOVTOS  KOUPOL
ypnowomotovoape avl[currentNode][2], to omoio pe v dmapén dewtdv Oo ypewaotei vo

uetatpanei og currentNode.left. Or viomomoelg avtég Ppickovtar ota mapapthipata A — A,

Emiong 6Aot o1 akydpiBuot mov mpoteivoupe givar motoi. O1 mep1ocdTEPOL Eivar Kot vYLEWOL.
H motomta tov mepiocdtepov akyopiBuwv oesihetor oty emmAéov mAnpogopio. mov
onpovpyel pio CLYKEKPIUEVN GLVAPTIOT ETOUEVAOS TPOTEIVOVTAG VYIEWVI] HLOPPY| avTthg Ba
001YyNOT GTNV OVTOUOTN LETATPOTMN TOVG GE VYIEWEG HopPES. Ot cLUVOPTNCELS VTG Elval 1
splay yia tig cvvaptioelg Tov Splay dévipov kat n percolateDown yia t1g cmpovc. Akoun
oV el60y@y” Kot dtoypaen tov AVl dévtpav mapdyoviot emmpocbeteg TAnpopopicg Ady®
TOV TOADOV KAMGEWV TNG GLVAPTNONG EVNUEPOONG VYOoVS, N omoia Yo Kabe KANom g
ypeldleton pio emmAéov mAnpoopio. Emouévmg mpoteivovtog pio eVOAAOKTIKY HOPON

EVNUEPMOTG VYOVS 1] GUVOALKY| ETTALOV AN POoOpia oL Topdyetal o peiwbel acnta.

Kovtd o avtd, oe 6A0VG TOVg TIGTOVS AAYOPIOLOVS PLAGE TNV EMTAEOV TANPOPOPin, GE
0101Peg €101 MOTE Vo TETVYOIVOVUE HUIKPOTEPN AENOT TOAVTAOKOTNTAG KaTd pEGo Opo. [a

napaderyua yvopitoope mog 1 percoladeDown yio tig cwpovg oty yeiptotn mepintmon Oa

80



napayel O(logn) oxovmidia, dpa givar dvvar n ypnon wivaka peyédovg logn. Katd tig

EKTEAETELG OLLMC TTOL OeV Oa £yovie XelploTn mePImTON, apkeTéG BEGEIC TOV Tivaka Oa péEvouv

adeleg He amotéleopo vo omataAdpe pvnun aypeioota. EmmpocOeta pe m ypnon otolfov

yiveton ebkoAa @OUANEN TOV CKOVTOOV KaBMG 1 xpnon mivaka Ba amaitovoe yio kdbe kinon

Vv dnpovpyia véov Eexmploton mivaKa.

SVVOTTTIKG 01 AAYOPIOUOL TOV TPOTEIVOLE KOl TO YOPUKTNPIOTIKAE TNG OVOGTPEYIUNG LOPPNG

TOVG divOoVTOL GTOV TO KAT® TTivaKoL:

AvacTtpéyiun poper

AvENO YOPNTIKOTNTOG

Avaowd Aévtpa Avalntnong

Avalntmon Yyiewn -

Ewcayoyn Yyiewn 1 petapin = O(1)
Awrypooen Yyiewvn 3 petapintéc =» O(1)
Aldoyon Yyiewn -

AVL dévtpa

Evnuépwon tyoug kOupov Yyiewvn 1 petafinm = O(1)
[leproTpopéc Yyiewn 2 petaPintéc =» O(1)
Avampocappoyn kotd v eloaywyn | Yyewn 5 petapintéc =» O(1)
Ecayoyn Mot 7logn petofintég = O(logn)
Avoampocappoyn katd v owypoen | Yyiewn 5 petapintéc =» O(1)
Awrypoon ITot 8logn petofintéc = O(logn)
Splay éévtpa

Avaotpéyiun Ileprotpoen| Yyiewn -

Splay Mot O(n), amocPeotikd O(logn)
Ecayoyn Mot O(n), amooPeotikd O(logn)
Awrypagn Mot O(n), amocPeotikd O(logn)
Xopoi

percolateDown Mot O(logn)

Elcaywyn Yytewn 1 petafinm = O(1)
Awwpo’upn EAGyiotov  -Méyiotov Mot Ollogn)

otoyeiov

Krtioyo copov and mivako Mot O(logn)

Heapsort Mot O(n)+O(nlogn)

Ta mo mave oxovmidln eivor avTd TOV TOPAEYOVTAL KATA TIC VAOTOW|CELS LOG OTN YADGGO

TPOYPUUUATIGHOV Janus. Ztn yevikevpévn poper] o €yovpe HIKPEG OOPOPES OE UEPIKES
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dradkaoiec, Onmg yio mapdderypa oev Oa xpetdloviar log n emmpdobeteg TAnpoopies yio TNV

OVTILETOTIGT TOV TEPLOPIGLOV TOV AVTILETOTICAUE KATA TN Olarypar) oto AVL dévtpa.

Me Bdon tov mo mive Tivake Topatnpovue T 1 evnuépwon Hyovg kopPwv ota AVL
dévTpa pLAGEL PoVo pia petafAntr. Xtnv viomoinon pog opwg (PAEne mapdaptnua B), puidpe
™ HETaPANT) vty 6€ 6Toifa. Me 10 TPOTO AVTO KATAPEPVOLLLE TNV ECOTEPIKT OLAXEIPION TNG
EMIAEOV TANPOPOPIOG TOV TAPAYEL 1] GLYKEKPIUEVT dtodkacio KaBMG e To TpOTO aVTO M
TANPOQOPio. dNUIOVPYEITOL KOl PUAACCETOL EVIOC TNG O100IKACTNG KOl OEV LETOPEPETOL MG
TOPAUETPOVG GE AAAEG GLVAPTNGELS 01 0TTO1ES Bl EMPEmE vaL TNV JaXEPLOTOLY. AVTd Bempovie
g eivan kAT To PonONTIKd KAODE N GLVAPTNON CVT KOAEITOL APKETEC POPEC KOTA TNV
E100YMYN KO TN S0y PO, AOY® TOV TEPIGTPOPDV KL TV EVILEPDCEMY TOV OTOLTOVVTUL. XE
nepinton mov KAamolog embupel M emumpodchen TANpPoPopian LT VO QLAAGCETOL GE
Eexyoplotn petafAnt) apkel amid va aAlaEel pion TAPAUETPO TNG KANONG TG GLVAPTNONG,

aAralovtag T otoifa o éva axépato kot va T dtayepileTon eEmTepid.

Emunpocbeta katd to splay 6évipa mpoteivape avaoTpéyiun TepIoTPOPT 1 OTTold IE TPOG TO
EUTPOC EKTELEOT] KAVEL OPIOTEPN TEPIGTPOPY| KOl LUE TPOG TO TG® KAVEL 0eELA TEPIGTPOPT].
AnLodn amodei&aple TS 01 TEPIGTPOPES AVTES vl AVOSTPEWIES 1] piot TNG AAANG. AVGTLYOG
OU®G M pwopen avtn dev pmopel va ypnoonombei ota AVL dévipa Adym g evnuépmong
vyovg KOUPwv mov pmopel vo dmpovpyncer mpoPAnuota, Yoo TopAdEYHo EKTEAEOT
TEPLOTPOPNG GE OEVTPO OOV 1GAYOE oTOolKEln o avEovaa 1 eBivovca celpd. Xe mepintmon
oV TPOTaOEl SLOPOPETIKN AVAGTPEYIUN HOPON evinpépmong Vyovs kOuPwv mov dev Ba
emnpedlel T mePIGTPOPES, T0TE B pumopel va xpnoomonfel 1 avasTpEYIUN LOPPT TOV

npoteivope oto splay dévtpa kat yro ta AVL.

Oco apopd 115 avanpocapoyés Bempole g etvar vytevég kabmg Yoo N PIKpOTEPO TOL 5,
UTOPOLLLE VO VAOTOM GOV UE pia o amAn popen tov AVL dévipov mwote va xeplopacte Tig
TEPIMTOGELS TOL. [ peydda N dpwg n avénomn molvmAokoTnTog Katd S5 petafintég eivon

OUEANTEN KOl EMOUEVAS EYOVLE VYIEWVO aAYOp1OLLO.

ZHETIKA LE TIG TOTEG VAOTOMGELG LG EXOVULE VO KAVOVLLE TIG £ENG TOPATNPNOELS:
e Toa oxovrmidin mov mopdyovtal kotd T lcaymyn kol oaypapn twv AVL dévipaov
umopovv va petmbovv oe 2log n. Eropévag yio va puidooetal Atyotepn amd O(log n)
TAnpoeopia Tpénel va Ppedel TpdTOg GVYKPIONG TOL ATOTEAEGUATOG TV TEPIGTPOPDV

nov 0ev Ba amartel T POAAEN CKOLTISUDV.

82



e Oupow ota Splay dévtpa yia va peimdei n abéEnon g xOPIKNG TOAVTAOKOTNTOG TPETEL
va Bpebel TpOTOC GVYKPIONG TOV AMOTEAECUOTOC TMV TEPICTPOPMV TOV deV Ba amantel
™1 UAOET CKOVTOUDV.

e T v percolateDown @uldcetonr TANPOPOPio. GYETIKA pe TO UEYLoTo KOUPo KABE
Bruatog, dniaon yo kdOe evaiiayr BEong mov mpokoieite. I'a va Eyovpe pKpoOTEPN
avénon molvmiokotntoag mpénel Ppebel tpomoc va yvopilovpe TO HOVOTATL TOL

dwoyioape ywpig emmposheTn TANPOPOPIaL.

7.2 Mehhovtikn Epyacia

‘Exovpue dei&el mmg glval eQkmn 1 LETATPOTN TOV OEVIPIKMOV OOUADV GE AVACTPEYIUES. AVTO
Oumg dev elvarl opkeTd KABDG VIAPYOLY OPKETA akoOun €10n mov mpémel vo mpotabel
OVOGTPEYIUT LOPPT) TOVG, OTMG O YPAPOL KOl 01 TIVAKES KATAKEPLOTIGLOV. 'Exet 101 yiver pia
npoondOelo. vVAoToinong akyopibumv pe ™ ypnon ypdowv [17], dpumg kotd v vAomoinon
avt, Bewpodue mwg yvopilovpe NN ™ dounq Tov Ypdeov Kot TapaAieirovior ot péBodot

ELG0YMYNG KoL 10y paPNC.

[ToAb ypnoo Ba fjTav N TepeTOip® LEAETN TV AVACTPOP®Y OEVIPIKMY SOUMV OEOOUEVMV TOV
mpoteivovpe dote vo omodeybel To KAT® EPAyHO NG avENOMG XOPNTIKOTNTOS 7OV
TPOKOAEITOL KATA TOLG MGTOVG HOG OAYOplBpovs. Av avtd givar g 101G TAENG e TOVG
alyoppovg pog tote oot akyoplduoi pog dev elvar motol ahAd vyewn. Xe avtifetn
nepinton, ONAadN av aroderydel mmwg pmopodue va eLAGE ArydtepT TANpoopia, o Tpémet
va Tpotafovv véeg vAomomaelg Tov Ba etvar vylevég 1 av avtd dev emttevyBel va vAomomBovv

0 TOTEG, ONAadT oL Ba Tapdyovy Arydtepa orovTidn, LoPPES alyopiBumy.

EmumAéov Ba Mtav Pondntikd vo emextabodv ot TPOTEWVOUEVEG OOUES VAOTOIDVTOG
TEPLOGOTEPEG CLVOPTNOELS Kol ahyopiBpovg mov Kévovv ypnon tove. Ot adyopiBuol mov
amopEVOLV aveEepELVNTOL Bl TPETEL VAL EPAPLOGTOVY KOl, EATILOVLLE, 1) TAPOVCO, SITAMLLATIKT
epyacia va fondnoet va 61evKoAvvOoLV 01 VAOTOGELS, 101 OGOV aPoPd TIG SOUEG OESOUEVMV
nov moapéyovrol. A&iletl emiong va e&gtaotel | Pedtioon TV cuVEPTHCEMV TTOL dOgv £xoVV el

TOV TOPOVTOC TPOTADEL VYIEWVES AVACTPEYILEG LOPPEG.

Axoun 1 e€epedhivnomn S10pOp®V TEYVIKOV TPOYPUULATICHOV Kol oyediaong alyopiBumy mov
dev &yovv akoun perembel otov ovooTPEYIHO TTPOYPOUUATICHO givar omapaitntn. ‘Eva
TapAdeLypa €ivot ot adydplipol SuVAIIKOD TPOYPOUUOTIGHOD, Ot ooiol Thavov va, etvor €K

QUoE®G OVOOTPEYIHOL KOOMG TAylL OTPATINYIK) TOLG €lvol M dTnpnon Olmv TV
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TANPOPOPLOV. ApKeTA onuoviikd OBo Mrov va pehetnBel Kot 0 OVTIKEYEVIKOGTPEPNS
TPOYPAUUATICLOG KaBDG 1 TAEOYNPio TOV aAYopiBU®V TOV YPNCIUOTOI0VVTOL OTIC LEPES LLOG

KOVEL YPNON OVTIKEUEVDV.

Téhog, AOY® TV EMTAOK®V TOL GLVERNCAV AOY® TOV CNUEPIVOV TEPLOPICUAOV TNG YADGGOG
TPOYPAUUATIGHOV Janus, Oewpoldue omapoitnn v mEPUTEP® EMEKTAOCT TNG. AVTO Oa
UTOpOoVGE VO TEPIAAUPAVEL TPOCAPUOGUEVES OOUES KOl TOTTOVS, O1 0moieg Ba. umopovcav va
J1EVKOAVVOLY TOGO TNV LAOTTOINGT TV SOU®V OESOUEVOV OGO KOl TV EVKOAOTEPT aAVAYVMOOT)
TOV TEMKOV KOdKa. o pumopovoe eniong va vrootnpilel mepIocoTEPOVG THTOVS SESOUEVOV,
oG delkTES, mMPayHaTIKoLS aptBpovg Kot yopaktpes. Kat’ axpifeia tpocomikn pog dmoyn
etvar mog n avafadon g YAOCCAS TPOYPOUUATIGHOD Janus OCTE v TOPEYEL TEPLGGOTEPES
dvvatdtreg eivan TpmdTioTnG onpacioc. Embouuntd aArd apketd dvokoro Ba frav n mopoyn
TOV OA®V T®V VLANPECIOV-OVVATOTHTMOV TOV TPOCPEPOLY Ol UT| OVOCTPEYIUEG YADCGCEG
npoypoppaticpod. Kartt tétoto Oa d1evkdivve a@dvtacto TNV avasTPEYIUY LETATPOTH TOV
alyopiBumv kol avave v mhavotnto va mpoteivovtol vytevol akyopiBpov kabmg dev Oa
ypedloviay emmALOV TANPOPOPIES YIOL TNV AVTILETAOTICT] TOV OTOLOVINTOTE TEPLOPIGLOV, O

omoiog dev £xet kapio oyéon pe tnv Aoyikr| Tov alyopifuov.
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Hopaptnua A Avadka Aévtpo Avaltnong

Aopn:

// bst : 0 = value, 1 = parentPos, 2 = leftPos, 3 = rightPos, null= -1

int bst[8]1[4]1={{0}} // binary search tree

stack remove garbage // remove garbages

int posForNewnode = 1 // pos to store next node - after the end of tree
// automatically updated

int root =1

Mopdderypo exktédeonc:

procedure main ()
//bst: 0 = value, 1 = parentPos, 2 = leftPos, 3 = rightPos, null= -1

int bst[8]1[41={{0}} // binary search tree
stack remove garbage // remove garbages
int posForNewnode = 1 // pos to store next node - after the end of

// tree, automatically updated

int root = 1

call insert(bst, 20, root, posForNewnode)
call insert(bst, 30, root, posForNewnode)
call insert(bst, 31, root, posForNewnode)
call insert(bst, 8, root, posForNewnode)
call insert(bst, 25, root, posForNewnode)
call insert(bst, 26, root, posForNewnode)
call insert(bst, 24, root, posForNewnode)

show (bst)
call remove(bst, 20, root, remove garbage)
Yuovaptioeg:

/** Find node pos with value, starting from node **/
procedure find(int bst[][], int value, int node, int pos)

if node = 0 then
print ("Does not exists™)
else
if bst[node] [0] '= value then

if value < bst[node][0] then

call find(bst,value, bst[node][2], pos)
else

call find(bst,value, bst[node][3], pos)
fi value < bst[node] [0]

else
pos += node
fi bst[node] [0] '= value
fi node = 0

/** Add new node info in posForNewnode, call insertHelper to connect
newnode to bst **/
procedure insert(int bst[], int value, int root, 1int posForNewnode)

if posForNewnode < size(bst) then // entos oriwn
bst[posForNewnode] [0] += value // add value
// 1f not root
if posForNewnode !'= root then
call insertHelper(bst, value, root, posForNewnode)
fi posForNewnode !'= root
posForNewnode += 1 // update pos to add next new node

fi posForNewnode-1 < size(bst)
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/** Traverse bst and add newnode as left or right child of a node **/

procedure insertHelper (int bst[][], int wvalue,
posForNewnode)
if value < bst[currentNode] [0] then
if bst[currentNode][2] = 0 then
// connect father to new node

int currentNode, int

bst[currentNode] [2] += posForNewnode

// connect new node to father

bst[posForNewnode] [1] += currentNode

else
call insertHelper (bst, value,
posForNewnode)
fi bst[currentNode] [2] = posForNewnode

else
if bst[currentNode][32] = 0 then
// connect father to new node

bst[currentNode] [2],

bst[currentNode] [3] += posForNewnode

// connect new node to father

bst[posForNewnode] [1] += currentNode

else
call insertHelper (bst, value, bst[currentNode] [3],
posForNewnode)
fi bst[currentNode] [3] = posForNewnode

fi value < bst[currentNode] [0]

/** Remove leaf from avl and store parent to know what leaf was deleted **/

procedure removelLeaf (int bst[][], int valueOut,

parent)
bst[currentNode] [0] -= valueOut
parent += bst[currentNode][1]
if bst[parent][0] '= 0 then
bst[currentNode][1] -= parent
if valueOut < bst[parent] [0] then
bst[parent] [2] -= currentNode
else
bst[parent] [3] -= currentNode
fi valueOut < bst[parent] [0]
fi bst[parent] [0] '= 0

int currentNode, int

// delete value

// store father

// not root

// delete father

// delete left child

// delete right child

/** Remove node with only right child, child becomes our new pos and child

the pos of deleted node **/
procedure removeNodeWithRightChild(int bst[][],
currentNode, int child)

bst[currentNode] [0] -= valueOut

child += bst[currentNode] [3]

int valueOut, int

//
//

delete value
store child

bst[currentNode] [3] -= child // delete connection to right child

bst[child][1]-= currentNode
local int father = bst[currentNode][1]
// 1f father exists connect to grandchild

if father '= 0 then
bst[currentNode][1] -= father
if valueOut < bst[father][0] then
bst[father][2] -= currentNode

bst[father][2] += child
else
bst[father] [3] -= currentNode
bst[father] [3] += child
fi valueOut < bst[father][0]
bst[child][1] += father
fi father '= 0
delocal int father = bst[child][1]
child <=> currentNode
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//
//

//

delete child's father

delete father

disconnect left child
connect new left child

disconnect right child
connect new right child

add new child's father

go to child



/** Remove node with only left child, child becomes our new pos and child
the pos of deleted node **/

procedure removeNodeWithLeftChild(int bst[][], int valueOut, int
currentNode, int child)

bst[currentNode] [0] -= valueOut // delete value

child 4= bst[currentNode] [2] // store child
bst[currentNode] [2] -= child // delete connection to left child
bst[child] [1]-= currentNode // delete child's father

local int father = bst[currentNode][1]
// if father exists connect to grandchild

if father !'= 0 then
bst[currentNode] [1] -= father // delete father
if valueOut < bst[father][0] then
bst[father] [2] -= currentNode // disconnect left child
bst[father][2] += child // connect left child
else
bst[father] [3] -= currentNode // disconnect right child
bst[father] [3] += child // connect new right child
fi valueOut < bst[father][0]
bst[child][1] 4= father // add new child's father
fi father !'= 0
delocal int father = bst[child][1]
child <=> currentNode // go to child

/**
* Remove node with 2 child. Find inorder succesor, swap it with root and
* delete successor.
* Stack remove garbage: info about delete case used for succesor removal
**/
procedure removeNodeWithTwoChildren(int bst[][], int valueOut, int
currentNode, int minPos, stack remove garbage)
call getMin(bst, bst[currentNode] [3], minPos)//find inorder successor
bst[currentNode] [0] -= valueOut // delete value
bst[currentNode] [0] += bst[minPos][0] // get min's value

local int minPosValue = bst[currentNode] [0]

// remove minPos node

call removeCase (bst, minPosValue, minPos, remove garbage)
delocal int minPosValue = bst[currentNode] [0]

/**
* Delete node with valueOut. If is root find removeCase else find the node
* and then choose what type of removal is needed
*k*k/
procedure remove(int bst[][], int valueOut, int root, stack remove garbage)
local int pos = 0
if bst[root][0] = valueOut then
call removeCase (bst, valueOut, root, remove garbage)
else
call find(bst, valueOut, root, pos)
call removeCase (bst, valueOut, pos, remove garbage)

fi pos = 0
push(pos, remove garbage)
delocal int pos = 0
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/*k*
* Check what remove is to be done for currentNode, store it in
* remove details and execute.
* 0 = leaf, 1 = has both children, 2 = has only right child
* 3 has only left child
**/
procedure removeCase(int bst[][], int wvalueOut, int currentNode, stack
remove garbage)
if currentNode < size(bst) then
//casel: leaf
local int gb = 0
if bst[currentNode][?] = 0 && bst[currentNode] [3] = 0 then
call removeleaf (bst, valueOut, currentNode, gb)
push(gb, remove garbage)

else
//casel: has both children
if bst[currentNode] [2]'=0 && bst[currentNode][3]'=0 then
call removeNodeWithTwoChildren (bst, valueOut,
currentNode, gb, remove garbage)
//make gb negative
local int y = gb * (-1)
gb <=> vy
delocal int y = gb * (-1)
push(gb, remove garbage)
else
//case2: only right child
if bst[currentNode][2]=0 && bst[currentNode] [3]'=0
then
call removeNodeWithRightChild(bst, wvalueOut,
currentNode, gb)
push(gb, remove garbage)
else
//case3: only left child
call removeNodeWithLeftChild(bst, wvalueOut,
currentNode, gb)
push(gb, remove garbage)
fi valueOut < bst[currentNode] [0]
fi top(remove garbage) < 0
fi bst[currentNode] [0] = O
delocal int gb = 0
fi currentNode < size(bst)

/** Find node with min value, starting from node **/
procedure getMin(int bst[][], int node, int minPos)
if node < size(bst) then
if bst[node][2] = O then
minPos += node
else
call getMin(bst, bst[node][?2], minPos)
fi bst[node][2] = 0
fi node < size(bst)

/** Find node with max value, starting from node **/
procedure getMax (int bst[][], int node, int maxPos)
if node < size(bst) then
if bst[node][3] = 0 then
maxPos += node
else
call getMax(bst, bst[node][3], maxPos)
fi bst[node][3] = O
fi node < size(bst)
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/** Preorder traversal of tree starting from currentNode **/
procedure preOrder (int bst[][], int node)
if bst[node][0] '= 0 then
local int x = bst[node] [0]
printf ("sd", x)
delocal int x = bst[node] [0]

if bst[node][2] '= 0 then
call preOrder (bst, bst[node][2])
fi bst[node][2] '= 0O

if bst[node][3] '= 0 then
call preOrder (bst, bst[node][3])
fi bst[node][3] '= O
fi bst[node][0] '= 0

/** Postorder traversal of tree starting from currentNode **/
procedure postOrder (int bst[][], int node)
if bst[node][0] '= 0 then
if bst[node][2] '= 0 then
call postOrder (bst, bst[node][2])
fi bst[node][2] '= O

if bst[node][3] '= 0 then
call postOrder (bst, bst[node][3])
fi bst[node][3] '= 0

local int x = bst[node] [0]

printf("sd", x)

delocal int x = bst[node] [0]
fi bst[node][0] '= 0

/** Inorder traversal of tree starting from currentNode **/
procedure inOrder (int bst[][], int node)
if bst[node] [0] '= 0 then
if bst[node][?] '= 0 then
call inOrder(bst, bst[node][”])
fi bst[node][2] '= 0

local int x = bst[node] [0]
printf ("%d", x)
delocal int x = bst[node] [0]

if bst[node][3] '= 0 then
call inOrder (bst, bst[node]l[3])
fi bst[node][3] '= O
fi bst[node][0] '= O
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Hapaptnpoe B AVL Aévipa

Aopn:
// avl : 0 = value, 1 = parentPos, 2 = leftPos, 3 = rightPos, 4 = height
int avl[7]1[51={{0}} // our tree, never add node in [0]
int newnodePos = 1 // end of tree - pos to store next node,
// automatically updated
int root = 1 // root pos
int valueOut = 10 // value to remove
stack insert rotate // rotate details during insert
stack insert height // height details during insert
stack insert traverse // diasxisi avl during insert
stack remove details // removed details of deleted node & delete case
stack remove height // height details during remove
stack remove rotate // rotate details during remove
stack remove traverse // diasxisi avl during remove

Hapaderypo extéheong 1:

procedure main()
// avl : 0 = value, 1 = parentPos, 2 = leftPos, 3 = rightPos, 4 = height

int avl[7]1[51={{0}} // our tree, never add node in [0]

int newnodePos = 1 // end of tree - pos to store next node,
// automatically updated

int root = // root pos

int valueOut = 10 // value to remove

stack insert rotate // rotate details during insert

stack insert height // height details during insert

stack insert traverse // diasxisi avl during insert

stack remove details // removed details of deleted node &
// delete case

stack remove height // height details during remove

stack remove rotate // rotate details during remove

stack remove traverse // diasxisi avl during remove

call insert(avl, root, 10, newnodePos, insert rotate, insert height,
insert traverse)

call insert(avl, root, 20, newnodePos, insert rotate, insert height,
insert traverse)

call insert(avl, root, 30, newnodePos, insert rotate, insert height,
insert traverse)

call insert(avl, root, 40, newnodePos, insert rotate, insert height,
insert traverse)

show (avl)

call remove(avl, valueOut, root, remove traverse, remove details,
remove rotate, remove height)
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Mopdocrypo ektédeong 2:

procedure main ()
// avl : 0 = value, 1 = parentPos, 2 = leftPos, 3 = rightPos, 4 = height

int avl[7]1[51={{0}} // our tree, never add node in [0]

int newnodePos = 1 // end of tree - pos to store next node,
// automatically updated

int root = 1 // root pos

int valueOut = 20 // value to remove

stack insert rotate // rotate details during insert

stack insert height // height details during insert

stack insert traverse // diasxisi avl during insert

stack remove details // removed details of deleted node &
// delete case

stack remove height // height details during remove

stack remove rotate // rotate details during remove

stack remove traverse // diasxisi avl during remove

call insert(avl, root, 8, newnodePos, insert rotate, insert height,
insert traverse)

call insert(avl, root, 30, newnodePos, insert rotate, insert height,
insert traverse)

call insert(avl, root, 20, newnodePos, insert rotate, insert height,
insert traverse)

call insert(avl, root, 9, newnodePos, insert rotate, insert height,
insert traverse)

call insert(avl, root, 25, newnodePos, insert rotate, insert height,
insert traverse)

call insert(avl, root, 26, newnodePos, insert rotate, insert height,
insert traverse)

show (avl)
call remove(avl, valueOut, root, remove traverse, remove details,
remove rotate, remove height)

YovapTNoEg:

/** Update height of currentNode and store old in height **/
procedure updateHeight (int avl1[][], int currentNode, stack height)
local int left = avl[currentNode][2?], int right = avl[currentNode][3]

// 1if node exist update its height
if !'(avl[currentNode][0] = 0 && avl[currentNode][l] = 0 && left = 0
&& right = 0) then
// store old height
local int t = avl[currentNode] [4]
avl[currentNode] [4] -=
push(t, height)
delocal int t = 0

// get height of taller child
if avl[left][4] > avl[right][4] then
avl [currentNode] [4] += avl[left][4] + 1
else
avl[currentNode] [4] += avl[right][4] + 1
fi avl[left][4] > avl[right][4]
fi '(avl[currentNode] [0] = 0 && avl[currentNode][l] = 0 && left = 0
&& right = 0)
delocal int left = avl[currentNode][2], int right =
avl[currentNode] [3]
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/** Right rotaion. height needed for updateHeight **/
procedure rightRotate(int avl[][], int y, stack height)
local int x = avl[y]I[2]
local int t2 = avl[x][23]

avl[x][3] -= t2 // delete right child
avl[x][3] += vy // new right child
avl[yl[2] -= x // delete left child
avl[y]l[2] += t2 // new left child
// start: fatherX =y fathery = yl fatherT = x
// swapl: fatherX = x fathery = yl fatherT = y
// swap2: fatherX = yl fatherY = x |
// goal: fatherX = yl fatherY = x fatherT = y
if t2 '= 0 then
avl[x][1] <=> avl[t2][1]
avl[x][1] <=> avl[y]l[l]
else
avl[x][1] <=> avll[ylI[l] // swap: father = yl fatherY =y
local int a =y
avl[yl[l] -= a // fatherY = 0
avl[yl[l] += x // fatherY = x
delocal int a =y
fi t2 '= 0
delocal int t2 = avl[y][2]
// update height
call updateHeight(avl, y, height)
call updateHeight (avl, x, height)
//new root
y == avl[x][3] // delete y
y += x // store x
delocal int x =y
/** Left rotaion. height needed for updateHeight **/
procedure leftRotate(int avl[][], int x, stack height)
local int y = avl[x][23]
local int t = avl[y]I[?]
avl[yl[?] -= t // delete left child
avl[y]l[2] += x // new left child
avl[x][3] -= vy // delete right child
avl[x][3] += t // new right child
// start: fatherX = x1 fatherY = x fatherT =y
// swapl: fatherX = vy fatherY = x fatherT = x1
// swap2: | fathery = x1 fatherT = x
// goal: fatherX =y fathery = x1 fatherT = x
if t !'= 0 then

avl[x][1] <=> avl[t][1]
avl[t][1l] <=> avl[y]lI[l]

else
avl[x][1] <=> avl[yl[l] //swap: fatherX = x fatherY = yl
local int a = x
avl[x][1l] -= a // fatherX = 0
avl[x][1] += vy // fatherX =y
delocal int a = x
fi t =0

delocal int t = avl[x][3]

// update height

call updateHeight (avl, x, height)

call updateHeight (avl, y, height)

// new root

x == avl[y][2] // delete x
X += y // store y
delocal int y = x
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/*k*k

* Using value check if currentNode is unbalanced and execute rotation

* Stack rotate store info for what rotation is done:

* 0= None, 1=LL, 2=RR, 3=LR, 4=RL

* Stack height needed during rotaion for updating height of chanced nodes

**/
procedure balance(int avl[][], int value, int currentNode, stack rotate,
stack height)

local int flag = 0

if avl[avl[currentNode][2]]1[4] - avl[avl[currentNode][3]1]1[4] > 1 then

//Left Right case

if value > avl[avl[currentNode][Z]]1[0] then
local int left = avl[currentNode][2]
avl[currentNode] [2] -= left
call leftRotate(avl, left, height)
avl[currentNode] [2] += left
delocal int left = avl[currentNode][?]
flag += 2

fi flag = 2

//Left Left case
call rightRotate(avl, currentNode, height)

flag += 1
else
if avl[avl[currentNode][2]][4]1-avl[av]l[currentNode] [3]1]1[4] < -1
then
//Right Left case
if value < avl[avl[currentNode][2]1]1[0] then
local int right = avl[currentNode][3]
avl[currentNode] [3] -= right
call rightRotate(avl, right, height)
avl[currentNode] [3] += right
delocal int right = avl[currentNode][3]
flag += 2
fi flag = 2
//Right Right
call leftRotate(avl, currentNode, height)
flag += 2
fi flag =2 || flag = 4
fi flag =1 || flag = 3

push(flag, rotate)
delocal int flag = 0

/** Add new node info in newnodePos and call insertHelper to connect
newnode to avl. Stacks needed in insertHelper **/

procedure insert(int avl[], int root, int value, int newnodePos, stack
rotate, stack height, stack traverse)

if newnodePos < size(avl) then // entos oriwn
avl [newnodePos] [0] += value // add new node value
avl[newnodePos] [4] += | // new node height

call insertHelper(avl, value, root, newnodePos, rotate, height,

traverse)
newnodePos += | // update pos to add next new node

fi newnodePos-1 < size(avl)
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*

Traverse avl and add newnode as left or right child of a node.

Then recursively update height and check if rotations are needed to
rebalance the tree.

Stack rotate: info about what rotation is done

Stack height: store height of node's height before update

Stack traverse: store path to newnode.

b S S S I

*
~

procedure insertHelper (int avl[][], int value, int currentNode, int
newnodePos, stack rotate, stack height, stack traverse)

// 1. normal bst insert

local int flag = 0

if newnodePos !'= currentNode then
if value < avl[currentNode] [0] then

if avl[currentNode][2] = 0 then
// connect father to new node
avl[currentNode] [2] += newnodePos
// connect new node to father
avl[newnodePos][1] += currentNode
flag += 1

else
local int a = avl[currentNode] [2]
avl[currentNode] [2] -= a
call insertHelper(avl, value, a, newnodePos,

rotate, height, traverse)

avl[currentNode] [2] += a
delocal int a = avl[currentNode][2]
flag += 2

fi flag = 1

else

if avl[currentNode][3] = 0 then
// connect father to new node
avl[currentNode] [3] += newnodePos
// connect new node to father
avl[newnodePos] [1] += currentNode
flag += 3

else
local int a = avl[currentNode] [3]
avl[currentNode] [3] -= a
call insertHelper(avl, value, a, newnodePos,

rotate, height, traverse)

avl[currentNode] [3] += a
delocal int a = avl[currentNode][3]
flag += 4

fi flag = 3

fi flag= 1 || flag = 2
fi flag !'= 0

push(flag, traverse)
delocal int flag = 0

// 2. update Height

call updateHeight (avl, currentNode, height)

// 3. balance

call balance(avl, value, currentNode, rotate, height)

95



/**
* Using value check if currentNode is unbalance and execute rotation
* Stack rotate: info for what rotation is done: 0 = None, 1=LL, 2=LR, 3=RR, 4=RL
* Stack height: needed in rotation for updating height of chanced nodes
**/
procedure balanceRemove (int avl[][], int currentNode, stack rotate, stack height)
local int flag = 0
// Left Left Case: balance > 1 && balance (root->left) >= 0
if avl[avl[currentNode][2]][4]-avl[avl[currentNode] [3]1]1[4] > 1 &&

avl[avl[av]l[currentNode] [2]][2]]1[4]1-avl[avl[avl[currentNode] [2]1]1[2]1]1[4] >= 0 then
call rightRotate(avl, currentNode, height)
flag += 1
else

// Left Right Case: balance > 1 && balance (root->left) < 0
if avl[avl[currentNode][2]][4]-avl[avl[currentNode] [3]1]1[4] > 1 &&
avl[avl[avl[currentNode] [2]][2]]1[4]-avl[avl[av]l[currentNode]l [2]1]1[3]1]1[4] < O then
local int left = avl[currentNode][2]
avl[currentNode] [2] -= left
call leftRotate(avl, left, height)
avl[currentNode] [2] += left
delocal int left = avl[currentNode][?]
call rightRotate(avl, currentNode, height)
flag += 2
else
// RightRight Case: balance < -1 && balance (root->right) <= 0
if avl[avl[currentNode][2]][4]-avl[av]l[currentNode] [3]1][4] < -I
&& avl[avl[avl[currentNode] [3]1]1[2]]1[4]-avl[avl[av]l[currentNode] [3]1]1[31]1[4] <= O
then
call leftRotate(avl, currentNode, height)
flag += =3
else
// RightLeft Case: balance< -1 && balance (root->right)>0
if avl[avl[currentNode] [2]][4]-
avl[avl[currentNode] [3]1]1[4] < -1 && avl[avl[avl[currentNode]l [3]1]1[2]1]1[4]1-
avl[avl[avl[currentNode] [3]1]1[311[4] > O then
local int right = avl[currentNode][23]
avl[currentNode] [3] -= right
call rightRotate(avl, right, height)
avl[currentNode] [3] += right
delocal int right = avl[currentNode] [3]
call leftRotate(avl, currentNode, height)
flag += 4
fi flag = 4
fi flag = 3
fi flag = 2
fi flag =1
push(flag, rotate)
delocal int flag = 0

/** Remove leaf from avl and store parent to know what leaf was deleted **/
procedure removelLeaf (int avl[][], int valueOut, int currentNode, int
parent)

avl[currentNode] [0] -= valueOut // delete value
avl[currentNode] [4] -= | // delete height
parent += avl[currentNode][1] // store father
avl[currentNode] [1] -= parent // delete father
if avl[parent][0] '= 0 then
if valueOut < avl[parent][0] then
avl[parent] [2] -= currentNode // delete left child

// if parent hasn't other child reduce height
if avl[parent][3] = 0 then
avl[parent] [4] -= 1
fi avl[parent][3] = 0
else
avl[parent] [3] -= currentNode // delete right child
// if parent hasn't other child reduce height
if avl[parent][2] = 0 then
avl[parent] [4] -= 1
fi avl[parent][2] = 0
fi valueOut < avl[parent] [0]
fi avl[parent][0] '= 0O
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/** Remove node with only right child, child becomes our new pos and child
the pos of deleted node **/

procedure removeNodeWithRightChild(int avl[][], int valueOut, int
currentNode, int child)

avl[currentNode] [0] -= valueOut // delete value

child 4= avl[currentNode] [3] // store child
avl[currentNode] [3] -= child // delete connection to right child
avl[child][1] -= currentNode // delete child's father
avl[currentNode] [4] -= avl[child][4]+]1 // delete height

local int father = avl[currentNode][1]
// 1f father exists connect to grandchild
if father '= 0 then
avl[currentNode][1] -= father // delete father

if valueOut < avl[father][0] then

avl[father][2] -= currentNode // delete father's child

avl[father][2] += child // new father's child
else

avl[father][3] -= currentNode // delete father's child

avl[father][3] += child // new father's child

fi valueOut < avl[father][0]

avl[child][1] += father // new child's father
fi father !'= 0
delocal int father = avl[child][1]

child <=> currentNode // go to child

/** Remove node with only left child, child becomes our new pos and child
the pos of deleted node **/

procedure removeNodeWithLeftChild(int avl[][], int valueOut, int
currentNode, int child)

avl[currentNode] [0] -= valueOut // delete value

child 4= avl[currentNode] [2] // store child
avl[currentNode] [2] -= child // delete connection to left child
avl[child][1] -= currentNode // delete child's father
avl[currentNode] [4] -= avl[child][4]+]1 // delete height

local int father = avl[currentNode][1]
// 1f father exists connect to grandchild

if father '= 0 then
avl[currentNode] [1] -= father // delete father
if valueOut < avl[father][0] then
avl[father][2] -= currentNode // delete father's child
avl[father][2] += child // new father's child
else
avl[father][3] -= currentNode // delete father's child
avl[father][3] += child // new father's child
fi valueOut < avl[father][0]
avl[child][1] += father // new child's father
fi father '= 0

delocal int father = avl[child][1]

child <=> currentNode // go to child
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/*k*k

* Remove node with 2 child.

Find inorder succesor, swap it with root and

* delete inorder successor.

* Stack remove details:

**/

procedure removeNodeWithTwoChildren (int avl1[]I[],

info about delete case used for succesor removal

int valueOut, int

currentNode, int minPos, stack remove details)

call getMin(avl,

local int minPosValue =

// remove minPos

avl[currentNode] [3], minPos)
avl[currentNode] [0] -=
avl[currentNode] [0] += avl[minPos][0]

// delete value
// get min's value

valueOut

avl[currentNode] [0]

call removeCase(avl, minPosValue, minPos, remove details)

delocal int minPosValue =

*

rebalance out tree

Stack rotate:
Stack height:
Stack traverse:

bR . S S S

*
~

procedure remove (int avl1[]I[],

Find node with wvalueOut.

avl[currentNode] [0]

deleted and recursively update height and

Stack remove details: info about used remove case
info about done rotations

nodes old heights

path to deleted node

int valueOut, int root, stack traverse, stack

remove details, stack rotate, stack height)

if root < size(avl) && root

'= 0 then

local int flag = 0

if valueOut

= avl[root][0] then

call removeCase(avl, valueOut, root, remove details)

else

if valueOut < avl[root][0] then

local int x = avl[root][”?]

call remove (avl, valueOut, x, traverse,
remove details, rotate, height)
push(x, traverse)
delocal int x = 0
flag += 1
else
local int x = avl[root][3]
call remove (avl, valueOut, x, traverse,
remove details, rotate, height)
push(x, traverse)
delocal int x = 0
flag += 2
fi flag =1
fi flag = 0
push(flag, traverse)

delocal int flag = 0

fi root < size(avl) && root

/2.

// 3.

balance

call balanceRemove (avl,

n

'= 0

update Height
call updateHeight (avl,

root, height)

root, rotate, height)
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/*k*k

* Check what remove is to be done for currentNode, store it in

* remove details and execute.

* 0 = leaf, 1 = has both children, 2 = has only right child

* 3 has only left child

**/
procedure removeCase(int avl[][], int wvalueOut, int currentNode, stack
remove details)

if currentNode < size(avl) then
local int flag = 0

//casel: leaf
if avl[currentNode] [2] = 0 && avl[currentNode][3] = 0O then
call removeleaf (avl, valueOut, currentNode, flag)
push(flag, remove details)
else
//casel: has both children
if avl[currentNode] [2]'=0 && avl[currentNode] [3]!'=0 then
call removeNodeWithTwoChildren (avl, valueOut,
currentNode, flag, remove details)
//make flag negative
local int x = flag * (-1)
flag <=> x
delocal int x = flag * (-1)
push(flag, remove details)
else
//case2: only right child
if avl[currentNode] [2]=0 && avl[currentNode] [3]!'=0
then
call removeNodeWithRightChild(avl, wvalueOut,
currentNode, flag)
push(flag, remove details)
else
//case3: only left child
call removeNodeWithLeftChild(avl, wvalueOut,
currentNode, flag)
push(flag, remove details)
fi valueOut < avl[currentNode] [0]
fi top(remove details) < 0
fi avl[currentNode] [0] = O

delocal int flag = 0
fi currentNode < size(avl)

/** Preorder traversal of tree starting from currentNode **/
procedure preOrder (int avl[][], int currentNode)
if avl[currentNode] [0] '= 0 then
local int x = avl[currentNode] [0]
printf("sd", x)
delocal int x = avl[currentNode][0]

if avl[currentNode][2] '= 0 then

call preOrder(avl, avl[currentNode][2])
fi avl[currentNode][2] '= O
if avl[currentNode] [3] '= 0 then

call preOrder(avl, avl[currentNode][3])
fi avl[currentNode] [3] '= O
fi avl[currentNode] [0] !'= 0O
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/** postOrder traversal of tree starting from currentNode **/
procedure postOrder (int avl[][], int currentNode)
if avl[currentNode] [0] '= 0 then
if avl[currentNode][2] '= 0 then
call postOrder(avl, avl[currentNode][2])
fi avl[currentNode][2] '= O

if avl[currentNode][3] '= 0 then
call postOrder(avl, avl[currentNode][3])
fi avl[currentNode][3] '= O

local int x = avl[currentNode] [0]
printf("sd", x)
delocal int x = avl[currentNode][0]

fi avl[currentNode][0] '= O

/** Inorder traversal of tree starting from currentNode **/
procedure inOrder (int avl[][], int currentNode)
if avl[currentNode][0] '= 0 then
if avl[currentNode][2] '= 0 then
call inOrder(avl, avl[currentNode][2])
fi avl[currentNode][2] '= O

local int x = avl[currentNode] [0]
printf ("%d", x)
delocal int x = avl[currentNode][0]

if avl[currentNode][3] '= 0 then
call inOrder(avl, avl[currentNode][3])
fi avl[currentNode] [3] '= 0O
fi avl[currentNode] [0] !'= 0O

/** Find min node pos, starting from currentNode. **/
procedure getMin(int avl1[][], int currentNode, int minPos)
if currentNode < size(avl) then
if avl[currentNode][2] = 0 then
minPos += currentNode
else
call getMin(avl, avl[currentNode][”?], minPos)
fi avl[currentNode] [2] = O
fi currentNode < size(avl)

/** Find node pos with value, starting from currentNode. **/
procedure find(int avl[][], int value, int root, int pos)
if avl[root][0] '= value then
if value < avl[root][0] then
call find(avl,value,avl[root][2],pos)
else
call find(avl,value,avl[root][3],pos)
fi value < avl[root][0]
else
pos += root
fi avl[root][0] '= value
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Hapaptnpa I' Splay Aévrpa

Aopq:

// splayTree : 0 = key, 1 = parentPos, 2 = leftPos, 3 = rightPos

int splayTree[8]1[4]1 = {{0}}

int end = 1 // pos after end of tree-pos to add newnode,
// automatically updated

int root = 1
stack splay

Mopdocrypo exktéreong 1:

procedure main ()

// splayTree : 0 = key, 1 = parentPos, 2 = leftPos, 3 = rightPos

int splayTree[8][4] =

{{0}}

int end = 1 // pos after end of tree - pos to add newnode,
// automatically updated

int root = 1
stack splay

call insert(splayTree,
call insert(splayTree,
call insert(splayTree,
call insert(splayTree,
call insert(splayTree,
call insert(splayTree,
call insert(splayTree,

show (splayTree)
call remove(splayTree,

Yuovaptioeg:

/** Based on left rotation.

root, 40, end, splay)
root, 30, end, splay)
root, 20, end, splay)
root, 50, end, splay)
root, 200, end, splay)
root, 100, end, splay)
root, 25, end, splay)

25, root, splay)

For right rotation uncall this function **/

procedure Rotate(int splayTree[][], int x)
local int y = splayTree[x][3]
local int t = splayTreel[y][2]

splayTreel[y] [2] = t
splayTreel[y] [2] += x
splayTree[x][3] = vy
splayTree[x][3] += t

// start: fatherX =
// swapl: fatherX
// swap2: |
// goal: fatherX =
if t '= 0 then
splayTree[x][1]
splayTree[t][1]

else
splayTree[x][1]
local int a = x
splayTree[x][1]
splayTree[x][1]
delocal int a =
fi t '=0

// delete left child
// new left child

// delete right child
// new right child

x1 fatherY = x fatherT =y
4 fatherY = x fatherT = x1

fathery = x1 fatherT = x
N fathery = x1 fatherT = x

<=> splayTree[t][l]
<=> splayTree[y][l]

<=> splayTreel[y][1] //swap:fatherX=x fatherY=yl
-= a // fatherX=0

+= vy // fatherX=y
x

delocal int t = splayTreel[x][23]

// new root

x == splayTreel[y] [2]
X +=vy

delocal int y = x

// delete x
// store y
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* Brings the key at root if key is present in tree. If not, it

* brings the last accessed item at root. Modifies the tree and

* returns the new root.

* Is used and as a search operation

**/

procedure splay(int splayTree[][], int key, int root, stack splay)

local int flag = 0
// Base cases: root is NULL or key is present at root = > do nothing
if splayTree[root][0] !'= 0 && splayTree[root][0] '= key then

// Key lies in left subtree
if key < splayTree[root][0] then

// Key is in tree else we are done
if splayTreel[root][2] !'= 0 then

// zig zig(left left)

if key < splayTree[splayTree[root][2]1][0] then
local int left = splayTreel[root][Z?]
local int left left = splayTree[left][?]
splayTree[left] [2] -= left left
//First recursively bring key as root of LL
call splay(splayTree, key, left left, splay)
splayTree[left] [2] += left left
delocal int left left = splayTree[left][?]
delocal int left = splayTree[root][2]
//Do 1st rotation for root, 2nd is done after else
uncall Rotate(splayTree, root)

flag += 1
else

// zig zag(left right)

if key > splayTree[splayTreel[root][2]1]1[0] then
local int left = splayTreel[root][Z?]
local int left right = splayTree[left][3]
splayTree[left] [3] -= left right
//First recursively bring key as root of LR
call splay(splayTree,key,left right,splay)
splayTree[left] [3] += left right
delocal int left right = splayTree[left][3]
delocal int left = splayTree[root][2]
flag += 2

// Do first rotation for root->left

if splayTree[splayTree[root] [2]]1[3]1'=0 then
local int a = splayTreel[root][?]
splayTree[root] [2] -= a
call Rotate(splayTree, a)
splayTree[root] [2] += a
delocal int a = splayTree[root][2]
flag += 1

fi flag = 3

fi flag = 2 || flag = 3

fi flag = |

// Do second rotation for root
if splayTree[root][2] '= 0 then
uncall Rotate(splayTree, root)
local int x = flag * (-1)
flag <=> x
delocal int x = flag * (-1)
flag == 1 // if flag=0 => make it negative
fi flag < 0
fi flag !'= 0

// if flag still 0 or flag=1-3
if '(flag < 0) then

flag += 1
fi '(flag < 0)

102



else
// Key lies in right subtree
if splayTreel[root][3] !'= 0 then

// zag zig (right left)

if key < splayTree[splayTree[root][3]1]1[0] then
local int right = splayTreel[root][3]
local int right left = splayTree[right][2]
splayTree[right] [2] -= right left

// Bring the key as root of right-left

call splay(splayTree, key, right left, splay)
splayTree[right] [2] += right left

delocal int right left = splayTreel[right][?]
delocal int right = splayTree[root][3]

flag += 5

// Do first rotation for root->right

if splayTree[splayTree[root][3]1]1[2] '= O then
local int a = splayTreel[root][3]
splayTree[root] [3] -= a
uncall Rotate(splayTree, a)
splayTree[root] [3] += a
delocal int a = splayTree[root] [3]

flag += |
fi flag = ¢
else
// zag zag (right right)
if key > splayTree[splayTree[root][3]1]1[0] then
local int right = splayTreel[root][3]
local int right right = splayTree[right][3]
splayTree[right] [3] -= right right
//Bring key as root of RR,do first rotation
call splay(splayTree,key,right right,splay)
splayTree[right] [3] += right right
delocal int right right =
splayTree[right] [2]
delocal int right = splayTree[root][3]
call Rotate(splayTree, root)
flag += 7
fi flag =
fi flag =5 || flag = ¢

// Do second rotation for root

if splayTreel[root][3] '= 0 then
call Rotate(splayTree, root)
local int x = flag * (-1)

flag <=> x

delocal int x = flag * (-1)

flag == 5 // if flag=0 => make it negative
fi flag < 0

fi flag '= 0

// if flag still 0 or flag=5-7
if !'(flag < 0) then

flag += 5
fi '(flag < 0)

fi (flag >= 1 && flag <= 4) || (flag <= -1 && flag >= =3)
fi flag !'=

push(flag, splay)
delocal int flag = 0

103



/**
* Add new node at the end and connect it to tree.
* Stack splay: info about the done rotations
**/
procedure insert(int splayTree[], int root, int key, int end, stack splay)
if end < size(splayTree) then // entos oriwn
local int flag = 0
if root = end then
splayTree[end] [0] += key // new node key
else
// Bring the closest leaf node to root
call splay(splayTree, key, root, splay)
flag += 1

// If node with key doesn't exist
if splayTree[root][0] '= key then
// add new node.
// I1If root's key is greater, make root as right child of
// newnode and copy the left child of root to newnode
if key < splayTree[root][0] then
splayTree[end] [0] += key // new node key
splayTree[end] [3] += root // connect newnode-root
splayTree[root][1] += end //add root’s new father

// connect to new left child
splayTreel[end] [2] += splayTree[root] [2]
// disconnect old left child
splayTree[root] [2] -= splayTree[end] [2]

local int left = splayTreel[end][2]

if left '= 0 then
// disconnect old father
splayTree[left][1l] -= root

// connect new father
splayTree[left][1l] += end

fi left '=0

delocal int left = splayTree[end][?]

root -= splayTreel[end] [3] // zero clear old root
root += end // store new root
flag += 1

// If root's key is smaller, make root as left child of
// newnode and copy the right child of root to newnode

else
splayTree[end] [0] += key // new node key
splayTreel[end] [2] += root // connect newnode-root
splayTree[root] [1] += end //add root’s new father
// connect to new left child
splayTree[end] [3] += splayTree[root][3]
// disconnect old left child
splayTree[root] [3] -= splayTree[end] [3]
local int right = splayTreel[end][3]
if right !'= 0 then
// disconnect old father
splayTree[right] [1] -= root
// connect new father
splayTree[right] [1] += end
fi right !'= 0
delocal int right = splayTree[end] [3]
root -= splayTree[end][2] // zero clear old root
root += end // store new root
flag += 2
fi flag = 2
fi flag = 2 || flag=3

fi flag =0

push(flag, splay)

delocal int flag = 0

end += 1| // update pos to add next new splayTree
fi end-1 < size(splayTree)

104



/** Remove node with only right child, child becomes our new pos and child
the pos of deleted node **/

procedure removeNodeWithRightChild(int splayTree[][], int wvalueOut, int
currentNode, int child)

splayTree[currentNode] [0] -= valueOut // delete value

child += splayTree[currentNode] [3] // store child
splayTree[currentNode] [3] -= child //delete connection to right child
splayTree[child] [1]-= currentNode // delete child's father

local int father = splayTreel[i][1]
// if father exists connect to grandchild
if father !'= 0 then
splayTree[currentNode] [1] -= father // delete father
if valueOut < splayTree[father][0] then
// disconnect left child
splayTree[father] [2] -= currentNode
// connect new left child
splayTree[father] [2] += child
else
// disconnect right child
splayTree[father] [3] -= currentNode
// connect new right child
splayTree[father] [3] += child
fi valueOut < splayTree[father] [0]
splayTree[child] [1] += father // add new child's father
fi father !'= 0
delocal int father = splayTree[child][1]

child <=> currentNode // go to child

/** Remove node with only left child, child becomes our new pos and child
the pos of deleted node **/

procedure removeNodeWithLeftChild(int splayTree[][], int wvalueOut, int
currentNode, int child)

splayTree[currentNode] [0] -= valueOut // delete value

child += splayTree[currentNode] [2] // store child
splayTree[currentNode] [?] -= child //delete connection to left child
splayTree[child] [1]-= currentNode // delete child's father

local int father = splayTree[currentNode][1]
// 1if father exists connect to grandchild
if father '= 0 then
splayTree[currentNode] [1] -= father // delete father
if valueOut < splayTree[father][0] then
// disconnect left child
splayTree[father] [2] -= currentNode
// connect new left child
splayTree[father] [2] += child
else
// disconnect right child
splayTree[father] [3] -= currentNode
// connect new right child
splayTree[father] [3] += child
fi valueOut < splayTree[father][0]
splayTree[child][1] += father // add new child's father
fi father '= 0
delocal int father = splayTree[child][1]

child <=> currentNode // go to child
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/*k*
* Bring key to root and delete it. Then connect the two subtrees
* Stack splay: info about the done rotations
**/
procedure remove (int splayTree[]l[], int key, int root, stack splay)
local int flag = 0
if splayTree[root] [0] '= 0 then // not empty
// node to be remove becomes root
call splay(splayTree, key, root, splay)

if key = splayTree[root][0] then
// only root in tree

if splayTree[root][2] = 0 && splayTree[root][3] = O then
splayTree[root] [0] -= key
flag += 1

else

// right child to become new root
if splayTree[root][2] = O then
local int child = 0
call removeNodeWithRightChild(splayTree, key,
root, child)
push(child, splay)
delocal int child = 0

flag += 2
else
local int x = splayTree[root][23]
if x !'= 0 then
splayTree[root] [3] -= x
splayTree[x][1] -= root
fi x 1= 0

local int child = 0

call removeNodeWithLeftChild(splayTree, key,
root, child)

push(child, splay)

delocal int child = 0

// Bring the closest leaf node to root
call splay(splayTree, key, root, splay)

if x!'= 0 then
splayTree[root] [3] += x
splayTree[x][1] += root
fi x !'=0
delocal int x = splayTreel[root][3]
flag += 5
fi flag = 2
fi flag = 1
fi flag= 1 || flag = 2 || flag
flag += 1
fi flag !'= 0
push(flag, splay)
delocal int flag = 0
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Hopaptnuae A Xopoi

Aopq:

int heapl[7]

int end = //pos after last node in heap, end of heap, pos to add new node
int siftUpTimes = // counter of swaps during insert

stack heap garbage // for percolateDown

Mapaderypa sktédeong heapsort:

procedure main ()

stack heap garbage
int sizee
j‘nt heap[] = { 14 14 14 14 4 }

call heapsort (heap, heap garbage)
sizee += size(heap garbage)

show (heap) show(sizee)

sizee -= size(heap garbage)

print ("\n'")
uncall heapsort (heap, heap garbage)
sizee += size(heap garbage)

Mapaderypa ektéreong e16ayOyNc:

procedure main()
int heapl[7]
int end = //pos after last node, end of heap, pos to add new node
int siftUpTimes = // counter of swaps during insert

stack helper // store siftUpTimes of each insert, easier than
// creating different var for each time

call insert(10,heap, siftUpTimes, end) show (heap)
push(siftUpTimes, helper)
call insert(5, heap, siftUpTimes, end) show (heap)
push(siftUpTimes, helper)
call insert (15, heap, siftUpTimes, end) show (heap)
push(siftUpTimes, helper)
call insert (20, heap, siftUpTimes, end) show (heap)
push(siftUpTimes, helper)
call insert (39, heap, siftUpTimes, end) show (heap)
push(siftUpTimes, helper)
call insert(l, heap, siftUpTimes, end) show (heap)

push(siftUpTimes, helper)
show (helper) print ("\nreverse\n'")

pop (siftUpTimes,helper) uncall insert(l, heap, siftUpTimes, end)

show (heap)
pop(siftUpTimes,helper) uncall insert (39, heap, siftUpTimes, end)
show (heap)
pop (siftUpTimes,helper) uncall insert (20, heap, siftUpTimes, end)
show (heap)
pop(siftUpTimes,helper) uncall insert (15, heap, siftUpTimes, end)
show (heap)
pop (siftUpTimes,helper) uncall insert (5, heap, siftUpTimes, end)
show (heap)
pop (siftUpTimes,helper) uncall insert (10, heap, siftUpTimes, end)
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Mopddsrypo ektéleong owoypapis ErayicTov:

procedure main ()
int heapl[] = {-1, 1, 2, 3, 4, 5}
int valueOut // value to be deleted
int end = size(heap) - 1 // end of heap
stack heap garbage

int sizee

print("call™)

call deleteMin(valueOut, heap, heap garbage, end)
sizee += size(heap garbage)

show (heap) show(heap garbage) show(sizee)

sizee -= size(heap garbage)

print ("\nuncall™)
uncall deleteMin(valueOut, heap, heap garbage, end)
sizee += size(heap garbage)

XuvopTioEls:
/ * %

* Recursively compare father with its childern and make father the node
* with the bigger (maxHeap) or smaller value (minHeap)

**/
procedure percolateDown(int heap[], int current, stack heap garbage, int
heapsize)
local int max=current, int left=2*current+l, int right = 2*current+?

if left <= heapsize && heap[left] > heap[current] then
max += current+l
if right <= heapsize && heap[right] > heap[left] then
max += 1|
fi right <= heapsize && heap[right] > heap[left]
else
if right <= heapsize && heap[right] > heap[current] then
max += current+”
fi right <= heapsize && heap[right] > heap[current]
fi left <= heapsize && heap[left] > heap[current]

if max!= current then

heap[current] <=> heap[max]

call percolateDown(heap, max, heap garbage, heapsize)
fi max!= current

push(max, heap garbage)
delocal int max = 0, int left = 2*current+l, int right = 2*current+2

/** Insert value to heap using siftUp method **/
procedure insert (int value, int heap[], int siftUpTimes, int end)
if end < size(heap) then
heap[end] += value
call siftUp(heap, end, siftUpTimes)
end += |
fi end <= size (heap)

/** Recursively swap father with child until father's value is smaller **/
procedure siftUp(int heap[], int nodeIndex, int siftUpTimes)
if nodeIndex !'= 0 then
if heap[(nodeIndex-1) / 2] > heap[nodeIndex] then
heap[ (nodeIndex-1) / 2] <=> heap[nodeIndex]
siftUpTimes += 1
call siftUp(heap, (nodeIndex-1) / 2, siftUpTimes)
fi siftUpTimes !'= 0
fi nodeIndex !'= 0

/*k*k
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* Delete min/max value, add last node to root and perform percolateDown
* Heap garbage: info about the chances done in percolateDown
**/
procedure deleteMin(int valueOut, int heap[], stack heap garbage, int end)
if end < size(heap) && end > -1 then
valueOut += heap[0]
heap[0] -= valueOut
heap[0] <=> heap[end]
end -= 1
call percolateDown(heap, 0, heap garbage, end)
fi valueOut !'= 0

/**
* Builh heap from given array using percolateDown
* Heap garbage: info for chances during percolateDown

**/
procedure builtHeap(int heap[], stack heap garbage)
local int heapsize = size(heap) - 1, int i = (heapsize-1) / 2
from i = (heapsize-1) / 2
loop
call percolateDown(heap, i, heap garbage, heapsize)
i-=1
until i = -1
delocal int heapsize = size(heap) - 1, int 1 = -1
/**

* Ascending sorting using heap.
* Heap garbage: info for chances during percolateDown
**/
procedure heapsort(int heap[], stack heap garbage)
call builtHeap(heap, heap garbage)

local int i = size(heap) - 1
from i = size(heap) - 1
loop
heap[0] <=> heap[i]
i =-=1
call percolateDown(heap, 0, heap garbage, 1)
until i = 0

delocal int i = 0
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